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Linnoitus 
ilman sielua

Suomen olemassaoloa määrittää 1 343 kilometrin 
pituinen Venäjän raja. Entinen presidentti Mauno 
Koivisto sanoi, että Suomen idea on ”selviytyä”. 
Nykyisen ulko- ja turvallisuuspolitiikkamme doktriini 
on ”arvopohjainen realismi”. Ilmaisut kertovat käytän-
nöllisyydestä, joka läpäisee suomalaisen ajattelun mo-
nilla tasoilla. 

Orpon hallitusohjelman ruotsinkielisessä versiossa 
mainitaan sana ”vetenskap” (suom. tiede) yli 40 kertaa.  
Puolessa tapauksista sana liittyy käsitteisiin ”utveckling” 
ja ”innovationer” (suom. kehitys ja innovaatiot). 

Yhteys on toki luonteva hallitusohjelmassa, jonka ta-
voitteena on ohjata Suomi jälleen talouskasvun leveälle 
tielle. Älyllistä köyhyyttä kuvaa kuitenkin se, että käsi-
tettä ”humanistiset tieteet” ei mainita ohjelmassa mis-
sään muodossa – ei edes luovuuden ja innovoinnin 
katalysaattorina, vaikka ne ovat keskeisiä tekijöitä kil-
pailukyvyn, teknisen kehityksen ja palvelutuotannon 
uusien mallien kannalta.  ➔
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Euroopan huomio on tällä hetkellä 
kiinnittynyt ymmärrettävistä syistä 

puolustusteknologiaan, mutta meidän 
ei tule unohtaa, mitä puolustamme. 

Henkinen pääomamme ja kulttuurimme 
perustuvat humanistisiin tieteisiin, ja siksi 

niiden jättäminen pois kansallisesta ja 
eurooppalaisesta politiikasta  

on lyhytnäköistä, kirjoittaa  
SLS:n toimitusjohtaja Björn Teir.

”Tietoa ja kulttuuria avoimen ja sivistyneen 
yhteiskunnan puolesta.” SLS:n vuoteen 2032 asti 
ulottuva visio lämmittää sydäntä maailmassa, 
jossa muutamien suurvaltojen autoritääristen 
johtajien hallussa oleva kylmä rauta hallitsee 
päivittäistä uutisvirtaa.
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”se, että käsitettä 
”humanistiset tieteet” ei 

mainita hallitusohjelmassa 
missään muodossa, 

on osoitus älyllisestä 
köyhyydestä.”

Tähän pelkistettyyn pragmaattisuuteen verrattuna 
SLS:n vision voisi sanoa olevan naiivi. Mutta tehtävä-
nämme, kuten muidenkaan säätiöiden ja rahastojen 
tehtävänä, ei ole edustaa reaalipolitiikan pragmaat-
tista keskitietä. 

Rahastojen ja säätiöiden perustana on ajatus ”arvo
pohjaisesta optimismista”. Tehtävänämme on toimia  
tarkoituksemme ja lahjoittajiemme tahdon mukai
sesti vapaana julkisen vallan vallitsevista poliittisista  
suuntauksista sukupolvet ylittävässä aikaperspektii- 
vissä. 

Nykyajassa se tarkoittaa, että SLS:llä on tiede- ja 
kulttuuriseurana yhä tärkeämpi tehtävä vahvistaa tie-
teen ja kulttuurin asemaa yhteiskunnassa. 

Vuosien 2025–2028 strategiakauden aikana py-
rimme tekemään humanistisiin ja yhteiskunnalli-
siin tieteisiin kohdentuvista rahoitusmalleistamme 
entistä houkuttelevampia. Suunnittelemme uusia 
toimia kirjallisuuden edistämiseksi ja panostamme 
vahvasti ruotsinkielisen kulttuuriperinnön saatavuu-
den kasvattamiseen digitoimalla arkistomateriaaleja. 
Nykyisessä arvaamattomassa maailmassa vahvis-
tamme myös valmiuttamme toimia tilanteissa, joissa 

tukemiemme alojen toimintaedellytykset muuttui-
sivat dramaattisesti. Tässä on muutamia esimerkkejä 
linjauksista, joita olemme tehneet strategiaamme vi-
siomme saavuttamiseksi.

Pohjoismaisissa hyvinvointivaltioissa julkinen ter-
veyden- ja sairaanhoito on meidän kaikkien yhteinen 
terveyden turvaverkko. Humanistiset tieteet puoles-
taan ovat älyllisen pääomamme ja henkisen hyvin-
vointimme strateginen turvaverkko. Kulttuuri on osa 
turvallisuusinfrastruktuuriamme, sillä se puolustaa 
arvoja ja kriittistä ajattelua, jotka viime kädessä muo-
dostavat perustan yhteiskunnan demokraattiselle 
kriisinkestävyydelle.    

Humanistiset tieteet antavat meille kaikille työka-
lut, joiden avulla voimme torjua ajatteluumme, tun-
teisiimme ja päätöksentekoomme vaikuttavia uhkia. 
Ajassa, jossa disinformaation tulva täyttää arkemme, 
autoritaariset hallinnot ja algoritmit ohjaavat narratii-
via ja sotilaallinen voima on keskeinen työkalu politii-
kan toteutuksessa, tarvitsemme humanistisia aloja ja 
yhteiskuntatieteitä näyttämään suuntaa. 

Suomi saa usein kehuja vahvan kansallisen puo-
lustuksen kehittämisestä. Elämme ratkaisevasti 

muuttuneessa geopoliittisessa ympäristössä, jossa 
Suomi ja muu Eurooppa valmistautuu vähentä-
mään sotilaallista riippuvuuttaan Yhdysvalloista. 
Eurooppalainen omavarainen puolustus on ensisi-
jaisen tärkeää maailmassa, jossa johtajat Moskovassa, 
Pekingissä ja Washingtonissa noudattavat kansain-
välistä oikeutta vain silloin, kun se tukee heidän het-
keen sopivia poliittisia argumenttejaan. Mutta vaikka 
sinänsä erittäin tärkeä teknologia voi auttaa voitta-
maan yhden taistelun, kulttuuri antaa voiman voittaa 
koko sodan.

Euroopan idea on vähintään yhtä tärkeä puolustet-
tava kuin rajat. Henkinen pääoma on mantereemme 
raaka-aine. Ilman humanistisia tieteitä on sekä Suomi 
että Eurooppa kuin linnoitus ilman sielua.

Björn Teir 
toimitusjohtaja
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Toiminta ja sen rahoitus

Käyttö

13,1 Rahoitus SLS:n rahastojen tuotoilla

3,5 Inez ja Julius Polinin rahasto

3,1 Hallinnointikorvaukset

0,8 Valtionavustukset

0,4 Avustukset rahastoilta ja säätiöiltä

0,1 Myynti, jäsenmaksut jne. 

3,4

2,7

9,5

Arkistotoiminta 
4,1	 Arkisto, Helsinki
0,7	 Arkisto, Vaasa
0,6	 Digitointi

Julkaisutoiminta 
2,6	 Kirjat ja digitaaliset julkaisut 
0,8	 Julkaisuhankkeet

5,4

Tutkimus- ja apurahatoiminta 
3,9	 Apurahat ja avustukset
2,8 	 Varojen jakaminen tutkimus- ja muihin hankkeisiin
0,7 	 Palkinnot ja muu tuki
0,8	 Tutkijanpaikat, seminaarit
0,4	 Finlands svenska folkmusikinstitut
0,9	 Tutkimuksen koordinointi

Varainhallinta 
2,7	 SLS:n ja SKF:n rahastojen hallinnointi

Vuoden aikana 
käytettiin 

21,0
miljoonaa euroa SLS:n 
toimintaan ja varojen 

jakamiseen.

Rahoitus
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Virkeän 140-vuotiaan juhlat

Yksi juhlavuoden kohokohdista oli Arkiston ori-
ginaalit -näyttely Kansalliskirjastossa kesäkuussa. 
Näyttelyssä yleisö pääsi tutustumaan arkiston arvok-
kaimpiin aarteisiin alkuperäisinä. Osa aineistosta ei 
ollut ollut aiemmin julkisesti esillä. Näyttelyn aitoja 
esineitä olivat muun muassa kansallisrunoilija  
J. L. Runebergin Maamme-runon käsikirjoitus sekä  
toimittaja ja kirjailija Zacharias Topeliuksen ukkos-
sääpäiväkirja. Nykyajan arkistokokoelmia edusti kir-
jailija Kjell Weston ajatuskartta. Lisäksi esillä oli 
kuvataiteilijoiden Helene Schjerfbeckin, Ellen 
Thesleffin ja Albert Edenfeltin kirjeitä esimerkkinä 
taiteilijoiden aineistosta.

Kirja, keruu, juhla 
Juhlavuosi käynnistyi jo aiemmin, kun järjestimme 
helmikuussa Finlandia-talossa vuosijuhlan, johon kuu-
lui juhlatilaisuus, palkintojenjako ja juhlaillallinen.

Huhtikuussa aloitimme arkistokeruun nimeltä Ung 
på svenska. Lapset ja nuoret eri puolilta maata osallis-
tuivat keruuseen, jossa he saivat kertoa elämästään ja 
tulevaisuutta koskevista ajatuksistaan. Arkistoimme 
heidän kertomuksensa, jotta niitä voidaan hyödyntää 
tulevissa tutkimuksissa.

Toukokuussa julkaisimme Victor Wilsonin kir-
joittaman kirjan För kunskap och kultur. Svenska 

litteratursällskapet i Finland 1885–2025. Kirja kertoo 
laajasti 140-vuotisesta historiastamme ja kuvaa, miten 
SLS on muotoutunut nykyiseksi tieto-organisaatioksi.

Vuoden aikana järjestimme myös kolme akateemista 
juhlaseminaaria: Tampereen yliopistossa, Jyväskylän 
yliopistossa ja Turun yliopistossa. Seminaarit olivat osa 
pitkäjänteistä työtä, jolla luodaan kontakteja ja vuo-
ropuhelua eri puolilla maata sijaitsevien yliopistojen 
kanssa.

Suomen ruotsinkielisen kulttuurin hyväksi
SLS perustettiin vuonna 1885 Helsingissä osana kie-
lellis-kansallista ja liberaalia liikettä. Taustalla oli huoli 
siitä, että ruotsin kieli ja ruotsinkielinen kulttuuri oli-
vat Suomessa uhattuina sekä vallalla olevan venä-
läistämispolitiikan että fennomaanien lisääntyneen 
kannatuksen seurauksena. 

Tehtävänämme on ollut alusta alkaen – ja on edel-
leen – kerätä, tuottaa ja välittää tietoa ruotsin kielestä  
ja Suomen ruotsinkielisestä kulttuurista. Toimimme  
nykyään muun muassa tutkimusrahoituksen, kirjojen 
kustantamisen, arkistotoiminnan ja varainhallinnan  
parissa. Pitkällä aikavälillä haluamme edistää yhteis-
kunnan avoimuutta ja sivistystä. Se on yhtä tärkeää 
pyrkimys tänään kuin 140 vuotta sitten.
Teksti: Marika Mäklin

Upeat juhlat niistä tulikin! SLS:n 140-vuotisjuhlaa vietettiin pitkin vuotta kirjojen, 
arkiston aarteiden ja luonnollisesti myös tieteellisten seminaarien merkeissä.

K
uv

a:
 S

us
an

na
 K

ek
ko

ne
n

SLS:n henkilökuntaa tutustuu Arkiston originaalit -näyttelyyn 
Kansalliskirjastossa Helsingissä. Näyttely oli yksi juhlavuoden 
kohokohdista. 
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Kirjallisuus esiin

SLS:n strategian mukaan Suomen ruotsinkieliselle 
kirjallisuudelle tulee rakentaa selkeämpi profiili ja 
enemmän vaikuttavuutta. Siksi SLS käynnistää kaksi 
selvitystä: toisen olemassa olevasta kirjallisuustuesta 
ja toisen kirjallisuuden roolista nyky-yhteiskunnassa.

– Haluamme selvittää, mihin kirjallisuus sijoit-
tuu nykypäivän digitaalisessa mediayhteiskunnassa 
ja minkä kanssa se kilpailee, kertoo hanketta johtava 
Agneta Rahikainen. 

Hän on vastannut viimeisten 20 vuoden ajan kirja-
messujen suomenruotsalaisesta ohjelmasta, joten hä-
nellä on kattava käsitys kirjallisuuskentästä.

– Se on yleisesti ottaen kriisissä. Mielestäni on hie-
noa, että me SLS:ssä voimme ottaa vastuuta siitä, että 
suomenruotsalainen kirjallisuus on tulevaisuudessa 
vahvaa ja elinvoimaista.

Monet eri toimijat pyrkivät jo tällä hetkellä edistä-
mään lasten lukutaitoa kouluissa.

– Me SLS:ssä sen sijaan keskitymme pääasiassa ai-
kuisten kirjallisuuteen ja lukemiseen, kertoo kustan-
nusjohtaja Patricia Berg.

Lisäksi SLS kartoittaa ruotsinkieliselle kirjallisuu-
delle Suomessa jaetut kirjallisuustuet. Nykyään on 
olemassa lukuisia kirjallisuutta edistäviä yhdistyksiä, 

säätiöitä ja rahastoja, mutta kokonaiskuva puuttuu.
– Kuka tukee ketäkin? Ja mitä tuella saadaan aikai-

seksi? Teemme kartoituksen yhdessä Svenska kul-
turfondenin kanssa, sillä myös Kulturfonden on 
kiinnostunut samasta aiheesta, Rahikainen sanoo.

Resursseiltaan vahvana organisaationa SLS haluaa 
luoda perusrakenteen, joka edistää kirjallisuuskenttää 
pitkällä aikavälillä.

– Haluamme, että kirjallisuuden edistämisestä tu-
lee mieleen SLS, Berg toteaa.
Teksti: Michaela von Kügelgen

Haluamme ottaa suuremman vastuun siitä, että suomenruotsalainen kirjallisuus pysyy 
elinvoimaisena. Yksi uusista hankkeista kartoittaa, millaista kirjallisuustukea nykyisin on 
saatavilla ja miten se jaetaan.

”Haluamme, että 
kirjallisuuden 

edistämisestä tulee 
mieleen SLS.”
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Kustannusjohtaja Patricia Berg (vas.) ja kirjallisuuden 
edistämisestä vastaava päällikkö Agneta Rahikainen 

haluavat tietää, miten ihmiset suhtautuvat nykyään 
kirjallisuuteen ja millaista kirjallisuustukea on jo saatavilla. 
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Jaetut apurahat Jaoimme vuonna 2025 tutkimukseen, kulttuuriin ja muuhun yleishyödylliseen toimintaan yhteensä 9 121 886 euroa.

Myönnetyt 
avustukset

226

Tutkimushankkeet ................................................................ 2,9

Muut apurahat ja avustukset ....................................... 2,0

Henkilökohtaiset akateemiset apurahat............1,9 
206 hakemusta, 45 apurahaa

SLS:n oma toiminta .................................................................1,8 
(rahastoehtojen mukaisesti)

Palkinnot 40 palkintoa .......................................................... 0,5 

Helsingin yliopiston Svenska social- 
och kommunalhögskolan 566 128 
euroa

Helsingin yliopisto 
599 957 euroa

Turun yliopisto 
600 000 euroa

Åbo Akademi 
600 000 euroa

Helsingin yliopisto  
(Tulevaisuuden haasteet ruotsinkielisessä Suomessa) 
493 126 euroa

Vastaanotetut hakemukset

688

Jaetut apurahat: 

9,1
miljoonaa euroa
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Esseitä podcast-muodossa

Inspiraationa oli BBC, joka järjestää New Generation 
Thinkers -kurssia yhdessä brittiläisen tutkimusrahoit-
tajan AHRC:n kanssa. Tuloksena on syntynyt muun 
muassa jaksoja podcast-sarjaan The Essay.

– Ehdotin, että me SLS:ssä tekisimme jotain vastaa-
vaa, kertoo Nina Edgren-Henrichson, Vetskap Essän 
tuottaja.

SLS on järjestänyt esseekursseja myös aiemmin, 
mutta vain tutkijoille, jotka ovat saaneet rahoitusta 
SLS:ltä. Podcast-kurssi sen sijaan oli avoin kaikille hu-
manististen tieteiden ja yhteiskuntatieteiden aloilla 
suomalaisissa yliopistoissa väitöskirjaa tekeville ja 
juuri tohtoriksi väitelleille tutkijoille. 

– Tärkeä osa tutkimusta on pyrkiä levittämään tie-
toa siitä. Ei vain oman erikoisalan ihmisille vaan myös 
suuremmalle yleisölle, sanoo esihistoriallista ja his-
toriallista maisemankäyttöä tutkiva arkeobotanisti 
Petter Larsson.

Kurssin vetäjä Jan Nåls opettaa käsikirjoitusta ja 
dramaturgiaa Arcadassa. Häneltä Larsson oppi tari-
nankerronnan taidosta ja sai vinkkejä siihen, miten 
tarinan voi kertoa eri tavoin.

– Tutkijat käyttää tietynlaista kieltä, ja siihen on 
hyvä syy. Ei ole helppoa kertoa tutkimustyöstään siten,  
ettei karsi pois liikaa sisällöstä, Larsson sanoo.

Podcast-kurssi oli pilotti, jonka avulla selvitettiin, 
mikä onnistui ja miten toimintaa voisi kehittää.

– Strategiamme mukaisesti tarjoamme tutkijoille 
työkaluja tieteenalansa popularisointiin. Noin 15 
minuutin pituinen podcast-essee vaikuttaa toimi-
valta formaatilta, ainakin tämän kurssin perusteella, 
Nina Edgren-Henrichson sanoo.

Esseet ovat kuunneltavissa podcast-sovelluksissa 
ja osoitteessa sls.fi.
Teksti: Michaela von Kügelgen

Syksyllä 2025 kymmenen tutkijaa osallistui Vetskap Essä -podcast-kurssille, jossa he oppivat 
tuottamaan audioesseitä tutkimusaiheestaan. Hanke kuuluu strategiaamme auttaa tutkijoita 
levittämään tietoa tutkimuksestaan laajalle yleisölle.
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Arkeobotanisti Petter Larsson lukee 
podcastiaan, jossa hän kertoo, mitä 
siitepöly voi kertoa muinaisista ajoista. 

”Tärkeä osa 
tutkimusta on 

pyrkiä levittämään 
tietoa siitä.”
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Digitaalisia kirjojamme luettiin enemmän kuin 
edellisvuonna, ja myös äänikirjamme saivat 
enemmän kuuntelukertoja. Vuoden aikana 
saatujen arkistolahjoitusten ansiosta arkistoon 
kuuluu nykyään neljä hyllykilometriä aineistoa.

Arkisto-  
ja kustannus- 
toiminta

Digitoidut kirjamme digi.kansalliskirjasto.fi- 
palvelussa saivat

29 299 
katselukertaa 

(2024: 25 885)

Tutkijasaleihimme tehtiin 

724 
asiakaskäyntiä 

 
Helsingissä ja Vaasassa.

(2024: 713)

Julkaisimme 

17  

uutta nimikettä 
(2024: 17)

Arkistoaineiston määrä kasvoi 

72,62  
hyllymetrillä 

 vuonna 2025.
Nyt säilytämme yhteensä 3 986,74 

hyllymetriä aineistoa.

Äänikirjojamme kuunneltiin 

439 
kertaa 
(2024: 415)

Sivustollemme  
sls.finna.fi tehtiin

20 787 
käyntiä 
(2024: 20 992)

Hannu Salmen kirja Åbo i Åbo i 
lågor.lågor.  Minnen från branden Minnen från branden 
18271827 oli vuoden myydyin kirja.
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Jokainen tarina tarvitsee 
kodin

– Ei voi aavistaa, kuinka vieraanvaraiseksi sali voi 
muuttaa ihmisen, ennen kuin sellaisen saa itselleen!

Hän seisoo kauniissa huoneessa, jota hallitsee pit-
kän seinän edessä kukkakoristeinen kaakeliuuni ja 
lyhyellä seinällä oleva komea juhlapöytä. Pöydän ylä-
puolelle on ripustettu porvoolaisen taiteilijan Åke 
Hellmanin iso maalaus Venus från Borgå. Lundberg 
pitää siitä paljon. Hän oli itse mukana vaikuttamassa 
siihen, että maalaus päätyi tänne, ja puhuu lyyrisesti 
näkemistään kiinnostavista kontrasteista. 

– Olen aina pitänyt teoksen kuvasta. Maalauksen 
nimi voisi yhtä hyvin olla ”Uskonto ja taide” tai 
”Jerusalem ja Ateena”. Kun tuli puhe muotokuvani 
maalaamisesta, eräs vierailija ehdotti, että SLS voisi 
päästä helpommalla ja halvemmalla, jos kasvoni maa-
lattaisiin hänen päällensä, Lundberg sanoo pilke 
silmäkulmassa.

Kirjailijuuden suurlähetystö 
Näin ei tietenkään tehty. Runoilijakodin vihreään  
huoneeseen on nyt ripustettu myös Lundbergin oma 
muotokuva, jonka on maalannut australialais- 

ahvenanmaalainen taiteilija Danelle Bergstrom. 
Maalauksen tilasivat SLS ja Finlands svenska förfat-
tareförening. Maalauksessa on erityisenä yksityis-
kohtana Lundbergin vasemman nimettömän päällä 
istuva pikkulepinkäinen.  

– Synnyin ja kasvoin Kökarissa pikkulepinkäisten 
reviirillä ja tunnen suurta yhteenkuuluvuutta linnun 
kanssa. Sillä on oma reviirinsä, vahva läsnäolo ja se us-
koo selvästi olevansa kokoaan suurempi.  ➔

Kirjailija Ulla-Lena Lundberg on saanut paikkansa muiden muotokuviin ikuistettujen 
Runoilijakodin asukkaiden joukosta Porvoossa. Kun hän keväällä lähtee Runoilijakodista, 
pitää tilinpäätös sisällään kaipausta, oivalluksia ja suurta kiitollisuutta.
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”Kukaan ei asu 
Runoilijakodissa 

pelkästään ansioidensa 
takia, vaan siihen 

vaikuttaa myös asia, 
jota kutsun armoksi.” 

Ulla-Lena Lundberg tuoreen 
muotokuvansa edessä. Taustalla 
on Åke Hellmanin maalaus Venus Venus 
från Borgåfrån Borgå, joka on yksi Lundbergin 
suosikkitauluista Runoilijakodissa.
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Ulla-Lena Lundberg on siis oikeutetusti saanut 
paikkansa Vihreään huoneeseen aiempien kirjailijoi-
den joukkoon. Ennen Lundbergin muuttoa vuonna 
2018 kaikki asukkaat olivat olleet miehiä, ja hän kut-
suukin heitä leikkisästi seitsemäksi veljekseen. 

Kun Runoilijakoti täytti 100 vuotta, Lundberg teki 
yhdessä muutaman muun kirjailijan sekä kirjailijayh-
distyksen kanssa esityksen, jossa kuvattiin kaikki kah-
deksan talossa asunutta kirjailijaa. 

– Kun perehdyin tarkemmin heidän elämäänsä 
ja kirjoihinsa, tuli heistä kuin kollegoja. Mietin sitä, 
kuinka paljon fyysinen tila merkitsee. Huomaan, että 
Runoilijakodin vierailijoissa herää kiinnostus erilaisia 
kirjailijanuria kohtaan, ja on aivan oikein, että talo  
toimii sekä kotina että kirjailijuuden suurlähetystönä.

Taloilla ja paikoilla on merkitystä
Runoilijakodissa on vuosien aikana syntynyt kaksi 
kirjaa: romaani Liekinkantajat (2022) ja esseekoko
elma Saker som gör det lättare att dö (2025). Ulla-Lena 
Lundberg on aina kokenut voivansa kirjoittaa missä 
tahansa, mutta nyt hän on konkreettisesti huoman-
nut, kuinka paljon talo todella merkitsee aikana, jol-
loin moni luopuu omastaan.

 – Tiettyyn paikkaan ankkuroidut tarinat antavat 
lukijalle kiintopisteen. Kirjallisuus ei voi vain kadota 
verkkoon, jossa digitaalisen toiminnan tavoitteena 
näyttää olevan se, ettei tapaa yhtäkään ihmistä, hän 
sanoo.

Samalla Ulla-Lena Lundberg huomauttaa, että 
Runoilijakoti on ensisijaisesti koti kirjoittavalle kir-
jailijalle, joka itse asettaa rajat sosiaaliselle paineelle. 

Tämä koskee myös hänen seuraajaansa.

Suuri etuoikeus
Lundbergin muotokuvan paljastus joulukuussa 
2025 merkitsi seuraavan asukkaan haun alkamista. 
Sen myötä hänen oma lähtönsä muuttui yhä konk-
reettisemmaksi. Keväällä 2026 Lundberg muuttaa 
Ahvenanmaalle. Talosta lähtemiseen liittyvää kaihoa 
helpottaa ymmärrys siitä, että kyse on yhden aika
kauden päättymisestä. 

– On ollut ihanaa, että ympärillä on ollut niin pal-
jon tilaa. Täällä asuminen on ollut valtava etuoikeus. 
Se on kuin työ, jonka monet haluavat, mutta vain 
yksi voi saada. Koen kuitenkin, että kukaan ei asu 
Runoilijakodissa pelkästään ansioidensa takia, vaan 
siihen vaikuttaa myös asia, jota kutsun armoksi. 
Teksti: May Wikström

”Tiettyyn paikkaan 
ankkuroidut tarinat 

antavat lukijalle 
kiintopisteen. Kirjallisuus 

ei voi vain kadota 
verkkoon.”

Porvoossa sijaitseva 
Runoilijakoti on ansioituneelle 
kirjailijalle tarkoituttu asunto.  
Ulla-Lena Lundberg asui talossa 
kahdeksan vuotta.
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Indeksi-
rahastoista sekä 
tuottoa että 
ilmastohyötyjä

– Lähtökohtana on, että vastuullisuusasiat eivät ole eril-
linen osa SLS:n sijoitustoimintaa, vaan osa pitkän aikavä-
lin strategiaamme ja kaikkia sijoituspäätöksiämme, sanoo 
Magdalena Lönnroth, SLS:n salkunhoitaja ja vastuullisen 
sijoittamisen päällikkö.  

Tällä hetkellä SLS:n osakerahastosalkku koostuu suurelta 
osin indeksirahastoista eli niin kutsutuista passiivisista ra-
hastoista. Niissä sijoitukset jakautuvat satoihin tai tuhansiin 
eri yhtiöihin, mikä tarkoittaa, että tuotto on markkinoiden 
keskiarvon mukaista. 

Lönnrothin mukaan kustannukset, hajauttaminen ja 
markkinoiden tehokkuus ovat perimmäisiä syitä siihen, 
että SLS sijoittaa yhä enemmän indeksirahastoihin. ➔ 

SLS:n salkussa on huomattava osuus passiivisesti 
hallinnoituja osakeindeksirahastoja, joiden 
vastuullisuuskriteerit tukevat tavoitettamme 
saavuttaa ilmastoneutraali sijoitussalkku viimeistään 
vuonna 2050. Handelsbanken on yksi kolmesta 
SLS:n indeksirahastoja hallinnoivasta toimijasta. 

K
uv

a:
 A

ki
 R

as
k

Handelsbankenin Stefan Hagmanilla ja SLS:n vastuullisen sijoittamisen päällikkö Magdalena Lönnrothilla on tiukat kriteerit 
indeksirahastoille, joihin SLS sijoittaa. Rahastojen hiilijalanjäljen tulee olla vertailuindeksiä pienempi. Niiden ei tule sisältää 
yrityksiä, jotka eivät noudata SLS:n vastuullisuusperiaatteita. Lisäksi rahastojen tulee suosia yhtiöitä, joilla on positiivisia 
vastuullisuusratkaisuja, sekä toimia aktiivisina omistajina. 13  SLS vuosikertomus 2025



Markkinatilastot ja tutkimukset nimittäin osoittavat, 
että aktiivisella rahastonhallinnalla on vaikea saavuttaa 
korkeampia tuottoja erityisesti pitkällä aikavälillä.

– Aktiivisessa rahastossa on ehkä 30–40 osaketta, 
kun taas indeksirahastossa voi olla tuhat tai enemmän-
kin. Markkinoita on vaikea päihittää kokonaisuutena. 
Jotkut sijoittajat voivat menestyä tilapäisesti, mutta 
harvoin vuosi toisensa jälkeen, Lönnroth sanoo.

Aika oli kypsä indeksirahastoille
Vuonna 2023 SLS päätti siirtyä suuremmassa mää-
rin passiivisiin osakerahastoihin, ja tällä hetkellä 
noin 80 prosenttia osakerahastosalkusta koostuu 
indeksirahastoista.

– Uusien rahastojen periaatteitamme vastaavat vas-
tuullisuuskriteerit olivat ratkaiseva tekijä, joka sai 
SLS:n sijoittamaan passiivisiin rahastoihin, Lönnroth 
kertoo.

Prosessissa oli tärkeää löytää yhteistyökumppaneita, 
jotka ajattelevat vastuullisuudesta ja pitkäjänteisyy-
destä samalla tavalla kuin SLS. 

– Käytimme rahastojen valinnassa selkeitä vastuul-
lisuuskriteereitä. Rahastojen hiilijalanjäljen tulee olla 
vertailuindeksiä pienempi. Niiden ei tule sisältää yri-
tyksiä, jotka eivät noudata SLS:n vastuullisuusperiaat-
teita. Lisäksi rahastojen tulee suosia yhtiöitä, joilla on 
positiivisia vastuullisuusratkaisuja, sekä toimia aktiivi-
sina omistajina, Lönnroth sanoo.

Tällä hetkellä SLS tekee yhteistyötä kolmen osakein-
deksirahaston hoitajan kanssa laajojen vastuullisuus-
kriteerien mukaisesti. Handelsbanken on yksi niistä.

– Meille on tärkeää työskennellä asiantuntijoiden 

kanssa, jotka johtavat vastuulliseen sijoittamiseen 
liittyvää kehitystä. Opimme jatkuvasti uusia asioita 
keskusteluissa Handelsbankenin kanssa, Lönnroth 
sanoo.

Handelsbankenin varainhoitajat ovat työskennel-
leet vastuullisuusasioiden parissa jo pitkään, ja heidän 
työtään arvostetaan.

– Passiivisten rahastojen etuna on, että silloin sijoi-
tetaan koko markkinaan ja riskien hajautus on laaja. 
Analyysin ja seurannan kustannukset ovat pienem-
mät, koska kukaan ei tee aktiivisia sijoituspäätöksiä, 
kertoo Stefan Hagman, Handelsbankenin salkunhoi-
taja Tukholmassa.

Hänen mukaansa yhä useammat sijoittajat valitse-
vat passiivisia rahastoja – pääasiassa alhaisten kulujen 
ja salkun laajan hajautuksen takia.

Pienemmät hiilidioksidipäästöt
SLS on asettanut tavoitteekseen saavuttaa ilmasto-
neutraali salkku vuoteen 2050 mennessä. Se noudat-
taa Pariisin ilmastosopimuksen tavoitetta pysäyttää 
maapallon lämpeneminen 1,5 asteeseen. 

Handelsbankenin indeksirahastot noudattavat  
EU:n Paris-Aligned Benchmark -indeksin kriteerejä, joi-
den mukaan sijoitussalkun hiilijalanjäljen on oltava 
vähintään 50 prosenttia pienempi kuin vertailumark-
kinan. Lisäksi hiilijalanjäljen tulee pienentyä vuosit-
tain seitsemällä prosentilla.

– Indeksirahastojen tavoitteena oli, että ne tuki-
sivat vastuullisuuteen liittyvää työtämme. Tämän 
tavoitteen olemme saavuttaneet sen ansiosta, että uu-
silla sijoituksillamme on pienemmät päästöt. Sekä 

”Passiivinen rahasto 
ei ole passiivinen 

omistaja.”

”Meille on tärkeää 
työskennellä niiden 

asiantuntijoiden kanssa, 
jotka johtavat vastuulliseen 

sijoittamiseen liittyvää 
kehitystä.”

hiilijalanjälki että osakesalkun painotettu hiili-inten-
siteetti ovat vähentyneet lähes 50 prosenttia vuo-
desta 2023, Lönnroth kertoo.

Nimestään huolimatta myös passiiviset rahastot 
vaativat aktiivisia toimia. 

– Passiivinen rahasto ei ole passiivinen omistaja. 
Varainhoitaja osallistuu yhtiökokouksiin ja äänestää 
selkeän suunnitelman mukaisesti ja saa aikaan muu-
toksen tätä kautta, Hagman sanoo.

Ilmastokysymykset eivät myöskään ole muuttu-
mattomia, minkä takia vastuullisuustyö edellyttää 
jatkuvaa kehitystä ja ajantasaisen tutkimuksen seu-
raamista. Handelsbanken pyrkii löytämään yhtiöitä, 
jotka toimivat ilmaston hyväksi. Se ei kuitenkaan ha-
lua jättää pois yrityksiä, joiden päästöt ovat tällä het-
kellä liian suuret – kunhan niillä on kunnianhimoiset 
tavoitteet tulevaisuudelle. 

Sijoittaminen yhtiöihin, joilla on SBTi (Science 
Based Targets Initiative) -aloitteen mukaisia,  
tieteeseen perustuvia ilmastotavoitteita, tarjoaa  
hyvät mahdollisuudet vaikuttaa ilmastonmuutokseen 
maailmanlaajuisesti.

– Omistajana voimme olla mukana ilmasto
siirtymän rahoittamisessa, jotta se tapahtuisi  
nopeammin, sanoo Handelsbankenin Stefan 
Hagman.
Teksti: Michaela von Kügelgen
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Varainhoidon tavoitteena on saavuttaa hyvä kokonaistuotto pää-
omalle, jotta varallisuuden reaaliarvo ja käytettyjen varojen ostovoima 
saadaan turvattua pitkällä aikavälillä. 

Sijoitamme pääasiassa sijoitusrahastoihin, listattuihin suomalai-
siin ja ruotsalaisiin kansainvälisesti toimiviin yhtiöihin sekä private 
equity ‑rahastoihin. Korko-, kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset 
ovat täydentäviä sijoitusmuotoja ja auttavat tasoittamaan vaihteluita 
tuotossa. 

Varallisuus perustuu SLS:n vuosien varrella saamiin lahjoituksiin, 
ja ne muodostavat Svenska litteratursällskapetin ja Svenska kultur-
fondenin rahastot.  Lahjoitukset sekä ammatillinen ja pitkäjänteinen 
varainhoito mahdollistavat SLS:n oman toiminnan ja apurahojen jaka-
misen sekä Svenska kulturfondenin apurahojen jakamisen. 

SLS:n kokonaispääoman arvo oli vuoden 2025 lopussa 
2,4 miljardia euroa. Varallisuuden muodostavat Svenska 
litteratursällskapetin (23 %) ja Svenska kulturfondenin (77 %) 
rahastot. Viimeisten kymmenen vuoden aikana olemme 
yhdessä tukeneet Suomen ruotsinkielistä kulttuuria lähes 600 
miljoonalla eurolla. 

Varallisuuden 
hallinnointi

Lisätietoa testamenttilahjoituksen tekemisestä SLS:lle ja 

Kulturfondenille on osoitteessa sls.fi/rahaston-perustaminen.   SKF:n jaettavat varat    SLS:n toiminta      Varallisuuden arvo 
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Varallisuuden hallinnointi

Viimeisten 10 vuoden aikana (2016–2025) 
ohjattiin 

591 
miljoonaa euroa  

yleishyödylliseen toimintaan.  

Vuonna 2025 yleishyödylliseen toimintaan 
ohjattiin 3,2 prosenttia varallisuudesta.  

Se tarkoittaa

75 

miljoonaa euroa.

SLS:n varallisuuden kokonaistuotto 10 viime 
vuoden aikana (2016–2025) oli 

7,2 %
vuodessa.

Osakesijoitusten tuotto 

+15,4 %
vuonna 2025.

SLS:n varallisuuden 
kokonaistuotto vuonna 2025 oli

+10,6 %

Kiinteistö- ja 
infrastruktuurisijoitusten tuotto

–19,6 %
vuonna 2025.

Korkosijoitusten tuotto

+3,4 %
vuonna 2025.

Osakesijoitukset............................................................................81 %

Korkosijoitukset ............................................................................ 12 %

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset ...............................7 %

Varallisuuden  
markkina-arvo 31.12.2025:  

2 360
miljoonaa euroa 
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Vastuullisuus
Vastuullisuus tarkoittaa sitä, että huomioimme 
ihmiset, ympäristön ja hyvän hallintotavan 
kaikessa toiminnassamme.
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Puolustus- 
teollisuus  
vastuullisessa 
yhteiskunnassa

Voiko vastuullisuutta ylipäätään olla olemassa ilman turval-
lista yhteiskuntaa? Tämä on tärkeä kysymys vastuulliselle 
sijoittajalle. Kun ympärillä oleva maailma on epävarma ja 
levoton, on syytä pysähtyä ja pohtia omaa arvopohjaansa.  
Se antaa selkeyttä ja suunnan työn jatkamiselle. 

Päivitimme SLS:n vastuullisen sijoittamisen periaat-
teet toukokuussa 2025. Tavoitteena oli selventää puolus-
tusalaan liittyviä sanamuotoja siten, että niissä huomioitiin 
käynnissä oleva yhteiskunnallinen keskustelu Euroopan  
varustautumisesta. Poissulkemista käsittelevien ➔ 

Vuonna 2022 sota palasi Eurooppaan, ja Suomesta 
tuli Naton jäsen. Tämän myötä puolustus
teollisuudessa toimivien yhtiöiden osakekurssit ovat 
nousseet voimakkaasti. Aiemmin eettisistä syistä 
usein hyljeksittyä alaa pidetään nyt yhä useammin 
yleisen edun mukaisena toimintana. Siksi sijoittajat 
ovat alkaneet pohtia, pitäisikö puolustukseen liittyvät 
sijoitukset luokitella vastuullisiksi. 

K
uv

a:
 A

ki
 R

as
k

Magdalena Lönnroth on SLS:n vastuullisen 
sijoittamisen päällikkö. Keväällä 2025 
hän johti SLS:n vastuullisen sijoittamisen 
periaatteiden päivitystyötä, johon sisältyi 
puolustusteollisuuteen tehtäviä sijoituksia 
koskevien periaatteiden  
tarkistaminen.
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periaatteidemme aiempi sanamuoto koski ”yhti-
öitä, jotka toimivat pääasiassa aseteollisuudessa.” 
Aseteollisuus on perinteisesti liitetty sotilasmateri-
aalin kehittämiseen ja valmistukseen. Perinteisten 
aseiden valmistajat muodostavat maailmanlaajuisesti 
hieman yli prosentin osakemarkkinoista markki-
na-arvon mukaan mitattuna. 

On myös olemassa tuotteita ja palveluja, jotka on 
kehitetty siviilikäyttöön, mutta joita voidaan käyttää 
myös sotilaallisiin tarkoituksiin. Erityisesti teknolo-
gia-alalla on tällaisia kaksikäyttötuotteita. Esimerkiksi 
satelliittiyhtiö voi kehittää laitteita teiden ja liiken-
teen seuraamiseen, mutta samaa teknologiaa voidaan 
hyödyntää myös tiedustelutoiminnassa. Tällaiset yh-
teydet sekä kyseisen toiminnan laajuus on aina arvi-
oitava tapauskohtaisesti.

Katsomme, että puolustusteollisuudella voi olla oi-
keutettu rooli yhteiskunnassa, kun se edistää rauhaa, 
turvallisuutta ja suojaa ulkoisia uhkia vastaan. Se voi 
myös suojella ihmisoikeuksia, turvata perusvapauk-
sia ja edistää sosiaalista vakautta. Samaan aikaan mei-
dän on oltava tietoisia asetuotannon aiheuttamista 
eettisistä ja humanitaarisista riskeistä, erityisesti kan-
sainvälisen humanitaarisen oikeuden vastaisten kiis-
tanalaisten asejärjestelmien osalta.  

Kiistanalaisten aseiden käyttö aiheuttaa erityisen 

suuria riskejä siviiliväestölle. Päivitetyissä vastuul-
lisen sijoittamisen periaatteissamme suljetaan pois 
suorat sijoitukset yhtiöihin, jotka valmistavat kiista-
nalaisia aseita kansainvälisen humanitaarisen oikeu-
den vastaisesti tai jotka toimittavat komponentteja 
tai palveluja tällaisiin asejärjestelmiin, jos tämä toi-
minta muodostaa yli 10 prosenttia yhtiön liikevaih-
dosta. Käytämme kiistanalaisista asejärjestelmistä 
laajaa määritelmää, joka sisältää kemialliset ja biologi-
set aseet, rypälepommit ja henkilömiinat, polttoaseet, 
aseet, joissa on havaitsemattomia sirpaleita tai sokai-
seva lasertekniikka, ydinaseet ja köyhdytettyyn uraa-
niin pohjautuvat ammukset.

Päivitetyt periaatteemme mahdollistavat suorat si-
joitukset puolustukseen liittyviin yhtiöihin ja tek-
nologioihin. Jos tällaisia sijoituksia harkitaan, on 
arvioitava niiden läpinäkyvyyttä, tuotteiden loppu-
käyttöä ja kansainvälisten sääntöjen kunnioittamista. 
Yhtiön toimintaan ei saa sisältyä kiellettyjä tai kiista-
nalaisia asejärjestelmiä, ja yhtiön pääkonttorin on si-
jaittava EU- tai Nato-maassa.

Päivitetyt periaatteet eivät käytännössä ole mer-
kinneet muutoksia SLS:n salkkuun vuoden aikana. 
Mielestämme globaaleilla markkinoilla on monia hy-
viä sijoitusvaihtoehtoja, jotka eivät liity puolustusteol-
lisuuteen. Tulevaisuudessa vastuullisuuskysymyksissä 

kiinnitetään todennäköisesti entistä enemmän huo-
miota teknologiasektorin nopeisiin innovaatioihin ja 
tekoälyyn. Ja saamme varmasti varautua siihen, että 
eteen tulee uusia tilanteita, jolloin meidän on pysäh-
dyttävä, hengitettävä muutaman kerran syvään ja löy-
dettävä suunta uudelleen.

Magdalena Lönnroth 
 vastuullisen sijoittamisen päällikkö

”Katsomme, että 
puolustusteollisuudella voi olla 
oikeutettu rooli yhteiskunnassa, 

kun se edistää rauhaa, 
turvallisuutta ja suojaa ulkoisia 
uhkia vastaan. Samaan aikaan 

meidän on oltava tietoisia 
asetuotannon aiheuttamista 

eettisistä ja humanitaarisista 
riskeistä.”
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Suljemme pois

Yhtiöitä, joilla on huono 
vastuullisuusluokitus

Yhtiöitä, jotka rikkovat  
kansainvälisiä sääntöjä ja  

käytäntöjä

Yhtiöitä, jotka valmistavat  
tupakkaa, kiistanalaisia aseita tai  

joilla on merkittävä ilmastoriski

Yhtiöitä, joilla on hyvä 
vastuullisuusluokitus

Sijoituksia, jotka tukevat YK:n 
globaaleja tavoitteita

Vuoropuhelu varainhoitajien ja 
yhtiöiden kanssa

Yhteistyö sijoittajaverkostoissa

Sijoituksia, jotka tukevat 
ilmastosiirtymää

Vastuullinen sijoittaminen koskee kaikkea SLS:n sijoitustoi-
mintaa. Valitsemme sijoituksia, joiden kriteerit ja käytännöt 
ovat omien periaatteidemme mukaisia.  Kehitämme salkun 
vastuullisuutta läheisessä yhteistyössä varainhoitajiemme 
ja muiden sijoittajien kanssa.  Vastuullisen sijoitustoimin-
tamme tavoitteet perustuvat kansainvälisiin sopimuksiin ja 
maailmanlaajuiseen yhteistyöhön. 

Pariisin ilmastosopimuksen mukaisesti tavoitteenamme 
on hiilineutraali salkku viimeistään vuonna 2050. Avoimuus 
on vastuullisen toiminnan edellytys, ja raportoimme vuosit-
tain työmme etenemisestä.

Analysoimme ja otamme sijoituspäätöksissämme huomioon ympäristöön, 
yhteiskuntavastuuseen ja hyvään hallintotapaan liittyvät tekijät.

Valitsemme Vaikutamme

Omistajaohjaus 
yhtiökokouksissa

Näin saavutamme 
vastuullisuus
tavoitteemme
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Yhteistyö varainhoitajien kanssa  
Teemme yhteistyötä varainhoitajiemme kanssa kehit-
tääksemme vastuullisuutta eri omaisuuslajeissa.  
Käytännössä suosimme sijoitusrahastoja, jotka luo-
kitellaan EU:n kestävän rahoituksen tiedonantoase-
tuksen (SFDR) mukaan artiklan 8 tai 9 mukaisiksi. 
Nämä rahastot huomioivat sijoitusprosessissa vas-
tuullisuustekijät ja tukevat vastuullisen sijoittamisen 

tavoitteitamme. Rahastoissa, jotka eivät täytä artiklan 
8 tai 9 kriteerejä, vastuullisuusasiat huomioidaan vain 
rajoitetusti tai niitä ei huomioida lainkaan.

Vastuullisuutta käsitellään säännöllisissä seu-
rantatapaamisissamme varainhoitajien kanssa. 
Varainhoitajamme vastaavat myös vuosittaiseen kyse-
lyyn, jolla seuraamme heidän käytännön vastuullisuus-
työtään. 

Uudet infrastruktuurirahastot, joissa on 
vastuullisuusnäkökulma  

Infrastruktuurisijoituksiin kuuluu sijoituksia 

pitkäaikaisiin yhteiskuntaa tukeviin resurssei-

hin esimerkiksi energian, liikenteen, veden ja 

digitaalisten verkkojen aloilla. Infrastruktuurilla 

on tärkeä merkitys vastuullisessa siirtymässä 

kohti parempaa energia- ja resurssitehok-

kuutta sekä pienempiä päästöjä. 

Teimme vuoden aikana kaksi uutta sijoi-

tusta infrastruktuurirahastoihin, joissa on vas-

tuullisuusteema (SFDR-asetuksen artikla 9): 

SEB Nordic Energy -rahasto sijoittaa 

vastuullisiin energialähteisiin Pohjoismaissa. 

Rahasto keskittyy pienimuotoisiin, olemassa 

oleviin ja rakennusvalmiisiin lähteisiin, joiden 

energiantuotantoa voidaan lyhyellä aikavälillä 

lisätä päivitysten avulla. Energialähteisiin voi 

kuulua kaikkea vesivoimasta, tuulivoimasta 

ja suurista akkupohjaisista energian varas-

tointijärjestelmistä hajautettuihin lämmitys- ja 

energiatehokkuusratkaisuihin.

Finnfund Digital Access Impact Fund I 

-rahasto sijoittaa koko digitaaliseen arvoket-

juun – sekä fyysiseen infrastruktuuriin, kuten 

telemastoihin ja verkkoihin, että ohjelmistoyh-

tiöihin, jotka toimittavat digitaalisia tavaroita, 

tuotteita ja palveluita. Strategian tavoitteena on 

lisätä tärkeiden yksityisten ja julkisten palvelui-

den saatavuutta, mikä tukee sosioekonomista 

kehitystä kehittyvillä markkinoilla Afrikassa, 

Aasiassa ja Latinalaisessa Amerikassa. 

Aktiivinen omistajuus  

SLS:n vastuullisen sijoittamisen periaatteiden 

mukaisesti harjoitamme aktiivista omistajuutta 

äänestämällä ennakkoon tai osallistumalla 

Suomessa listattujen suoraan omistamiemme 

yhtiöiden yhtiökokouksiin. 

Vuonna 2025 osallistuimme yhteensä 19 

yhtiökokoukseen. Näistä seitsemään osallis-

tuimme fyysisesti ja kuudessatoista äänes-

timme ennakkoon. Osallistumisasteemme 

oli 95 prosenttia suhteessa suoraan 

omistamiemme suomalaisten yhtiöiden 

markkina-arvoon.

Luvut sisältävät kaikki 
SLS:n sijoitukset 
osakerahastoihin, private 
equity ‑rahastoihin, 
korkorahastoihin, 
kiinteistörahastoihin ja 
infrastruktuurirahastoihin 
markkina-arvon mukaan.

SFDR:n artiklat ja SLS:n sijoitusrahastot 2023–2025
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Seuraamme vuosittain salkkumme vastuullisuutta 
yhteistyökumppaneidemme tekemien analyysien 
avulla. Vuonna 2025 analyysissä oli mukana noin 
70 prosenttia salkun sijoituksista. Analyysiin sisälty-
vät likvidit osakesijoitukset ja korkosijoitukset, joista 
on saatavilla vastuullisuustietoa. Epälikvidejä sijoituk-
sia ei sisällytetä analyysiin, koska kyseisistä omaisuus-
lajeista ei ole vertailutietoja.  

Vastuullisuusluokitus pysynyt korkealla 
tasolla 
SLS:n salkun vastuullisuusluokitus oli vuonna 2025 
sama kuin edellisenä vuonna. Luokitus perustuu 
kohdeyhtiöiden ESG-pistemäärään, joka on yhteen-
veto siitä, miten yhtiöt käsittelevät ympäristöön (E), 
yhteiskuntavastuuseen (S) ja hyvään hallintotapaan 
(G) liittyviä asioita. 

Salkun keskimääräinen ESG-pistemäärä (7,7) vas-
taa toiseksi korkeinta vastuullisuusluokitusta AA, kun 
markkinoiden keskiarvo (osakkeiden MSCI ACWI 

Tärkeimpiä mittareitamme ovat salkun vastuullisuusluokitus ja hiilijalanjälki. Vastuullisuusluokitus 
on hyvällä tasolla, ja ilmastomittarit ovat kehittyneet myönteisesti vuoden aikana. Olemme ottaneet 
käyttöön uuden ilmastoanalyysin ja lisää vastuullisuusmittareita. 

Vastuullinen sijoittaminen 
numeroina

‑maailmanindeksi) on A (6,6 pistettä). SLS:n pisteet  
ovat 17 prosenttia korkeammat kuin maailmanin
deksin, mikä viittaa siihen, että salkun yhtiöt hallit- 
sevat vastuullisuuteen liittyviä riskejä ja mahdol-
lisuuksia keskimäärin paremmin kuin markkinat 
kokonaisuutena.  

Pohjoismaisten yhtiöiden osuus on SLS:n salkussa 
huomattavasti suurempi kuin maailmanindeksissä. 
Pohjoismaisilla yhtiöillä on yleensä korkeammat 
ESG-pisteet, mikä vaikuttaa myönteisesti salkun 
vastuullisuusprofiiliin. Suurin osa pohjoismaisista 
osakkeistamme on suomalaisia. SLS:n suoraan omis-
tamien suomalaisten osakkeiden keskimääräinen 
ESG-pistemäärä on 9,3, kun se on Helsingin pörssissä 
(OMX Helsinki CAP GI) 9,0.  

Ilmastomittarit kehittyvät myönteisesti 
Salkun sijoituskohteiden kasvihuonekaasupäästö-
jen mittaaminen on tärkeä keino arvioida sijoitusten 
ilmastovaikutuksia. Seuraamme absoluuttisia päästöjä 

sekä kahta suhteellista mittaria: hiilijalanjälkeä ja  
painotettua hiili-intensiteettiä. 
•	 Absoluuttinen hiilijalanjälki ilmaisee analysoidun 

sijoitussalkun kokonaispäästöt hiilidioksidiekvi-
valenttitonneina (CO2e). 

•	  Hiilijalanjälki laskee päästöt suhteessa sijoitta- 
jan salkun kokoon ja kertoo hiilidioksidi-  

ekvivalenttitonnien (CO2e) määrän miljoonaa  
sijoitettua euroa kohden.  

•	 Painotettu hiili-intensiteetti laskee salkun altistu-
misen hiili-intensiivisille yhtiöille ja kertoo hiili-
dioksidiekvivalenttien (CO2e) määrän miljoonan 
euron liikevaihtoa kohden. Mittari huomioi sijoi-
tuskohteiden painon salkussa.  ➔

Vastuullisuusluokitus 2019–2025
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Lähde: ISS ESG 

Lähde: ISS ESG

 Kattavuus Scope 1- ja 2-päästöt 
(tCO

2
e) 

Scope 1-, 2- ja 3-päästöt 
(tCO

2
e)

SLS:n salkku 94,3 % 36 154 1 010 833

Maailmanindeksi 91,4 % 69 017 841 560

Vertaus  –47,6 % +20,1 %

Absoluuttiset päästöt vuonna 2025

Salkun absoluuttiset päästöt lasketaan kasvihuo-
nekaasuprotokollan scope 1:n, 2:n ja 3:n mukaisesti, 
kun taas suhteellisiin mittareihin kuuluvat scope 1 ja 
2. Kasvihuonekaasuprotokolla on maailmanlaajuinen 
standardi kasvihuonekaasupäästöjen mittaamiseen ja 
raportointiin.

Scope 1 sisältää yrityksen oman toiminnan suo-
rat päästöt. Scope 2 sisältää yrityksen toiminnan epä-
suorat päästöt, jotka ovat seurausta ostetun energian 
tuottamisesta. Scope 3 sisältää päästöt, jotka aiheutu-
vat myytyjen tuotteiden loppukäytöstä sekä yhtiön 
hankkimista tavaroista ja palveluista. Scope 3 -pääs-
töt muodostavat usein suurimman osan yrityksen 

kokonaisilmastovaikutuksesta. Scope 3 -päästöjen 
laskelma perustuu arvioihin, ja se on vain suuntaa 
antava. 

Absoluuttisten päästölukujen tulkinnassa on myös 
huomioitava salkun sektorijakauma. Käytännössä 
muutama yksittäinen sektori muodostaa suurimman 
osan scope 1-, 2- ja 3-päästöistä.

Vuonna 2025 salkkumme absoluuttinen hiilija-
lanjälki oli 36 154 hiilidioksidiekvivalenttitonnia 
(CO2e) scope 1:n ja scope 2:n mukaisesti lasket-
tuna. Kun mukaan lasketaan arvioidut scope 3 
-päästöt, salkun hiilijalanjälki nousee miljoonaan 
hiilidioksidiekvivalenttitonniin. 

Salkun scope 1- ja scope 2 -päästöt ovat hieman yli 
puolet maailmanindeksin vastaavasta luvusta. Eroa 
selittävät pääasiassa salkun alipaino energiasektorilla 
ja yhteiskuntapalveluiden sektorilla sekä fossiilisten 
polttoaineiden poissulkeminen näillä sektoreilla.

 Yksittäiset sijoituskohteet voivat vaikuttaa mer-
kittävästi salkun päästöihin. Neljä suomalaista suo-
raa osakeomistustamme vastaa 50 prosentista salkun 
scope 1- ja scope 2 -kasvihuonekaasupäästöjä ja muo-
dostaa yhteensä 9 prosenttia analysoidun salkun 
markkina-arvosta. Nämä yhtiöt ovat vastuullisuuden 
edelläkävijöitä omilla sektoreillaan, ja monilla niistä 
on SBTi:n (Science Based Targets Initiative) mukaisia, 
tieteeseen perustuvia päästövähennystavoitteita.

Salkun arvioidut scope 3 -päästöt ovat maailmanin-
deksiin verrattuna 20 prosenttia suuremmat. Ero joh-
tuu sektoripainoista – teollisuustuotteet ja -palvelut 
-sektorin paino salkussa on lähes kaksinkertainen  ➔  

SLS:n absoluuttiset päästöt sektoreittain (scope 1 ja 2)

 	 Raaka-aineet................................................................55 %

 	 Teollisuustuotteet ja -palvelut.............................. 17 %

 	 Energia .............................................................................10 %

 	 Yhteiskuntapalvelut ....................................................4 %

 	 Tekniikka ...........................................................................4 %

 	 Kulutushyödykkeet, sykliset ...................................3 %

 	 Päivittäistavarat ............................................................3 %

 	 Muut......................................................................................4 %

Yhteensä 36 154  
tCO

2
e

”Yksittäiset 
sijoituskohteet 

voivat vaikuttaa 
merkittävästi salkun 

päästöihin.”
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verrattuna maailmanindeksiin. Sektorin päästöt  
muodostavat 58 prosenttia koko salkun scope 3 
-päästöistä. Arviolta puolet salkun scope 3 -päästöistä 
tulee viidestä suorasta suomalaisesta ja ruotsalaisesta 
osakeomistuksesta. 

Suhteelliset ilmastomittarit täydentävät toisiaan ja 
niitä tarkastellaan mieluiten rinnakkain. Muutokset 
mittareissa voivat johtua muutoksista salkun sisäl-
lössä ja/tai muutoksista kohdeyhtiöiden tiedoissa, ku-
ten päästöluvuissa tai tietyn vuoden liikevaihdossa.  

Vuonna 2025 SLS:n salkun sekä suhteellinen hii-
lijalanjälki että painotettu hiili-intensiteetti oli-
vat keskimäärin 50 prosenttia pienemmät kuin 
maailmanindeksin. Ero johtuu suurelta osin osa-
kerahastoistamme, joilla on laajat ilmastokritee-
rit, sekä joistakin muutoksista suorissa suomalaisissa 
osakeomistuksissa.

Riskit ja mahdollisuudet 
Riskit, joita ilmastonmuutos aiheuttaa SLS:n salkulle, 
voidaan jakaa fyysisiin riskeihin ja siirtymäriskeihin. 
Fyysisillä riskeillä tarkoitetaan riskejä, jotka ovat suo-
raan ilmastonmuutoksen aiheuttamia, kuten kuivuus 
tai muut äärimmäiset sääilmiöt. 

SLS:n salkun fyysiset riskit on analysoitu yhtiöi-
den maantieteellisen sijainnin ja sektorin perusteella. 
Analyysin perusteella sijoitussalkkumme fyysiset 

riskit ovat noin 30 prosenttia pienemmät kuin maa-
ilmanindeksillä, mitattuna niiden vaikutuksella tule-
viin arvostuksiin euroissa (Financial Value at Risk).

Fyysisten riskien hallinta on hyvällä tai kohtuulli-
sella tasolla 41 prosentilla salkun yhtiöistä, mikä on 
yhdenmukainen tulos maailmanindeksin kanssa. 
Sektoritasolla suurin osa fyysisistä riskeistä on sek-
toreilla teollisuustuotteet ja -palvelut, raaka-aineet 
ja tekniikka. Yksittäisten äärimmäisten sääilmiöiden 
osalta salkun riskiprofiili on hieman parempi kuin 
maailmanindeksin. 

Siirtymäriskeillä tarkoitetaan riskejä, joita ilmenee 
ilmastoneutraaliin tulevaisuuteen siirtymisen yhtey-
dessä. Kriittisimmät siirtymäriskit koskevat energian-
tuotantoa ja yhtiöitä, joiden toimiala liittyy fossiilisiin 
polttoaineisiin.

SLS:n salkun siirtymäriskit ovat pienemmät kuin 
maailmanindeksin. Salkussa on huomattavasti vä-
hemmän energiantuottajia, ja lisäksi salkun yhtiöiden 
energiantuotantokapasiteetti koostuu suurelta osin 
uusiutuvasta energiasta.

Fyysisiä ilmastoriskejä ja siirtymäriskejä käsitel-
täessä on tärkeää tarkastella yhtiöiden ja varainhoita-
jien ilmasto-osaamista ja -tavoitteita. Teemme tämän 
seuraamalla salkun yhtiöitä ja tekemällä vuosittain 
kyselyn varainhoitajillemme.   ➔

Lähde: ISS ESG 

Mittari SLS:n salkku Maailmanindeksi Vertaus

Suhteellinen hiilijalanjälki  
CO

2
e-tonnia milj. euron sijoitusta kohden

23,4 44,6 –48 % 

Painotettu hiili-intensiteetti  
CO

2
e-tonnia milj. euron liikevaihtoa kohden

48,8 125,1 –61 % 

Suhteellisten päästöjen mittarit 2025

Painotettu hiili-intensiteetti 2021–2025

SLS:n salkku Maailmanindeksi Lähde: ISS ESG
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Ilmastonmuutos luo myös sijoitusmahdollisuuksia, 
ja sijoitamme ratkaisuihin, jotka tukevat ilmastosiir-
tymää. Näihin sijoituksiin kuuluvat temaattiset osake-
rahastot ja infrastruktuurirahastot, joissa keskitytään 
muun muassa uusiutuvan energian tuotantoon ja 
energiatehokkuuteen.

Ilmastotavoitteet ja skenaarioanalyysi 
Riskien kartoittamiseksi ja aiempien päästömittaus-
tulosten täydentämiseksi on tärkeää tarkastella myös 
yhtiöiden ilmastostrategioita ja -tavoitteita. Yhtiöiden 
tulevaisuuden toimet päästöjen vähentämiseksi ovat 
ratkaisevassa asemassa. Yhtiön vaatimattomat ilmasto-
tavoitteet voivat lisätä pitkän aikavälin riskejä. Salkun 
markkina-arvosta 80 prosenttia muodostuu yhti-
öistä, joilla on jo tieteeseen perustuvia ilmastotavoit-
teita tai joiden tavoitteena on vahvistaa ne SBTi:n 
mukaisesti. Maailmanindeksin osalta vastaava luku on 
72 prosenttia. 

Skenaarioanalyysi on toinen menetelmä, jolla voi-
daan arvioida salkun tulevaa ilmastojalanjälkeä. 
Analyysissä salkun yhtiöiden ilmastotavoitteita ver-
rataan Kansainvälisen energiajärjestön (IEA) ilmas-
toskenaarioihin. Kestävän kehityksen SDS-skenaario 
(Sustainable Development Scenario) on Pariisin il-
mastosopimuksen mukainen, ja sen tavoitteena on 
pitää keskimääräinen lämpötilan nousu selvästi alle 
2 °C:ssa vuoteen 2050 mennessä. Salkkumme ylit-
tää SDS-skenaarion 1,5 °C:n tavoitteen vuonna 2045. 
Analyysin perusteella salkkumme mukailee tilannetta, 
jossa lämpeneminen on 1,6 astetta vuoteen 2050 
mennessä, kun taas maailmanindeksin luku on 2,8 °C. 
Maailmanindeksi on jo ylittänyt 1,5 asteen tavoitteen.

ESG-mittari Kuvaus SLS:n salkku Maailmanindeksi Vertaus

Luonnon monimuotoisuus Niiden yhtiöiden osuus, joilla on luonnon monimuotoisuutta koskeva 
ohjesääntö 0,9 % 2,4 % –1,5 

%-yksikköä

Päästöt veteen Päästöjen määrä veteen tonneina, painotettu keskiarvo 570 666 –96

Vaarallinen jäte Vaarallisen jätteen määrä tonneina, painotettu keskiarvo 9,9 29,8 –19,8

Veden kulutus ja uudelleenkäyttö Kulutettu ja uudelleenkäytetty vesimäärä kuutiometreinä yhtiön miljoonan 
euron liikevaihtoa kohden 6 239 9 930 –3 691

Sukupuolten välinen palkkatasa-arvo Keskimääräinen, tarkistamaton sukupuolten välinen palkkaero yhtiössä 14,1 % 16,3 % –2,2 
%-yksikköä

Toimitusjohtajan ja muiden työntekijöiden 
välinen palkkatasa-arvo Toimitusjohtajan palkka suhteessa työntekijän keskipalkkaan 163 595 –432

Hallituksen sukupuolijakauma Naisten osuus hallituksessa 37,6 % 33,3 % +4,3 
%-yksikköä

 ENERGIANTUOTANTO VARANNOT

Uusiutuvan energian 
tuotantokapasiteetin osuus

Fossiilisen energian 
tuotantokapasiteetin osuus

Fossiilisia varantoja 
hyödyntävien yhtiöiden osuus

SLS:n salkku 48,5 % 8,6 % 0,4 %

Maailmanindeksi 7,3 % 87,8 % 5,4 %

Vertaus +41,2 %-yksikköä –79,2 %-yksikköä –5 %-yksikköä

Salkun siirtymäriskit

Muut ESG-mittarit

Lähde: ISS ESG 

Lähde: Impact Cubed

”Yhtiön  
vaatimattomat 

ilmastotavoitteet 
voivat lisätä pitkän 
aikavälin riskejä.”
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Rakennusmateriaalien 
uudelleenkäyttö

Vuonna 2017 rakennusinsinööri Mikko Piitulainen 
seurasi, kuinka Espoossa Tapiolan keskustassa puret-
tiin rakennuksia. 

– Pian sen jälkeen vanhat betonielementit korvat-
tiin vastaavilla uusilla. Se ei tuntunut järkevältä.

Hänen ensimmäinen ajatuksensa oli, että tähän 
on oltava ratkaisu – on oltava joku, joka hyödyntää 
rakennusmateriaaleja.

– Kun aloin perehtyä aiheeseen, huomasin, ettei täl-
laista liiketoimintaa ollut.

Piitulainen otti yhteyttä ystäväänsä Petri Salmeen, 
joka on infrarakentamisen insinööri, ja nukuttuaan yön 
yli Salmi lähti mukaan. He perustivat yhdessä yrityk-
sen nimeltä Spolia, joka uudelleenkäyttää purettuja ra-
kennusmateriaaleja. Viime syksynä Salmi ja Piitulainen 
sekä kolme muuta voittajaa saivat Sininen pallo 
-ympäristöpalkinnon. 

– Tiedämme, millaista suuren mittakaavan rakenta-
minen on ja mitä haasteita uudelleenkäyttöön liittyy. 
Pienessä mittakaavassa uudelleenkäyttö on helppoa, 
mutta sen laajamittainen toteuttaminen edellyttää muu-
tosta alalla, Salmi sanoo.

Aluksi uudelleenkäyttö oli lähes vitsi ammattilaisten 
keskuudessa.

– Nyt kukaan ei enää naura. Uudelleenkäyttö on kes-
keisessä asemassa isojen yritysten tavoitteissa, Salmi 
sanoo.

Spolian tavoitteena on, että tulevaisuudessa on yhtä 
helppoa ostaa käytettyjä rakennusmateriaaleja kuin 
uusiakin.

– Asiakkaiden vaatimustasoa on nostettava – heidän 
on vaadittava uudelleenkäyttöä. Myös päättäjien on ryh-
distäydyttävä ja kiristettävä lainsäädäntöä, Piitulainen 
sanoo.
Teksti: Michaela von Kügelgen

Rakennusala kuuluu toimialoihin, joilla on suuri 
ympäristövaikutus. Spolia haluaa muuttaa tätä 
hyödyntämällä purettuja rakennusmateriaaleja 
isossa mittakaavassa. Syksyllä 2025 Spolian 
perustajille myönnettiin Sininen pallo 
-ympäristöpalkinto.
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”Asiakkaiden 
vaatimustasoa on 

nostettava – heidän 
on vaadittava 

uudelleenkäyttöä.”

Mikko Piitulainen (vas.) ja Petri Salmi 
varastossa, jonka rakentamisessa on käytetty 

heidän toimittamiaan uudelleenkäytettyjä 
rakennusmateriaaleja. Mustikkamaalla sijaitsevaa 

varastoa käyttää Helsingin kaupunki.

Palkinto paremman tulevaisuuden hyväksi
Sininen pallo -ympäristöpalkinnon myöntävät yhdessä 
TAH-säätiö, Maj ja Tor Nesslingin säätiö sekä SLS, 
joka rahoittaa palkinnon Ingrid, Margit ja Henrik 
Höijerin lahjoitusrahasto II:sta. Palkinto annetaan 
uraauurtavista teknologisista tai tieteellisistä 
ratkaisuista, jotka auttavat hidastamaan ekologista 
kriisiä.

Vuonna 2025 palkinnon saajat ovat rakennusalan 
toimijoita: Spolian Mikko Piitulainen ja Petri 
Salmi, Tampereen yliopiston korjausrakentamisen 
professori Satu Huuhka sekä arkkitehtitoimisto 
Collaboratorion perustajat Kristiina Kuusiluoma ja 
Martino De Rossi. Palkitut jakavat palkintosumman 
100 000 euroa tasaosuuksin.
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Seuraavilla sivuilla esitellään tieteellisen 
johtokunnan ja raha-asiain johtokunnan 
luottamushenkilöt sekä johtoryhmän jäsenet.

Henkilöt
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TIETEELLINEN JOHTOKUNTA 

Åsa von Schoultz
puheenjohtaja, professori
2024–2026
(valittu 2021)

Mona Forsskåhl
varapuheenjohtaja, rehtori 
2023–2025
(valittu 2014)

Johan Aalto
rahastonhoitaja, laamanni
2024–2026
(valittu 2021)

Anna Slotte
sihteeri, dosentti
2025–2027
(valittu 2022)

Pauline von Bonsdorff
professori
2023–2025
(valittu 2017)

Petri Karonen
professori
2024–2025
(valittu 2024)

Johto

Kristina Malmio
professori
2024–2026
(valittu 2015)

Tuomas Martikainen
professori
2025–2027
(valittu 2025)

Fredrik Nilsson
professori
2023–2025
(valittu 2020)
	

Marcus Norrgård
professori
2025–2027
(valittu 2023)

Mattias Pirholt
professori
2024–2026
(valittu 2020)

Gunilla Widén
rehtori
2025–2027
(valittu 2022) 	
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RAHA-ASIAIN JOHTOKUNTA 

Johan Aalto
puheenjohtaja, laamanni
2024–2026
(valittu 2014)

Robert Andersson
senior advisor
2023–2026
(valittu 2018)

Joakim Frimodig
hallituksen puheenjohtaja
2024–2027
(valittu 2024)

Gisela Knuts
oikeustieteen tohtori
2025–2028
(valittu 2025)
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Ajallemme on ominaista levottomuus ja 
ennakoimattomuus, varsinkin kansainvälisellä tasolla. 
Tietoon perustuvat, huolella harkitut ja sääntöjen 
mukaiset päätökset eivät ole kovin suuressa 
arvossa monien uutisvirtaa hallitsevien toimijoiden 
keskuudessa.  

Sen sijaan vaikuttaa siltä, että normit siirtyvät kohti val-
taa, dominanssia, impulsiivisuutta ja raakaa voimaa – kohti 
nopeaa ja lyhytnäköistä. Kotimaassa on vielä pisteenä i:n 
päällä taloudelliset huolet. Kaikki tämä luo huolestuneisuutta 
ja epävarmuutta. 

Me SLS:ssä teemme parhaamme, jotta voimme vastustaa 
tätä kehitystä, tarjota vaihtoehtoja ja lisätä toivoa. Teemme 
määrätietoisesti töitä sellaisen yhteiskunnan puolesta, jossa 
tieteellistä tietoa arvostetaan, kulttuuria vaalitaan ja kehite-
tään, ja jossa tieto ja kulttuuri yhdessä edistävät avoimuutta 
ja sivistystä.

Tämä työ perustuu vuosien 2025–2028 strategiaamme.  
Toimintavuoden 2025 aikana strategian toteutus    ➔ 

SLS työskentelee määrätietoisesti 
sellaisen yhteiskunnan 

puolesta, jossa tieteellistä tietoa 
arvostetaan, kulttuuria vaalitaan 

ja kehitetään, ja jossa tieto ja 
kulttuuri yhdessä edistävät 

avoimuutta ja sivistystä, kirjoittaa 
puheenjohtaja Åsa von Schoultz.
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Vuosikronikka

Sijoitetaan  
siihen, mikä  
kestää pisimpään
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sai selkeämmän muodon ja konkreettisia toimen
piteitä. Strategian ytimessä on kulttuurin – erityisesti 
kirjallisuuden elinvoiman ja arvostuksen – vahvista-
minen sekä tutkimusrahoituksemme kehittäminen 
siten, että keskiössä ovat tutkijoiden toimintaedelly-
tykset ja tärkeimpänä tavoitteena laadukas tutkimus. 
Tärkeä osa työtä on myös pohtia, miten voimme lisätä 
rahoittamamme tutkimuksen ja harjoittamamme toi-
minnan näkyvyyttä ja yhteiskunnallista vaikutusta. 
Strategian toimeenpano ei siis ole ainoastaan sisäistä 
kehitystyötä, vaan myös tapa ilmaista selkeämmin, 
miten tehtävämme voi vaikuttaa yhteiskuntaan ai-
kana, jota leimaa epävarmuus ja nopeat muutokset.

Strategiaa viedään parhaillaan käytäntöön.
Strategiakauden ensimmäisenä vuotena on pitkälti 

keskitytty perusteelliseen selvitystyöhön, keskuste-
lemaan uusista ideoista ja harkitsemaan huolellisesti 
priorisointeja. Samalla on käynnistetty useita hank-
keita, jotka jo nyt antavat strategialle konkreettista 
sisältöä.

Yksi tärkeä päätös on panostaa laajasti Suomessa 
ilmestyvien ruotsinkielisten aikakauslehtien digi-
tointiin. Hanke kestää yli viisi vuotta ja toteutetaan 
yhdessä useiden muiden säätiöiden ja rahastojen 
kanssa. Kansalliskirjasto toimii yhtenä rahoittajana 
ja vastaa toteutuksesta. Digitointi parantaa tärkeän 
kulttuuriperintömateriaalin saatavuutta ja avaa uusia 

mahdollisuuksia tutkimukseen, opetukseen ja laajan 
yleisön käyttöön. Lisäksi digitointi tekee aineistosta 
helpommin haettavaa ja hyödynnettävää, mikä puo-
lestaan vahvistaa edellytyksiä sekä tutkimukselle että 
laaja-alaiselle sivistykselle.

Hanke on tärkeä osa tehtäväämme: varmistaa, että 
Suomen ruotsinkieliseen kulttuuriin ja ruotsin kie-
leen liittyvää aineistoa kerätään, digitoidaan ja saate-
taan laajasti saataville.

Vuoden aikana toteutettiin myös suuri yhtei-
nen tutkimusrahoitushaku Svenska kulturfondenin 
kanssa teemalla Tulevaisuuden haasteet ruotsinkie-
lisessä Suomessa. Kovan kilpailun ja perusteellisen 
asiantuntijaprosessin jälkeen rahoitus myönnettiin 
tutkimushankkeelle, jossa tutkitaan motivaatiota op-
pia ruotsia toisena kotimaisena kielenä perusopetuk-
sessa. Tämä niin kutsuttu MOSSA-hanke toteutetaan 
Helsingin yliopistossa. Se kestää neljä vuotta ja vastaa 
hyvin tutkimusrahoitushaun teemaa. Toivomme, että 
hankkeesta saadaan käyttökelpoisia tutkimustulok-
sia, joista on selvästi hyötyä Suomen ruotsinkieliselle 
kulttuurille. Lisäksi aiempi pilottihanke ruotsinkieli-
sen kurssikirjallisuuden tuottamisesta yhteiskunta- 
ja humanististen tieteiden alalla yhdistettiin vuoden 
aikana yhteistyöhankkeeksi useiden muiden rahoit-
tajien kanssa.  Useille hankkeille on myönnetty rahoi-
tusta, ja ne ovat aloittaneet toimintansa.

On suuri etuoikeus, että voimme kehittää toimintaa 
ja tehdä merkittäviä avauksia levottomasta maailman-
tilanteesta ja heikosta valtiontaloudesta huolimatta. 
Tämän mahdollistaa vahva taloudellinen perus-
tamme. Kunnioituksesta lahjoittajiemme tahtoa koh-
taan meillä on myös vastuu varmistaa, että heidän 
lahjoituksensa tulee aktiiviseen käyttöön ja yhteis-
kunnan hyödyksi.

On suuri kunnia toimia puheenjohtajana seurassa, 
jolla on ikää 140 vuotta, ja kehittää toimintaa yhdessä 
monien muiden kanssa. Lisäksi vuoden 2025 alussa 
toteutettu tieteellisen johtokunnan ja raha-asiain joh-
tokunnan itsearviointi osoittaa, että työskentelyilma-
piiri on erittäin hyvä ja prosessit toimivia.

Se luo vankan perustan työmme jatkamiselle. 
Aikana, jota usein leimaa nopeus ja lyhytjänteisyys, 
haluamme jatkaa sijoittamista siihen, mikä kestää pi-
simpään: tietoon ja kulttuuriin.

Åsa von Schoultz 
puheenjohtaja 

”Strategian ytimessä on 
kulttuurin – erityisesti 

kirjallisuuden elinvoiman ja 
arvostuksen – vahvistaminen 
sekä tutkimusrahoituksemme 

kehittäminen.”
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1. Johdanto 
Svenska litteratursällskapetin vuoteen 2032 asti ulot-
tuva visio on ”tietoa ja kulttuuria avoimen ja sivistyneen 
yhteiskunnan puolesta”. SLS:n arvopohja perustuu tie-
toon, laatuun, uudistumiseen ja monimuotoisuuteen.

Vision saavuttamista tukevan, vuosille 2025–2028 
laaditun strategian toteutus aloitettiin toimintavuonna 
2025. Strategiassa on kolme painopistettä: 1) tuetaan 
ja vahvistetaan tiedeyhteisössä humanistisia tieteitä ja 
yhteiskuntatieteitä, jotka liittyvät ruotsinkielisyyteen 
Suomessa 2) luodaan laajaa sitoutumista avoimeen ja  
sivistyneeseen yhteiskuntaan, jossa Suomen ruotsin
kielinen kulttuuri ja erityisesti kirjallisuus ovat elin
voimaisia ja arvostettuja 3) luodaan valmiuksia ja  
edellytyksiä toimia muuttuvassa yhteiskunnassa, erityi-
sesti julkisen ja yksityisen sektorin välimaastossa.

SLS:n strategia perustuu laajaan toimintaympäris-
töanalyysiin, jota päivitetään jatkuvasti. Tarkoituksena  
on että analyysi antaa edellytykset toteuttaa SLS:n  
tavoitteita kunnianhimoisella ja innovatiivisella tavalla  
toimintaympäristössä, jolle ovat ominaisia nopeat ja  
suuret muutokset.

2. Tieteellisen johtokunnan työ 
Professori Åsa von Schoultz valittiin SLS:n puheen
johtajaksi, rehtori Mona Forsskåhl varapuheenjohtajaksi 
ja dosentti Anna Slotte sihteeriksi tieteellisen johtokun-
nan järjestäytymiskokouksessa 23. huhtikuuta.

Tieteellinen johtokunta käsitteli vuoden aikana useita 
strategisesti tärkeitä asioita. Johtokunta päätti muun 

muassa muuttaa väitöskirjatutkijoiden paikat tohtori
opiskelijoiden työsuhteiksi vuodesta 2026 lähtien. 
Lisäksi johtokunta päätti yhteistyössä Kulturfondenin 
kanssa merkittävästä panostuksesta hankkeessa 
Tulevaisuuden haasteet ruotsinkielisessä Suomessa. 
Rahoitettava hanke toteutetaan Helsingin yliopistossa 
ja on nimeltään Ruotsin kielen kasvualusta tulevaisuuden 
Suomessa – Motivaatio oppia ruotsia toisena kotimaisena 
kielenä perusopetuksessa (MOSSA). Lisäksi tieteellinen 
johtokunta päätti, että SLS perustaa kaksi uutta mais-
teripalkintoa: Helena Westermarckin palkinto taide
historian alalla ja Gunnar Landtmanin palkinto  
yhteiskuntatieteiden alalla.

Lisäksi vuonna 2025 päätettiin, että aiempi 
Henkilöhistoriakomitea muutetaan Henkilö- ja pai-
kallishistoriakomiteaksi ja että Finlands svenska 
folkmusikinstitutin toimitusneuvostosta tulee Finlands 
svenska folkmusikinstitutin valiokunta.

Tieteellinen johtokunta määritteli vuoden aikana  
ohjeet siihen, miten tieteellisen johtokunnan jäsenten 
aloitteet käsitellään SLS:ssä. Ohjeistus luo selkeän pro
sessin sille, miten tieteellisen johtokunnan jäsenten  
aloitteet voidaan muuttaa uudeksi toiminnaksi tai  
uusiksi tavoiksi jakaa apurahoja.

Tieteellinen johtokunta ja raha-asiain johtokunta aloit-
tivat vuoden aikana perusteellisen keskustelun apuraho-
jen jakamisen tulevista tarpeista.

Tieteellisen johtokunnan toimintaa arvioidaan sään-
nöllisesti. Arvioinnit toimivat työn kehittämisen perus-
tana. Tieteellisen johtokunnan itsearviointi toteutettiin 

keväällä 2025. Tieteellinen johtokunta päivitti yhdessä 
raha-asiain johtokunnan kanssa säännöllisesti SLS:n oh-
jausasiakirjoja sen varmistamiseksi, että ne ovat tutki-
muksessa, arkistotoiminnassa ja apurahojen jakamisessa 
tapahtuneiden muutosten mukaisia.

Tieteellinen johtokunta myönsi SLS:n sääntöjen mu-
kaisesti palkintoja, apurahoja ja avustuksia tieteelliseen 
toimintaan ja kulttuuritoimintaan yhteensä 7 294 049 
euroa. Erikoisrahastojen tuotosta ohjattiin 1 827 837  
euroa SLS:n omaan käyttöön, joten varoja jaettiin yh-
teensä 9 121 886 euroa.

3. Toiminta 
SLS toteutti vuoden aikana tehtäväänsä tieteellisen johto-
kunnan vuodeksi 2025 laatiman toimintasuunnitelman 
mukaisesti. Toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet 
saavutettiin pääpiirteissään. Toiminta esitellään alla stra-
tegisten painopisteiden mukaisesti. 

3.1 Tuetaan ja vahvistetaan tiedeyhteisössä humanis

tisia tieteitä ja yhteiskuntatieteitä, jotka liittyvät ruotsin-

kielisyyteen Suomessa. 

Vuoden aikana käynnistettiin työ, jossa yhdessä muiden 
vastaavien organisaatioiden kanssa määritellään, mitä vai-
kuttavuus merkitsee tieteelle ja kulttuurille ja miten SLS 
arvioi vaikuttavuutta ja tekee siitä entistä näkyvämpää. 

Tutkimussektori kehitti apurahojen valmisteluproses-
sia ja päätti uudesta, vuonna 2026 käyttöön otettavasta 
rahoitusmuodosta, jossa aiemmat väitöskirjatutkijoi-
den paikat muutetaan yliopistojen yhteydessä oleviksi 

työtehtäviksi (SLS:n tohtoriopiskelija). Tiedepoliittisia 
linjauksia käsiteltiin nykyisten ja tulevien rahoitus-
muotojen näkökulmasta, ja työ jatkuu sekä siirtyy 
toteutusvaiheeseen vuonna 2026. Tutkimussektorin 
työtehtäviä jaettiin uudelleen ja prosesseja kehitettiin, 
jotta ne vastaavat paremmin kasvavaa tutkimusrahoi-
tusta ja palkintotoiminnan kehittämistä.

Vuonna 2025 ja kevättalvella 2026 lähetettiin lehdistö
tiedotteita Tulevaisuuden haasteet Pohjolassa -ohjelman 
kaikista yhdestätoista tutkimushankkeesta. Tiedotteet lä-
hetettiin sekä tiedotusvälineille että muille sidosryhmille, 
jotka valittiin jokaiselle hankkeelle erikseen.

Työ Finlands svenska folkmusikinstitutin (FMI) pro-
fiilin korottamiseksi jatkui erityisesti yleisötoiminnan 
ja julkaisutoiminnan osalta. Organisaatiota vahvistettiin 
uudella instituutin johtajalla ja uudella hallintoelimellä 
(FMI:n valiokunta). Työ FMI:n uuden, sektorit ylittävän 
organisaatiomallin käyttöönottamiseksi jatkui.

Arkisto ja kustantamo jatkoivat laajaa digitointityötään 
vuonna 2025. Siihen kuului erilaisia prosesseja työme-
netelmistä ja aineiston käsittelystä digitaalisiin julkaisui-
hin ja esille saattamiseen. SLS tuki yhteistyössä muiden 
rahoittajien kanssa kansallisia hankkeita, joiden tarkoi-
tuksena on lisätä digitaalisen kulttuuriperinnön ja tutki-
musaineiston määrää verkossa.

SLS käynnisti työn, jossa yhteistyössä muiden toimi-
joiden kanssa saatetaan suuria määriä kulttuuriperintö-
aineistoa saataville niin, että sitä voivat hyödyntää sekä 
tekoälymallit että tutkijat ja muut kiinnostuneet. Näin 
saadaan vahvistettua ruotsinkielisen kulttuurin ja     ➔ 

Tieteellisen johtokunnan vuosikertomus 2025
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ruotsin kielen näkyvyyttä Suomessa. SLS myös pilotoi  
tekoälytyökaluja, jotka voivat tehostaa työtä organisaa-
tion tehtävän toteuttamiseksi. Lisäksi SLS edisti aktiivi-
sesti tekoälyn mahdollisuutta hyödyntää aineistoa, joka 
liittyy Suomen ruotsinkieliseen kulttuuriin. 

Arkistotoiminnassa keskityttiin ensisijaisesti jo vas-
taanotetun aineiston käsittelyyn sekä sen käyttöön 
tuomisen tehostamiseen. Arkiston vaikuttavuuden ar-
viointi huomioitiin erityisesti asiakaspalvelun kehit-
tämisessä. Samassa yhteydessä, kun SLS muutti uusiin 
yhteisiin tiloihin Snellmaninkatu 13:een, uudistet-
tiin asiakaspalvelua ja henkilöstöresursseja jaettiin tar-
koituksenmukaisemmin. Kirjastotoimintaa kehitettiin 
vuonna 2024 toteutetun kirjastoarvioinnin perusteella. 

Kustantamo sai sertifikaatin saavutettavien e-kirjojen 
julkaisemisesta. Työ tukee SLS:n arvoja monimuotoi-
suuden edistämisestä ja vahvistaa digitaalista profiilia.

SLS aloitti yhteistyössä Tove Janssonin oikeuksien  
haltijan ja Åbo Akademin kirjaston kanssa projektin, 
jossa digitoidaan, pitkäaikaissäilytetään ja julkais-
taan digitaalisesti Tove Janssonin kirjallista aineistoa. 
Hankkeen ensimmäisessä vaiheessa keskitytään kauno-
kirjallisiin käsikirjoituksiin. Tuloksena syntyvä tieteelli-
nen digitaalinen julkaisu lanseerataan kesäkuussa  
2026 osoitteessa jansson.sls.fi. 

Historialliset reseptit -julkaisuhanketta täydennet
tiin uudella aineistolla, ja hanke valmistui 31.12.2025. 
Edward Westermarck -hankkeessa julkaistiin verkkosi-
vusto westermarck.sls.fi, jossa on valikoima kirjeenvaih-
toa ja artikkeleita. Verkkojulkaisua Förvaltningshistorisk 
ordbok täydennettiin ja kokonaisuuden toimitustyö 
aloitettiin. 

Lopuksi mainittakoon, että tieteellinen johto-
kunta myönsi neljälle tutkimushankkeelle yhteensä 

2 366 085 euroa ja henkilökohtaisia apurahoja aka-
teemiseen tutkimukseen yhteensä 1 884 600 euron 
arvosta. 

3.2 Luodaan laajaa sitoutumista avoimeen ja sivisty-

neeseen yhteiskuntaan, jossa Suomen ruotsinkielinen 

kulttuuri ja erityisesti kirjallisuus ovat elinvoimaisia ja 

arvostettuja. 

Eri sektoreiden edustajista koostunut työryhmä tarkas-
teli, miten SLS kuvaa itseään kirjallisuutta edistävänä 
organisaationa. Tarkastelun pohjalta tehtiin muutok-
sia verkkosivuston ja lehdistötiedotteiden tekstei-
hin. Lokakuussa johtoryhmä hyväksyi toiminnallisen 
organisaation viestintäsuunnitelman. Suunnitelmassa 
kuvataan, miten SLS:n viestintä tukee parhaalla mah-
dollisella tavalla organisaation tavoitteita meneillään 
olevan strategiakauden aikana. 

Lisäksi muodostettiin suomenkielinen sektorien-
välinen viestintä- ja verkostoitumistiimi, jonka tarkoi-
tuksena on parantaa SLS:n mahdollisuuksia tavoittaa 
relevantteja suomenkielisiä kohderyhmiä.

SLS teki vuoden aikana yhteistyötä suomenkielisten 
tutkimusorganisaatioiden kanssa lisätäkseen ruotsin 
kielen ja Suomen ruotsinkielisen kulttuurin tunnet-
tuutta Suomessa. Seuran valiokunnat ja tutkimussektori 
järjestivät seminaareja suomenkielisissä yliopistoissa ja 
toteuttivat yliopistokiertueen, jossa esiteltiin SLS:ää ja 
erityisesti sen tarjoamaa tutkimusrahoitusta. Myös ar-
kisto pyrki määrätietoisesti lisäämään toiminnan mer-
kitystä suomenkielisille käyttäjille. 

Yhteistyö Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran, 
muiden yksityisarkistojen sekä Kansallisarkiston, 
Kansalliskirjaston, Museoviraston ja muiden keskeisten 
muistiorganisaatioiden kanssa jatkui. Yhteistyö koski 

muun muassa yhteistä Finna-hakupalvelua ja alaan liit-
tyviä oikeudellisia kysymyksiä. Tieteellisten seurain val-
tuuskunta ja sen alaosastot Tiedekirja ja Julkaisuvarasto  
pysyivät tärkeinä yhteistyökumppaneina. 

Yhteistyö Ruotsin Språkbankenin ja Suomen 
Kielipankin kanssa koski muun muassa litteroi-
dun aineiston siirtämistä arkistosta ja kustantamosta. 
Yhteistyö Litteraturbankenin kanssa koski suomenruot-
salaisen kirjallisuuden parempaa saatavuutta. Ruotsissa 
SLS:n yhteistyökumppaneita olivat Svenska Akademien, 
Kungliga Vitterhetsakademien, Kungliga Gustav Adolfs 
Akademien, Kungliga Musikaliska Akademien, Riks
bankens Jubileumsfond ja Familjen Kamprads stiftelse.

Kustantamo jatkoi yhteistyötä suomenkielisten  
kustantamojen kanssa, jotta SLS:n kirjoista saataisiin  
julkaistua suomenkielisiä käännöksiä. Myös yhteistyö
projektit ruotsalaisten kustantamoiden kanssa jatkui-
vat. Agenttitoiminta Ruotsissa lisäsi edelleen SLS:n 
näkyvyyttä ruotsalaisen yleisön keskuudessa, ja SLS:n 
toiminta näkyi kirjamessuilla Suomessa ja Ruotsissa. 
Yhteishanke suomenruotsalaisen kirjallisuuden ja lu-
kemisen tukemiseksi jatkui vuonna 2025. Hanketta 
rahoittaa SLS yhdessä viiden yhteistyösäätiön ja 
-rahaston kanssa, ja SLS vastaa työn johtamisesta ja 
koordinoinnista. 

Panostus populaaritieteelliseen julkaisemiseen jat-
kui Värt att veta -sarjan kautta. SLS:n jäsenlehti Källan 
ilmestyy nykyään enää kerran vuodessa. Sen sijaan jäse-
net saavat kaikki neljä Värt att veta -numeroa vuodesta 
2025 alkaen. 

Syksyllä aloitettiin laaja selvitys kirjallisuuden ja kult-
tuurin roolista tämän päivän yhteiskunnassa ja muut-
tuvassa mediaympäristössä. Selvityksen loppuraportti 
julkaistaan vuoden 2026 aikana.

Toukokuussa toteutettiin yhteisrahoitettu haku 
ruotsinkielisen kurssikirjallisuuden tuottamiseksi. 
Kurssikirjallisuushanketta rahoittavat SLS ja neljä yh-
teistyötä tekevää säätiötä ja rahastoa, ja sitä koordinoi 
SLS. Rahoitusta myönnettiin yhdeksälle hankkeelle, 
joista suurin osa käynnistyy vuonna 2026. 

Tieteellinen johtokunta myönsi 750 000 euron tuen 
Kansalliskirjastolle ruotsinkielisten lehtien digitointiin 
Suomessa.

SLS hallinnoi Delegationen för den svenska litteratu-
rens främjande -valtuuskuntaa ja sen kautta tapahtuvaa 
varojen jakamista. Valtuuskunta myöntää valtion rahoit-
tamaa tukea kauno- ja tietokirjallisuuden painamiseen 
sekä kirjallisuuden kääntämiseen suomesta ruotsiin. 
Vuonna 2025 valtuuskunta myönsi tukea yhteensä 
49 850 euroa.

Osoitteessa Ritarikatu 5 sijaitsevalle SLS:n talolle ke-
hitettiin uusi toimintakonsepti vuokralaisina toimivien 
Schildts & Söderströmsin ja Stiftelsen Sedmigradskyn 
sekä SLS:n oman toiminnan pohjalta. Taloa varten ke-
hitettiin yhdessä tavaramerkki, joka perustuu toiminta-
konseptiin ”Tiedon, kirjallisuuden ja leikin koti”.

3.3 Luodaan valmiuksia ja edellytyksiä toimia muuttu-

vassa yhteiskunnassa, erityisesti julkisen ja yksityisen 

sektorin välimaastossa. 

SLS seurasi aktiivisesti kehitystä organisaation tarkoi-
tuksen kannalta olennaisilla alueilla sekä yliopistosek-
torilla ja kulttuuriperintöinstituutioissa. Vuoden aikana 
toteutettiin toimintaympäristöanalyysi, jossa keskityt-
tiin SLS:n toimialaan ja luotiin samalla malli jatkuvaa 
toimintaympäristöanalyysia varten. SLS:n omaa toimin-
takykyä erilaisissa tilanteissa vahvistetaan tarkastele-
malla ja päivittämällä säännöllisesti kriisinhallinnan   ➔ 
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ja kriisiviestinnän suunnitelmia, ja näihin liittyviä 
harjoituksia toteutetaan osana organisaation  
jatkuvuussuunnittelua.   

SLS:n yhteistöitä arvioidaan jatkuvasti sekä jousta-
vampien yhteistyömuotojen löytämiseksi että sen ar-
vioimiseksi, mitkä tehtävät SLS suorittaa itse ja mitkä 
voidaan siirtää muille toimijoille. Vuoden aikana laadit-
tiin suunnitelma SLS:n edunvalvontatyölle. Tavoitteena 
on vaikuttaa yhteiskunnan kehitykseen SLS:n vision ja 
strategian mukaisesti. Työn tarkoituksena on vahvis-
taa humanististen tieteiden, yhteiskuntatieteiden, kir-
jallisuuden ja kulttuuriperinnön roolia suomalaisessa 
yhteiskunnassa, turvata SLS:n mahdollisuudet tarkoi-
tustaan tarkoituksensa ja varmistaa Suomen ruotsin-
kielisen kulttuurin huomioiminen SLS:n toimialalla. 
Tämän mukaisesti SLS harjoitti aktiivista edunvalvon-
taa yhteistyössä muiden vastaavien organisaatioiden 
kanssa. 

Kuulumalla Säätiöt ja rahastot ry:hyn SLS osallis-
tui säätiöalan kansalliseen yhteistyöhön. SLS on vuo-
desta 2013 lähtien ollut jäsenenä Philantrophy Europe 
Associationissa (Philea), joka on eurooppalaisten säätiöi-
den ja rahastojen yhteistyöorganisaatio. Vuoden lopussa 
tieteellinen johtokunta päätti, että SLS liittyy myös kult-
tuuri- ja taidealan keskusjärjestö Kulta ry:hyn, joka pyrkii 
vahvistamaan kulttuurin yhteiskunnallista arvostusta ja 
taloudellisia edellytyksiä. 

Kulttuuriperintöalalla edunvalvonnan keskeinen ver-
kosto on KAM-juridiikkaryhmä, jonka puheenjohtajana 
SLS toimi vuonna 2025. Verkostossa SLS oli aktiivisesti 
mukana sekä tekijänoikeusjärjestöjen kanssa käytävissä 
neuvotteluissa oikeudesta saattaa myynnistä poistuneita 
teoksia saataville että arkistojärjestöille laadittavan eetti-
sen sääntökirjan laatimisessa. 

SLS lisäsi vuorovaikutusta ja kokemusten vaihtoa mui-
den organisaatioiden kanssa käynnistämällä henkilös-
tövaihto-ohjelman Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran 
kanssa. SLS myös tarjosi henkilöstölle erilaisia jatko-
koulutuksia ja seurasi henkilöstön hyvinvointia. Myös 
seuraajasuunnitteluun kiinitettiin huomiota, jotta asian-
tuntemuksen jatkuvuus varmistetaan operatiivisessa 
organisaatiossa. 

Viimeisenä teemana tällä strategisella painopiste
alueella voidaan mainita Sininen pallo -ympäristöpal-
kinto: vuonna 2025 sen saivat Satu Huuhka, Kristiina 
Kuusiluoma, Martino De Rossi, Mikko Piitulainen ja Petri 
Salmi. 100 000 euron arvoisen palkinnon jakavat SLS, 
Maj ja Tor Nesslingin säätiö sekä TAH-säätiö. SLS:n osuus 
palkintosummasta oli 33 333 euroa.

4. SLS 140: juhlavuosi ja vuosijuhla 
SLS:n 140-vuotisjuhlaa vietettiin vuoden aikana monin 
tavoin. Vuosijuhla järjestettiin 5. helmikuuta Finlandia-
talossa. Juhlaan osallistui 1 200 henkilöä ja sen jälkeen 
järjestetylle illalliselle 650 henkilöä. Juhlan teemana 
oli Bakom det som varit skymtar det som ännu inte är 
(Menneen takana on häivähdys siitä, mitä ei vielä ole), ja 
lavaohjelmassa yhdistyivät uudelleen sovitettu perintei-
nen suomenruotsalainen kansanmusiikki ja nykytanssi. 
Juhlaesitelmän piti historioitsija Peter Englund.

Juhlanäyttely Arkiston originaalit järjestettiin 
Kansalliskirjastossa 26.5.–18.6. Näyttelyssä esiteltiin 
SLS:n arkiston aarteita aina kuuluisien kirjailijoiden ja 
taiteilijoiden teoksista yksityishenkilöiden kirjeisiin ja 
kansankulttuuriaineistoon.

Vuoden aikana toteutettiin lasten ja nuorten parissa 
arkistokeruu teemalla ”Ung på svenska”. Keruu jatkuu 
vuonna 2026.

Vuoden aikana järjestettiin kolme tieteellistä juhlase-
minaaria: ”Relevant eller hotad forskning? Samhälls- och 
humanvetenskaperna i dagens samhälle” Tampereen yli-
opistossa 19. toukokuuta, ”Akademisk flerspråkighet – 
en rikedom?” Jyväskylän yliopistossa 25.–26. syyskuuta 
ja ”Strandlinjer – tid, plats och minne” Turun yliopistossa 
27.–28. marraskuuta.

Toukokuussa julkaistiin Victor Wilsonin kirjoittama 
SLS:n historia För kunskap och kultur. Myös Historiska 
och litteraturhistoriska studier juhlisti merkkivuotta syys-
kuussa julkaistulla 100. numerollansa, jonka teemana oli 
”Gammalt och nytt – förr och nu”.

Juhlavuoden kunniaksi henkilökunnalle järjestettiin 
matka Ahvenanmaalle 20.–21. elokuuta.

 5. Jäsenet  
Vuoden lopussa SLS:llä oli yhteensä 886 jäsentä. 
Edellisenä vuonna jäsenmäärä oli 887. 

6. Vuosikokous 8.4.2025 
SLS:n vuosikokoukseen osallistui 22 jäsentä.   

Tieteellisen johtokunnan jäseniksi kolmivuotiskau-
deksi vuoden 2028 vuosikokoukseen asti valittiin uu-
delleen professori Marcus Norrgård, dosentti Anna 
Slotte ja professori Gunilla Widén. Professori Tuomas 
Martikainen valittiin vuoden 2028 vuosikokoukseen asti 
dosentti Ann-Catrin Östmanin tilalle. Östman ei asettu-
nut uudelleen ehdolle. 

Riippumaton välimies Gisela Knuts valittiin raha-asiain 
johtokuntaan vuoden 2029 vuosikokoukseen asti toimi-
tusjohtaja Jannica Fagerholmin tilalle. Fagerholm ei aset-
tunut uudelleen ehdolle.

Toimintavuoden 2025 tilintarkastajaksi vuosiko-
kous valitsi KHT-tilintarkastusyhteisö KPMG:n, joka on 

ilmoittanut Marcus Töttermanin (KHT) toimivan päävas-
tuullisena tilintarkastajana.

Tieteellisen johtokunnan ja raha-asiain johtokunnan 
ehdotuksesta vuosikokous päätti pitää vuosijäsenten jä-
senmaksun 25 eurossa ja ainaisjäsenyyden maksun 800 
eurossa. 

7. Tieteellisen johtokunnan jäsenet 
Tieteellisen johtokunnan kokoonpano oli vuoden aikana 
seuraava (jälkimmäinen vuosiluku on toimikauden vii-
meinen kokonainen kalenterivuosi, näin ollen toimikausi 
päättyy seuraavan vuoden vuosikokoukseen):  
		  Toimikausi	 Valittu	 Läsnä 
puheenjohtaja, professori Åsa von Schoultz	 2024–2026	 2021	 8/9 
varapuheenjohtaja, rehtori Mona Forsskåhl 	 2023–2025	 2014	 6/9 
sihteeri, dosentti Anna Slotte 	 2025–2027	 2022	 7/9 
rahastonhoitaja, laamanni Johan Aalto 	 2024–2026	 2021	 9/9 
dosentti Ann-Catrin Östman 	 2022–2024	 2013	 3/3 
(erosi huhtikuussa 2025) 
professori Kristina Malmio 	 2024–2026	 2015	 7/9 
professori Pauline von Bonsdorff 	 2023–2025 	 2017	 8/9 
professori Fredrik Nilsson 	 2023–2025	 2020	 9/9 
professori Mattias Pirholt 	 2024–2026	 2020	 7/9 
professori Gunilla Widén 	 2025–2027	 2022 	 6/9 
professori Marcus Norrgård 	 2025–2027	 2023	 6/9 
professori Petri Karonen	 2024–2025	 2024	 8/9 
professori Tuomas Martikainen	 2025–2027	 2025	 5/6 
(valittu vuosikokouksessa 8.4.2025)

Tieteellinen johtokunta kokoontui vuoden aikana yh-
deksään kokoukseen ja työvaliokunta kahdeksaan 
kokoukseen. 

8. Seuran vuoden 2025 tilinpäätös
Tieteellinen johtokunta on omalta osaltaan perehtynyt 
SLS:n vuoden 2025 tilinpäätökseen ja suosittelee sen 
vahvistamista. 
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Raha-asiain johtokunnan vuosikertomus on kirjanpitolain 
mukainen toimintakertomus.
•	 Hallinnoidun omaisuuden kokonaistuotto 

vuonna 2025 oli +10,6 prosenttia (+9,3 % vuonna 
2024).

•	 Omaisuuden markkina-arvo oli vuoden lopussa 
2 360 miljoonaa euroa (2 182 miljoonaa euroa).

•	 Sijoitus- ja rahoitustoiminnan ylijäämä oli 74,1 
miljoonaa euroa (73,5 miljoonaa euroa).

•	 Lahjoitukset ja testamentit kartuttivat pääomaa 
4,9 miljoonalla eurolla (4,9 miljoonaa euroa).

•	 SLS:n toiminta ja varojen jakaminen kehittyivät 
suunnitelmien mukaisesti, kulut olivat 21,0 
miljoonaa euroa (18,5 miljoonaa euroa).

•	 SLS:n palkintojen, apurahojen ja avustusten 
nettojako oli 9,1 miljoonaa euroa (7,8 miljoonaa 
euroa).

•	 Varsinaisen toiminnan alijäämä (sisältää Svenska 
kulturfondenista jaetut varat) kasvoi 72,9 miljoo-
naan euroon (68 miljoonaa euroa).

•	 Svenska kulturfondenin käyttöön osoitetaan 54 
miljoonaa euroa vuonna 2026 (52 miljoonaa euroa).

•	 Tilikauden ylijäämä on 37 730,08 euroa (103 681,63 
euroa).

Sijoitusvuosi 
Vuosi 2025 oli hyvä vuosi sijoitustoiminnalle. 
Maailmanlaajuisen osakemarkkinan tuotto oli 

+7,9 prosenttia maailmanindeksillä mitattuna. 
Vuoden ensimmäisen puoliskon aikana pelko 
globaalista kauppasodasta Yhdysvaltain tuontitullien 
seurauksena aiheutti selviä laskuja pörssikursseissa 
ympäri maailmaa. Kauppapoliittinen epävarmuus 
väheni, kun Yhdysvaltojen tuontitullit vahvistettiin 
huomattavasti alhaisemmalle tasolle kuin keväällä 
alun perin pelättiin, ja samalla useimmat maat 
pidättäytyivät vastatoimista. Geopoliittiset jännitteet 
hillitsivät edelleen sekä investointeja että kulutusta 
ja siten myös talouskasvua. Tekoäly oli yksi vuoden 
2025 puhutuimmista aiheista, ja investoinnit 
datakeskuksiin sekä muuhun infrastruktuuriin 
kiihtyivät entisestään. Tekoälyn odotetaan lisäävän 
talouden tuottavuutta ja tuovan kustannussäästöjä, 
ja se on todennäköisesti pääomamarkkinoiden 
hallitseva teema tulevina vuosina. Maailmanlaajuisen 
talouskasvun ennustetaan olevan vuonna 2026 
samalla tasolla kuin edellisenä vuonna eli hieman yli 
3 prosenttia.  

Omaisuuden markkina-arvo nousi 2 182 
miljoonasta eurosta vuoden 2025 lopun 2 360 
miljoonaan euroon. SLS:n varainhoidon tärkein 
sijoitusmuoto ovat osakesijoitukset. Näiden osuus 
sijoitussalkusta oli vuoden 2025 lopussa 81 prosenttia 
(80 % 31.12.2024). Korkosijoitukset muodostivat 12 
prosenttia koko salkusta (11 %).  

Kiinteistösijoitusten osuus koko salkusta oli 

7 prosenttia (9 %). Sijoitussalkun koostumusta ja 
muutoksia vuoden 2025 aikana selvennetään eri 
näkökulmista tilinpäätöksen liitetiedoissa nro 9–18.

Sijoitus- ja rahoitustoiminnan ylijäämä vuonna 
2025 kasvoi 74,1 miljoonaan euroon, kun se vuonna 
2024 oli 73,5 miljoonaa euroa. Osakesijoitusten 
ylijäämä väheni 61,8 miljoonaan euroon 63,4 mil-
joonasta eurosta. Korkosijoitusten tuotto nousi 9,8 
miljoonaan euroon vuonna 2025 vuoden 2024 8,3 
miljoonasta eurosta. Kiinteistösijoitusten nettotuotto 
nousi 1,8 miljoonasta eurosta 2,4 miljoonaan euroon.

Vastuullinen sijoittaminen
SLS:n vastuullisen sijoittamisen tavoitteet perustuvat 
kansainvälisiin sopimuksiin ja maailmanlaajuiseen 
yhteistyöhön. Tämä pitää sisällään YK:n ja OECD:n 
periaatteet, kestävän kehityksen maailmanlaajuiset 
tavoitteet, biologista monimuotoisuutta koskevan 
yleissopimuksen ja EU:n kestävän kasvun rahoitusta 
koskevan toimintasuunnitelman. Pariisin ilmastoso-
pimuksen mukaisesti SLS:n tavoitteena on hiilineut-
raali salkku vuoteen 2050 mennessä.

SLS sijoittaa ensisijaisesti rahastoihin, jotka on 
luokiteltu EU:n kestävän rahoituksen tiedonantoase-
tuksen (SFDR) mukaan artiklan 8 tai 9 mukaisiksi. 
Nämä rahastokategoriat huomioivat sijoitusprosessin 
vastuullisuustekijät ja tukevat SLS:n vastuullisen 
sijoittamisen tavoitteita. Vuonna 2025 salkun 

rahastosijoituksista 29 prosenttia (27 % vuonna 2024) 
muodostui artiklan 9 mukaisista rahastoista, 49 
prosenttia (53 %) artiklan 8 mukaisista rahastoista ja 
22 prosenttia (20 %) artiklan 6 mukaisista rahastoista 
tai luokittelemattomista rahastoista (markkina-arvon 
perusteella). Teemme yhteistyötä varainhoita-
jiemme kanssa kehittääksemme vastuullisuutta eri 
omaisuuslajeissa. 

Vuonna 2025 SLS teki useita uusia sijoituksia 
infrastruktuurirahastoihin vastuullisuusteeman 
(SFDR-asetuksen artikla 9) mukaisesti. Rahastot 
sijoittavat muun muassa uusiutuvan energian 
tuotantoon ja energian varastointiin sekä digitaalisiin 
verkkoihin ja digitaaliseen arvoketjuun kuuluviin 
ohjelmistoyrityksiin. 

Likvidin salkun vastuullisuutta seurataan vuosit-
tain ulkopuolisten yhteistyökumppaneiden tekemän 
analyysin avulla. Vuonna 2025 otettiin käyttöön uusi 
ilmastoanalyysi ja useita vastuullisuusmittareita. 
Analyysi osoittaa, että salkun vastuullisuusluokitus 
on säilynyt hyvällä tasolla markkinoiden keskiarvoon 
verrattuna. Salkun ESG-pistemäärä (7,7) antaa toiseksi 
korkeimman vastuullisuusluokituksen AA, kun 
markkinoiden keskiarvo (osakkeiden MSCI ACWI 
‑maailmanindeksi) on A (6,6). 

Salkun ilmastomittarit ovat kehittyneet 
myönteisesti. Salkun suhteellinen hiilijalanjälki 
ja painotettu hiili-intensiteetti olivat 50 ja ➔ 

Raha-asiain johtokunnan vuosikertomus 2025
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60 prosenttia pienemmät kuin maailmanindeksin 
vuonna 2025. Salkun markkina-arvosta 80 prosenttia 
koostuu yhtiöistä, joilla on jo tieteeseen perustuvat 
ilmastotavoitteet tai joiden tavoitteena on vahvistaa 
tavoitteita SBTi-aloitteen (Science Based Targets 
Initiative) mukaisesti. Skenaarioanalyysi osoittaa, 
että salkku seuraa vaihtoehtoa, jossa lämpeneminen 
on 1,6 astetta vuoteen 2050 mennessä, kun taas 
maailmanindeksin luku on 2,8 °C.

Raha-asiain johtokunta päivitti SLS:n vastuul-
lisen sijoittamisen periaatteet toukokuussa 2025. 
Puolustusteollisuuteen tehtävien sijoitusten periaat-
teita selvennettiin, ja niistä poissuljettiin sijoitukset 
yhtiöihin, jotka valmistavat kiistanalaisia aseita 
kansainvälisen humanitaarisen oikeuden vastaisesti.

Osakesijoitukset
Vuosi 2025 oli osakesijoitusten kannalta myönteinen 
vuosi. Euroissa laskettuna maailmanindeksi nousi 
+7,9 prosenttia. Helsingin pörssi oli yksi maailman 
vahvimmista ja nousi kolmen negatiivisen tuottovuo-
den jälkeen peräti +36,4 prosenttia. SLS:n viiteindeksi 
nousi +12,7 prosenttia. Viiteindeksissä on 50 prosenttia 
maailmanindeksiä (MSCI World AC TRN Euro), 25 
prosenttia Helsingin pörssin indeksiä (OMXH TRN) 
ja 25 prosenttia euroalueen valtionlainojen korkoin-
deksiä (ICE EG). Indeksin tarkoituksena on toimia 
vertailukohtana sijoitussalkun tuoton ja riskin pitkän 
aikavälin kehityksen seurannassa.  

SLS:n osakesijoitukset tuottivat keskimäärin +15,4 
prosenttia. Osakesijoitusten arvo oli vuoden 2025 
lopussa 1 915 miljoonaa euroa, kun se vuoden 2024 
lopussa oli 1 757 miljoonaa euroa, ja niiden osuus 

sijoitetuista varoista oli 81 prosenttia (80 %). 
Osakerahastojen osuus osakesijoituksista oli 41 

prosenttia (44 %). Osakerahastosijoitukset ovat pääosin 
globaaleja osakeindeksirahastoja ja rahastoja, jotka kes-
kittyvät erilaisiin pitkän aikavälin teemoihin, kuten 
pienyrityksiin ja yhtiöihin, jotka kehittävät kestävää 
kehitystä tukevia ratkaisuja. Suoraan omistetut pörs-
sinoteeratut osakkeet ovat pääosin kansainvälisesti toi-
mivien, Suomeen ja Ruotsiin rekisteröityjen yhtiöiden 
osakkeita, ja niiden osuus kaikista osakesijoituksista 
oli 37 prosenttia (34 %). SLS:n sijoitusperiaatteiden 
mukaisesti etusijalle asetetaan vakaat ja vakiintu-
neet yritykset, joilla on vahva markkina-asema, vakaa 
ansaintakyky ja vahva tase sekä omistajaystävällinen 
osinkopolitiikka. Vuodenvaihteessa viisi suurinta 
suoraa omistusosuutta olivat suuruusjärjestyksessä 
Nordea, Nokia, Investor, Sampo ja UPM-Kymmene. 
Pörssiosakkeita ostettiin 17 miljoonalla eurolla ja myy-
tiin 59 miljoonalla eurolla. 

SLS pyrkii kasvattamaan allokaatiota private 
equity ‑sijoituksiin ja jatkaa monivuotisen suunni-
telman toteuttamista tämän saavuttamiseksi. Private 
equity ‑sijoitukset tehdään erikoissijoitusrahastojen ja 
vastaavien struktuurien kautta. Vuoden 2025 lopussa 
sitoutuneen pääoman arvo oli 415 miljoonaa euroa 
(367 milj. euroa), mikä vastaa 22 prosenttia  
(21 %) osakesijoituksista. Jäljellä oleva sitoumus 
private equity ‑sijoituksiin oli vuoden lopussa 384 
miljoonaa euroa (351 milj. euroa). Sijoitukset infra-
struktuurirahastoihin luokiteltiin vuoden aikana 
uudelleen ja siirrettiin private equity -kategoriasta 
kiinteistö- ja infrastruktuurisijoituksiin. 

Osakesijoitusten nettomyynti oli 30 miljoonaa 

euroa. Osakesijoitusten hajautus toimialoittain ja 
alueittain ja siinä vuonna 2025 tapahtuneet muutok-
set kuvataan tilinpäätöksen liitetiedoissa nro 11–12.

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset  
Vuoden 2025 lopussa SLS myi viisi kokonaan omis-
tamaansa asuinrakennusta Helsingin keskustassa 
eläkevakuuttaja Kevalle. Kauppaan kuuluivat kiin-
teistöt Iso Roobertinkatu 12, Iso Roobertinkatu 14, 
Mechelinkatu 4, Runeberginkatu 50 ja Mariankatu 10. 
Taloissa on 181 vuokra-asuntoa ja 14 liikehuoneistoa.     

Vuonna 2025 kiinteistöjen tuotot olivat negatii-
viset pääasiassa asunto- ja liikehuoneistojen alentu-
neiden markkina-arvojen vuoksi. Kiinteistönetto oli 
2,4 miljoonaa euroa vuonna 2025 (1,8 milj. euroa). 
Kiinteistönettoa rasittivat Snellmaninkatu 13:n 
mittavien peruskorjaus- ja uudelleenrakennustöiden 
poistot sekä Ritarikatu 5:n uuden käyttötarkoituksen 
aiheuttamat uudelleenrakennuskustannukset. 
Suurin osa Ritarikatu 5:n uudelleenrakennuskustan-
nuksista rasittaa vuotta 2026. Vuokratuotot olivat 5,2 
miljoonaa euroa (5,3 milj. euroa), ja kiinteistörahas-
tojen tuotto oli 1,2 miljoonaa euroa (1,5 milj. euroa). 
SLS perii markkinahintaisia vuokria omassa käytössä 
olevista toimitiloistaan. Sisäiset vuokrat sisältyvät 
edellä mainittuun bruttovuokratuottoon ja ovat 1,1 
miljoonaa euroa. 

Peruskorjausten, laajojen uudelleenrakentamis-
ten, perusparannusten ja muiden kiinteistöihin 
liittyvien pitkän aikavälin toimien uusia kustannuk-
sia aktivoitiin 3,7 miljoonaa euroa (6,7 milj. euroa). 
Toteutettujen ja valmiiksi saatujen uudelleenraken-
nushankkeiden aktivoidut kustannukset poistetaan 

lineaarisesti kymmenen vuoden aikana. Poistot ovat 
1,2 miljoonaa euroa (1,2 milj. euroa).

Kiinteistö- ja asuntokannan vuokrausaste on 
ollut tyydyttävä, ja vuodenvaihteessa kaikki muut 
liiketilat olivat vuokrattuina paitsi puolet viidennestä 
kerroksesta osoitteessa Snellmaninkatu 13. Tilat val-
misteltiin vuoden 2025 lopussa myöhemmin alkavaa 
peruskorjausta varten. Stiftelsen Sedmigradskyn 
sekä Schildts & Söderströmin Snellmaninkatu 13:sta 
vuokraamat toimistot vapautuivat vuoden lopussa, 
kun ne muuttivat Ritarikatu 5:een. Tyhjät toimistoti-
lat muodostavat noin 10 prosenttia Snellmaninkatu 
13:n kaikista tiloista. Vuodenvaihteessa vuokra-asun-
toja oli 98 (279), joista 10 oli tyhjillään kunnostusta ja 
vuokrausta varten tai myytävänä. Asuntojen vuokra-
usajat ovat pidentyneet vuonna 2025 markkinoiden 
ylitarjonnan vuoksi. SLS:n vuokrasopimusten vuok-
rataso tarkistetaan vuosittain. Vuokria korotettiin 
vuoden aikana keskimäärin yksi prosentti (2 %). 

Vuoden aikana myytiin vastikään testamentilla 
saadut asunnot Asunto Oy Asteritie 6:ssa ja Bostads 
Ab Peterissä. Asunto Oy Kiiskestä myytiin yksi 
asunto. Lisäksi vuoden aikana myytiin kiinteistö 
Espoossa ja Maarianhaminassa sekä vapaa-ajankiin-
teistö Eckerössä.

Vuoden 2024 aikana laadittiin Ritarikatu 5:ssä 
sijaitsevan SLS:n kiinteistön uusi toimintakonsepti, 
jonka mukaan se on tiedon, kirjallisuuden ja leikin 

koti. Konsepti toteutettiin kiinteistön laajan 
uudelleenrakennustyön yhteydessä vuonna 2025. 
Uusi konsepti perustuu toimintaan, jota kustantamo 
Schildts & Söderströms, Stiftelsen Sedmigradsky 
ja SLS toteuttavat rakennuksessa. SLS hallinnoi ➔ 
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jatkossakin juhlasalia ja salin toimintaa tukevia tiloja. 
Schildts & Söderströms on keskittänyt toimintansa 
taloon, ja Stiftelsen Sedmigradsky on perustanut 
tiloihin uuden päiväkodin.

Suur-Sarvilahden ja Stensbölen kartanoita hal-
linnoivat hallintoneuvosto ja toimikunta. Kartanot 
muodostavat erilliset, Svenska kulturfondeniin  
kuuluvat rahastot, ja niiden hallintoelimet antavat 
erilliset kertomukset raha-asiain johtokunnalle. 
Hallintoneuvosto johtaa Suur-Sarvilahden toimintaa 
testamenttimääräysten mukaisesti ja kehittää sitä 
SLS:n raha-asiain johtokunnalle vuonna 2024 esitte-
lemänsä strategian mukaisesti. Kartanon strategiaan 
sisältyvät toiminnan tulevaisuuden suunnitelmat, 
maa- ja metsätalouden talousennusteet, koneet, linna, 
puisto ja muut kiinteistön rakennukset sekä yleishyö-
dyllinen toiminta.   

Strömman kartano muutettiin Svenska littera-
tursällskapetin erillisrahastoksi, kun viimeinenkin 
kolmesta lahjoittajasta menehtyi keväällä 2025. 
Aiemmin kartanoa hallinnoitiin kiinteistöyhtymänä 
yhdessä lahjoittajan kanssa, jolla oli kartanoon 
määräämisoikeus. Strömman kartanon tärkein tulon-
lähde on metsätalous, ja sitä harjoitetaan laadittujen 
suunnitelmien mukaisesti. Kartanon pellot ja ranta-
niityt on vuokrattu. Päärakennukseen suunnitellaan 
kuntotarkastusta ja remontteja.

Vuoden lopussa kiinteistörahastoihin ja -osakkei-
siin sijoitetun pääoman arvo oli 61 miljoonaa euroa 
(40 milj. euroa) ja jäljellä olevat sijoitussitoumukset 
yhteensä 22 miljoonaa euroa. 

Sijoitukset infrastruktuurirahastoihin luokiteltiin 
vuoden aikana uudelleen ja siirrettiin private equity  

-kategoriasta kiinteistö- ja infrastruktuurisijoituksiin. 
Infrastruktuurisijoitukset tehdään erikoissijoitusra
hastojen ja vastaavien struktuurien kautta. Vuoden 
2025 lopussa sitoutuneen pääoman arvo oli 24 mil- 
joonaa euroa (11 milj. euroa), mikä vastaa 15 prosenttia 
(6 %) kiinteistö- ja infrastruktuurisijoituksista. Infra
struktuurisijoitusten jäljellä oleva sijoitussitoumus oli 
vuoden lopussa 15 miljoonaa euroa (8 milj. euroa).

Korkosijoitukset  
Sijoitukset korkomarkkinoilla tuottivat kohtalaisesti 
vuonna 2025. Valtioiden joukkolainojen indeksi euro- 
alueella nousi +0,6 prosenttia, investment grade ‑lainat  
+4,4 prosenttia ja high yield ‑lainat +5,1 prosenttia. 12 
kuukauden euriborkorko laski hieman vuoden aikana 
2,46 prosentista vuodenvaihteen 2,24 prosenttiin.   

SLS:n korkosijoitukset olivat vuoden lopussa 
286 miljoonaa euroa (238 milj. euroa 31.12.2024). 
Korkosalkussa painottuivat sijoitukset yritysluottoi-
hin (private credit -luotot ja listattujen yrityslainojen 
sijoitusrahastot) sekä lyhytaikaisiin korkosijoituksiin. 
Korkosijoitusten indeksoitu tuotto oli +3,4 %. 

Korkosijoitusten koostumus oli vuodenvaihteessa 
seuraava: 58 prosenttia (60 %) korkosijoitusrahastoja, 
26 prosenttia (24 %) lyhytaikaisia sijoituksia ja 16 pro-
senttia (16 %) likvidejä varoja. Korkosijoitusten jäljellä 
oleva sijoitussitoumus oli vuoden lopussa yhteensä 40 
miljoonaa euroa (45 milj. euroa).  

Sijoituspolitiikka, riskienhallinta, tapahtumat 
tilikauden päätyttyä ja näkymät vuodelle 2026
SLS:n sijoitustoimintaa ohjaa raha-asiain johto- 
kunnan 13.11.2014 hyväksymä ja 17.11.2025 päivittämä 

sijoituspolitiikka. Sijoituspolitiikassa määritellään 
sijoitustoiminnan tavoite, joka on
a.	 tuottaa vakaata ja ennustettavaa osinkotuottoa 

toimintaa ja varojen jakamista varten sekä
b.	 saavuttaa vastuullisella sijoitusstrategialla tuotto-

vaatimusta vastaava kokonaistuotto ja varmistaa 
siten omaisuuden reaaliarvo pitkällä aikavälillä.

Sijoituspolitiikassa määritellään, miten sijoitus-
toiminnassa suhtaudutaan riskeihin, ja määri-
tellään keinot erityyppisten riskien hallintaan. 
Sijoitustoiminnan vastuullisuuden periaatteet, joissa 
huomioidaan ympäristönäkökohdat, yhteiskuntavas-
tuu ja hyvä hallintotapa, on määritelty raha-asiain 
johtokunnan hyväksymässä erillisessä asiakirjassa 
SLS:n vastuullisen sijoitustoiminnan periaatteet. 
Siinä kuvataan, miten vastuullisuusnäkökohdat 
huomioidaan sijoitusprosessissa. Nämä asiakirjat ovat 
saatavilla osoitteessa sls.fi/verksamhetsprinciper.

Sijoituspolitiikassa todetaan, että osakkeet ja 
osakesidonnaiset instrumentit ovat tärkein sijoi-
tusmuoto. Sijoitustoiminnan riskejä tarkastellaan 
tuottotavoitteen ja pääoman pitkän aikavälin 
reaaliarvon säilyttämisen pohjalta. Kunkin omaisuus-
luokan sisällä pyritään riittävään hajauttamiseen, 
jolla vähennetään riippuvuutta yksittäisistä 
sijoituksista ja varainhoitajista. SLS pitää taseessaan 
sijoituspolitiikan mukaisia puskureita hallitakseen 
salkun arvonmuutosriskejä, osinkotuottoriskejä ja 
likviditeettiriskejä. Kun otetaan huomioon salkun 
koostumus, näiden riskien katsotaan olevan normaa-
lilla tasolla, ja riskipuskurit ovat riittäviä.

Taloudellisen kasvun odotetaan olevan kohtalaista 
vuonna 2026 ja olevan samalla tasolla kuin vuonna 

2025 eli hieman yli kolme prosenttia. Vuoden 
aikana pääomamarkkinoiden kehitykseen vaikuttaa 
eniten geopoliittinen tilanne. Maailmanlaajuinen 
positiivinen talouskasvu vuonna 2026 hyödyttää 
yritysten tuloskehitystä, minkä pitäisi tukea osake-
markkinoiden kehitystä. Epävarman geopoliittisen 
tilanteen myötä on todennäköistä, että nämä riskit 
aiheuttavat volatiliteettia pääomamarkkinoilla. 
Sijoituspolitiikkaan perustuva SLS:n sijoitusstrategia 
ja varojen allokointi on suunniteltu kestämään 
volatiliteettia ja muutoksia sekä maailmantaloudessa 
että pääomamarkkinoilla ja saavuttamaan silti ajan 
saatossa päätavoite eli hyvä tuotto ja vakaasti kasvava 
varojen käyttö toimintaa ja varojen jakamista varten.   

Raha-asiain johtokunnan kokoonpano ja 
kokoukset 
Raha-asiain johtokunnan kokoonpano oli vuoden aikana 
seuraava (jälkimmäinen vuosiluku on toimikauden 
viimeinen kokonainen kalenterivuosi, näinollen toimi-
kausi päättyy seuraavan vuoden vuosikokoukseen): 

			   Toimikausi	 Valittu
•	 puheenjohtaja ja SLS:n  

rahastonhoitaja,  
laamanni Johan Aalto 	 2024–2026	 2014

•	 senior advisor Robert  
Andersson	 2023–2026	 2018

•	 toimitusjohtaja Jannica  
Fagerholm (erosi  
vuosikokouksessa 2025)	 2021-2024	 2001

•	 hallituksen puheenjohtaja  
Joakim Frimodig	 2024–2027	 2024

•	 oikeust. tohtori Gisela Knuts	 2025–2028	 2025
•	 analyysijohtaja Heidi Schauman	2023–2025	 2023
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Oikeustieteen tohtori Gisela Knuts valittiin vuoden 
2025 vuosikokouksessa raha-asiain johtokuntaan nel-
jäksi vuodeksi. Samassa vuosikokouksessa erosi 
pitkäaikainen raha-asiain johtokunnan jäsen, toimi-
tusjohtaja Jannica Fagerholm, joka oli ilmoittanut, 
ettei hän ole ehdolla uudelleenvalintaa varten.  

SLS:n puheenjohtaja professori Åsa von Schoultz 
osallistui raha-asiain johtokunnan kokouksiin. Raha-
asiain johtokunta kokoontui vuoden aikana neljä ker-
taa sääntömääräisiin kokouksiin. Lisäksi raha-asiain 
johtokunta järjesti iltakoulun, osallistui strategian 
toimeenpanotyöhön yhdessä tieteellisen johtokunnan 
ja johtoryhmän kanssa, piti kuusi etäkokousta ja päätti 
tieteellisen johtokunnan ehdotuksesta hyväksyä 
SLS:ään 20 uutta jäsentä.

Raha-asiain johtokunnan jäsenet osallistuivat joh-
tokunnan sääntömääräisiin kokouksiin seuraavasti:
•	 Johan Aalto 	 4/4 
•	 Robert Andersson 	 4/4 
•	 Jannica Fagerholm 	 1/1
•	 Joakim Frimodig	 4/4
•	 Gisela Knuts	 3/3
•	 Heidi Schauman 	 3/4
Aiemman käytännön mukaisesti raha-asiain johto-
kunta tarkasteli koko omaisuutta kokouksissaan ja 
laati suuntaviivat sijoittamiselle. Raha-asiain johto-
kunta on päivittänyt sijoituspolitiikkaa ja muita SLS:n 
ohjausasiakirjoja. Tietoturvan kehityksestä ja tietotek-
niikkaan liittyvistä riskeistä on raportoitu jatkuvasti 
raha-asiain johtokunnalle. 

SLS:n vakuutusturva sisältää vahinkovakuutukset, 
henkilövakuutukset sekä keskeytys- ja vastuuvakuu-
tukset. Kiinteistöt on vakuutettu täydestä arvosta aina 

kun mahdollista. Museorakennuksilla on kiinteät 
vakuutusarvot. Raha-asiain johtokunnalla ja toimitus-
johtajalla on vastuuvakuutus omaisuuteen kohdistu-
vien vahinkojen varalta. 

Varojen käyttö 
SLS:n omaan toimintaan ja varojen jakamiseen 
käytettiin vuoden aikana 21,0 miljoonaa euroa. Ingrid, 
Margit ja Henrik Höijerin erillisestä lahjoitusrahasto 
II:sta osoitettiin vuonna 2025 Svenska litteratur
sällskapetin käyttöön 850 000 euroa ja 7 700 euroa  
Tölö gymnasiumille. Vuonna 2026 Svenska litteratur
sällskapetille osoitetaan 875 000 euroa ja Tölö  
gymnasiumille 7 950 euroa. Strömma gård -erillis
rahasto perustettiin vuonna 2025, joten siitä ei jaettu 
varoja vuoden aikana.

Svenska kulturfondenin käyttöön vuodelle 2025 
osoitettiin 52,0 miljoonaa euroa vuoden 2024 tulok-
sesta. Vuodelle 2026 Svenska kulturfondenin käyttöön 
osoitetaan yhteensä 54,0 miljoonaa euroa vuoden 
2025 tuloksesta. Vuonna 2025 Svenska kulturfonden 
nosti apurahoja yhteensä 51,5 miljoonan euron edestä 
(49,4 miljoonaa euroa vuonna 2024), mikä on nähtä-
vissä tuloslaskelmassa. Kulturfondenin avustusten 
saajat nostavat myönnettyjä apurahoja eri tahtiin, 
joten nostettuihin apurahoihin sisältyy myös aiem-
pina vuosina käyttöön annettuja varoja, ja osa vuoden 
käytettävissä olevista varoista nostetaan myöhemmin. 

Rahastopääoma
Uusi rahastopääoma oli 4 865 326,86 euroa vuonna 
2025. Kolme Svenska litteratursällskapetin rahastoa 
ja yksitoista Svenska kulturfondenin rahastoa sai 

vuoden aikana pääomalisäystä. Svenska kulturfon-
deniin perustettiin vuonna 2025 neljä uutta rahastoa 
ja Svenska litteratursällskapetiin yksi uusi rahasto. 
Rahastokohtaiset pääomalisäykset eritellään taseen 
liitetiedoissa nro 21 ja 24.

Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoi-
tujen rahastojen uusi rahasto:
•	 Nro 740 Tore ja Herdis Modeenin rahasto sukutut-

kimukseen. Rahastolla tuetaan sukututkimusta, 
joka liittyy ruotsinkieliseen Suomeen.

Svenska litteratursällskapetin Strömma gård -erillis-
rahasto perustettiin vuoden aikana siirtämällä varoja 
ja pääomaa Svenska litteratursällskapetin yhteisesti 
hallinnoiduista rahastoista. Rahaston tarkoituksena 
on tukea ruotsinkielistä opetusta, tutkimusta ja kehi-
tystyötä erityisesti luonnonvarojen käyttöä koskien. 

Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoitujen 
rahastojen uudet rahastot:
•	 Nro 736 Carita Janssonin muistorahasto. Rahaston 

tuotto jaetaan opiskeluapurahoina Suomessa 
syntyneille adoptoiduille henkilöille yliopisto- tai 
korkeakouluopintoihin. Henkilöillä tulee olla ruotsi 
äidinkielenään, kotikielenään tai koulukielenään 
tai heidän on opiskeltava ruotsinkielisellä linjalla 
tai ruotsinkielisessä koulutuksessa. Apurahat 
myönnetään ensisijaisesti sosiaalitieteiden tai 
teologian opintoihin ja toissijaisesti humanistisiin 
opintoihin.

•	 Nro 737 Inger ja Bengt Lundin rahasto. Rahaston 
tuotto käytetään apurahoihin sekä klassisen musii-
kin opintojen tukemiseen tai muuhun klassista 
musiikkia edistävään toimintaan.

•	 Nro 738 Bjarne ja Paul Hermanssonin 

muistorahasto. Rahaston tuotto käytetään vuosit-
taisiin avustuksiin voittoa tavoittelemattoman toi-
minnan ja syöpäsairauksien tutkimuksen hyväksi 
ensisijaisesti Ahvenanmaalla.

•	 Nro 739 Hans Jockum Appelin rahasto. Rahaston 
tuotto myönnetään apurahoina henkilöille, joilla 
on vahva kiinnostus riimirunojen kirjoittamiseen 
ja jotka harjoittavat tätä taidemuotoa aktiivisesti.

Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoitu-
jen rahastojen pääoma kasvoi 4,9 miljoonalla eurolla. 
Summa sisältää 0,7 miljoonan euron siirron Svenska 
litteratursällskapetin suhdannetasausrahastoon. 
Erillisrahastojen pääoma kasvoi 0,6 miljoonalla 
eurolla. Svenska kulturfondenin yhteisesti hallin-
noitujen rahastojen pääoma kasvoi yhteensä 9,9 
miljoonalla eurolla. Summa sisältää 3,95 miljoonan 
euron noston Svenska kulturfondenin suhdanneta-
sausrahastosta. Erillisrahastojen pääoma kasvoi 0,2 
miljoonalla eurolla.

Yhteisesti hallinnoitujen rahastojen omien 
pääomien arvoja korotetaan vuosittain kuluttajahin-
taindeksin muutoksella. Vuonna 2025 kuluttajahin-
taindeksi nousi 0,7 prosenttia. Tämän myötä Svenska 
litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoitujen 
rahastojen pääoma kasvoi 1,4 miljoonalla eurolla ja 
Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin erillinen lahjoitusra-
hasto 0,1 miljoonalla eurolla. Svenska kulturfondenin 
yhteisesti hallinnoitujen rahastojen pääoman arvoa 
korotettiin 4 miljoonalla eurolla. Arvonkorotuksen 
tarkoituksena on inflaatiokorjata rahastojen pääomaa 
ja osuutta tuotosta. Sijoituspolitiikassa todetaan, että 
kun arvonkorotusrahaston kokoa suhteessa sijoitusten 
arvonmuutosriskeihin pidetään riittävänä, ➔  
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arvonkorotusrahaston pääomaa voidaan käyttää 
rahastojen pääoma-arvon ylimääräiseen korotta-
miseen. Vuonna 2025 ei tehty muuta korotusta 
kuin indeksikorotus. Osinkotuottojen vaihteluja 
kompensoidaan tarvittaessa Svenska litteratursälls-
kapetin ja Svenska kulturfondenin suhdanneta-
sausrahastoilla, jotka toimivat tuottovarantoina. 
Suhdannetasausrahastoihin kertyneitä ylijäämiä ja 
varantoja voidaan käyttää raha-asiain johtokunnan 
ehdotuksesta. Tavoitteena on ylläpitää rahastoa, jonka 
koko vastaa varojen jakamiseen ja toiminnanrahoi-
tukseen 1–2 vuoden ajalle suunniteltuja tarpeita.

Rahastopääomien muutokset kuvataan tilinpää-
töksen liitetiedoissa nro 21–22 ja 24–25.

Taseen loppusumma ja arvonmuutokset
Taseen loppusumma oli vuoden lopussa 1 770 966 396 
euroa, josta Svenska kulturfondenin osuus oli  
1 380 011 367 euroa (ilman eliminointeja). Vuoden 
alussa vastaava summa oli 1 695 728 974 euroa, josta 
Svenska kulturfondenin osuus oli 1 329 015 222 euroa.

Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallin-
noitujen rahastojen oman pääoman arvonkorotus 
pienensi arvonkorotusrahastoa 1,4 miljoonalla 
eurolla. Myyntien yhteydessä realisoituneet tappiot 
pienensivät yhteisesti hallinnoitujen rahastojen 
arvonkorotusrahastoa 3,1 miljoonalla eurolla. 
Sijoitusten alaskirjaukset markkina-arvoon olivat 
1,0 miljoonaa euroa. Strömma gård -erillisrahastoa 
perustettaessa siirrettiin 1,2 miljoonaa euroa 
yhteisesti hallinnoitujen rahastojen arvonkorotus-
rahastosta erillisrahastoon. Sijoitusomaisuuden 
arvon alaskirjauksia palautettiin vuoden aikana 5,1 

miljoonaa euroa, ja sijoitusten myynnin yhteydessä 
realisoitui voittoja 12,1 miljoonaa euroa. Muita rahas-
ton pääomaa kasvattaneita tapahtumia olivat palaute-
tut hallinnointipalkkiot 0,6 miljoonaa euroa ja private 
equity ‑sidotuista sijoituksista saatu tuotto-osuus 0,4 
miljoonaa euroa. Svenska litteratursällskapetin yhtei-
sesti hallinnoitujen rahastojen arvonkorotusrahasto 
kasvoi yhteensä 11,3 miljoonalla eurolla 117,9 miljoo-
naan euroon. Lisäksi Svenska litteratursällskapetin 
erillisrahastojen arvonjärjestelyrahastot kasvoivat 10 
miljoonalla eurolla 20,2 miljoonaan euroon.

Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoitujen 
rahastojen oman pääoman arvonkorotus pienensi 
arvonkorotusrahastoa 4 miljoonalla eurolla. 
Sijoitusten alaskirjaukset markkina-arvoon olivat 4 
miljoonaa euroa. Myyntien yhteydessä realisoituneet 
tappiot pienensivät rahastoa 19,5 miljoonalla eurolla. 
Muut tapahtumat pienensivät rahaston pääomaa 
1,9 miljoonalla eurolla. Sijoitusten myyntivoittoja 
realisoitui 42,3 miljoonaa euroa. Sijoitusomaisuuden 
arvon alaskirjauksia palautettiin vuoden aikana 
17,9 miljoonaa euroa. Muita rahaston pääomaa kas-
vattaneita tapahtumia olivat palautetut hallinnoin-
tipalkkiot 2,4 miljoonaa euroa ja private equitysta 
saatu tuotto-osuus 1,2 miljoonaa euroa. Svenska 
kulturfondenin arvonkorotusrahasto kasvoi yhteensä 
34,4 miljoonalla eurolla 653,7 miljoonaan euroon. 
Svenska kulturfondenin erillisrahastojen arvonko-
rotusrahastot kasvoivat 2,7 miljoonalla eurolla 23,7 
miljoonaan euroon.

Sijoitetun omaisuuden arvo, muutokset ja mark-
kina-arvot esitellään tilinpäätöksen liitetiedoissa 
nro 15–18 ja muutokset arvonkorotusrahastoissa 

liitetiedoissa nro 22 ja 25.

Tilinpäätössiirrot
Vuoden tuotosta siirrettiin rahastosääntöjen mukai-
sesti Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallin-
noitujen rahastojen pääomiin 3,0 miljoonaa euroa. 
Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoitujen 
rahastojen pääomiin siirrettiin 4,97 miljoonaa euro. 
Svenska kulturfondenin suhdannetasausrahastosta 
siirrettiin 3,95 miljoonaa euroa. SLS:n vuosikoko-
ukselle ehdotetaan 700 000 euron siirtoa Svenska 
litteratursällskapetin suhdannetasausrahastoon.

Svenska litteratursällskapetin tutkimusrahastosta 
siirrettiin 1,39 miljoonaa euroa käynnissä oleville 
hankkeille. Vuoden 2025 tilinpäätökseen ei sisälly 
uutta siirtoa tutkimusrahastoon. Tutkimusrahaston 
tarkoituksena on, että pääomaa käytetään tutki-
mushankkeiden tulevaan rahoitukseen tai että sillä 
rahoitetaan tieteellisen johtokunnan päättämiä 
infrastruktuurihankkeita, jotka toteutetaan SLS:n 
johdolla. Tutkimusrahastoa käytetään tieteellisen 
johtokunnan jakopäätösten mukaisesti tai sitä mukaa, 
kun hankkeet edistyvät ja käyttävät varoja.

Svenska kulturfondenin tulos 
Vuonna 2025 Svenska litteratursällskapet osoitti 
Svenska kulturfondenin käyttöön yhteensä 
52 000 000 euroa, jonka lisäksi Svenska kulturfonden 
sai yleisrahastosta 1 034 000 euroa. Määrätyille 
ja nimetyille edunsaajille varattiin 3 581 490,43 
euroa, ja Utdelningsstiftelsen för Svenska kultur-
fonden sr:n käytettävissä oli 45 818 509,57 euroa. 
Fastighetsstiftelsenför Svenska kulturfonden sr:n 

käytettävissä oli 2 600 000 euroa.
Pääomaan tehtyjen siirtojen ja edellä kuvattujen 

tilinpäätössiirtojen perusteella raha-asiain johtokunta 
on päättänyt Suomen ruotsalaisen kansanpuolueen 
30.12.1908 laatiman lahjoituskirjeen ehtojen mukai-
sesti osoittaa vuoden 2025 tuloksesta 54 000 000 
euroa Svenska kulturfondenin käyttöön seuraavasti:
Varataan määritetyille ja nimetyille vastaanottajille 
2026		 3 835 049,47

Varataan Svenska kulturfondenin jaettavaksi 2026	
47 464 950,53
•	 	 josta:

•	Svenska litteratursällskapetin  
rahastoista	 147 266,10

•	Svenska kulturfondenin  
erillisrahastoista	 1 130 000,00

•	Svenska kulturfondenin yhteisesti  
hallinnoiduista rahastoista	 46 187 684,43

Varataan Fastighetsstiftelsen för  
Svenska kulturfonden sr:lle 	            2 700 000,00
Yhteensä	 54 000 000,00
 
Edellä mainittujen tilinpäätössiirtojen jälkeen 
Svenska kulturfondenin alijäämä on 5 900,82 euroa, 
joka siirretään Svenska kulturfondenin oman pää-
oman ylijäämään.

Svenska litteratursällskapetin tulos
Toteutuneiden tilinpäätössiirtojen ja varausten 
perusteella Svenska litteratursällskapetin vuoden 
2025 tuloslaskelma on 37 730,08 euroa ylijäämäinen. 
Summa siirretään edellisten tilikausien ylijäämään. 
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Euroa - 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Tuotot - - -

Varsinaisen toiminnan tuotot -  50 872,43    47 159,09   
- -  50 872,43    47 159,09   

Kulut - - -
Henkilöstökulut Liite 2 –7 638 280,31   –6 711 888,19   
Toimintakulut - –6 953 269,05   –6 132 177,95   
Jaetut palkinnot, stipendit, avustukset SLS - –8 707 011,35   –7 622 674,70   
Jaetut palkinnot, stipendit, avustukset SKF - –51 519 462,73   –49 433 772,02   
Rahastotuottojen oma käyttö -  1 827 837,00    1 844 814,00   

- - –72 990 186,44   –68 055 698,86
- - - -
- - - -
Varsinaisen toiminnan alijäämä - –72 939 314,01   –68 008 539,77
- - - -
Varainhankinta - - -

Jäsenmaksut -  18 925,00    17 525,00   
Lahjoitukset ja avustukset Liite 3.1  4 946 480,80    3 465 229,18   
Siirto rahastoista -  493 626,63    120 000,00   

- -  5 459 032,43    3 602 754,18   
- - - -
Toiminnan alijäämä - –67 480 281,58   –64 405 785,59   
- - - -
Sijoitus- ja rahoitustoiminta - - -
- - - -
Tuotot - - -

Osakesijoitukset -  61 833 388,06    63 386 493,43   
Kiinteistösijoitukset -  6 396 337,21    6 771 247,41   
Maa- ja metsätalous -  810 580,31    727 770,13   
Korkosijoitukset -  9 794 303,09    8 304 680,05   
Muut tuotot -  79 179,00    117 589,91   
Myyntivoitot -  65 004 096,75    200 982 267,62   
Myyntitappiot - –22 760 124,51   –6 843 715,56   
Siirretty arvonkorotusrahastoon - –42 243 972,24   –194 138 552,06   

- -  78 913 787,67    79 307 780,93   

Euroa - 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
 Kulut - -

Kiinteistöt ja osakehuoneistot - –3 246 662,06   –3 936 528,98   
Maa- ja metsätalous - –439 007,96   –512 967,99   
Poistot - –1 155 316,37   –1 221 327,87   
Muut kulut - –12 093,28   –102 268,63   

- - –4 853 079,67   –5 773 093,47   
- - -
Sijoitus- ja rahoitustoiminnan ylijäämä Liite 4  74 060 708,00    73 534 687,46   
- - -
Oman toiminnan ylijäämä -  6 580 426,42    9 128 901,87   
- - -
Yleisavustukset - -

Valtionapu Liite 3.2  765 015,90    835 642,00   
- -  765 015,90    835 642,00   
- - -
Tilikauden tulos -  7 345 442,32    9 964 543,87   
- - -
Tilinpäätössiirrot ja pääoman muutokset - -

Siirretty yhteisesti hallinnoitujen rahastojen  
pääomaan rahastosääntöjen mukaisesti

Liite 5 –7 973 290,32   –7 721 563,96   

Siirretty erillisrahastojen pääomaan Liite 6 –368 308,23   –664 281,48   
- - -
Varausten muutokset - -

Varataan jaettavaksi tulevina vuosina SLS - –4 992 924,67   –4 777 194,49   
Käytetyt varaukset SLS -  4 791 080,00    4 470 239,20   
Varataan jaettavaksi tulevina vuosina SKF Liite 7 –54 000 000,00   –52 000 000,00   
Käytetyt varaukset SKF, jako -  51 519 462,73    49 433 772,02   
Lisäys tutkimusrahastoon - - –500 000,00   
Nostot tutkimusrahastosta -  1 394 367,43    837 520,41   
Muut pääoman muutokset Liite 8  2 321 900,82    1 060 646,06   

- - –7 307 712,24   –9 860 862,24   
- - -
Tilikauden ylijäämä -  37 730,08    103 681,63   

Tuloslaskelma
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Euroa - 31.12.2025 31.12.2024
Vastaavaa - - -
- - - -
Pysyvät vastaavat - - -

- - - -
Svenska litteratursällskapetin rahastot - - -

Kiinteistöt ja kiinteistöosakkeet -  31 529 538,10    31 110 245,39   
Osakesijoitukset -  294 378 120,86    282 252 846,99   
Korkosijoitukset -  49 182 340,84    38 573 832,11   

- Liite 16.1  375 089 999,80    351 936 924,49   
- - - -
Svenska kulturfondenin rahastot - - -

Kiinteistöt ja kiinteistöosakkeet -  102 131 150,73    108 353 747,40   
Käyttöomaisuus -  452 598,37    286 950,82   
Osakesijoitukset -  1 064 136 455,75    1 043 117 925,38   
Korkosijoitukset -  185 119 984,76    153 670 126,20   

- Liite 18.1  1 351 840 189,61    1 305 428 749,80   
- - - -
Vaihtuvat vastaavat - - -

- - - -
Svenska litteratursällskapetin rahastot - - -

Vaihto-omaisuus - -  33 520,45   
Saamiset Liite 19  874 523,44    1 517 534,31   
Pankkitalletukset -  14 990 506,52    13 225 771,86   

- Liite 16.2  15 865 029,96    14 776 826,62   
- - - -
Svenska kulturfondenin rahastot - - -

Vaihto-omaisuus -  222 054,00    199 053,00   
Saamiset Liite 20  43 217,65    653 567,58   
Pankkitalletukset -  27 905 905,38    22 733 852,04   

- Liite 18.2  28 171 177,03    23 586 472,62   
- - - -
Vastaavat yhteensä -  1 770 966 396,40    1 695 728 973,53   

Euroa - 31.12.2025 31.12.2024
Vastattavaa - - -
- - - -
Oma pääoma - - -
- - - -

Svenska litteratursällskapetin rahastot - - -
Rahastopääoma Liite 21  227 096 236,20    221 677 883,34   
Arvonkorotusrahasto Liite 22  138 082 716,63    116 777 611,99   
Tutkimusrahasto Liite 23  488 290,12    1 882 657,55   
Taseen ylijäämä -  1 071 514,99    920 128,11   
Tilikauden alijäämä/ylijäämä -  37 730,08    103 681,63   

- -  366 776 488,02    341 361 962,62   
- - - -

Svenska kulturfondenin rahastot - - -
Rahastopääoma Liite 24  625 982 548,52    615 891 616,84   
Arvonkorotusrahasto Liite 25  677 378 559,88    640 301 171,73   

- -  1 303 361 108,40    1 256 192 788,57   
- - - -
Oma pääoma yhteensä -  1 670 137 596,42    1 597 554 751,19   
- - - -
Varatut jakovarat - - -
- - - -

Svenska litteratursällskapetin rahastot - - -
Rahaston ehtojen mukaan -  8 708 395,93    8 649 817,36   
Ennakkomaksut Liite 26 -  100 000,00   

- -  8 708 395,93    8 749 817,36   
- - - -

Svenska kulturfondenin rahastot - - -
Rahaston ehtojen mukaan -  75 167 623,35    71 879 446,61   

- -  75 167 623,35    71 879 446,61   
- - - -

Vieras pääoma - - -
Lyhytaikaiset velat - - -

Svenska litteratursällskapetin rahastot -  16 559 689,32    16 602 546,69   
Svenska kulturfondenin rahastot -  393 091,38    942 411,68   

- Liite 27  16 952 780,70    17 544 958,37   
- - - -
Vastattavaa yhteensä -  1 770 966 396,40    1 695 728 973,53   

Tase
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Laatimisperiaatteet

Jaetut apurahat
1	� Svenska litteratursällskapetin myöntämät palkinnot ja stipendit on kirjattu kuluiksi tehtyjen päätösten perusteella, ja ne kirjataan veloiksi 

vastaanottajille. Monivuotisten velvoitteiden avustukset kirjataan päätöksen tekovuoden kokonaiskustannuksiksi. Svenska kulturfondenin 
jakovarat on varattu jaettavaksi ja kirjataan kuluihin maksatuksen myötä.							     
	

Toimintakuluihin sisältyvät poistot
2	 Käyttökuluihin sisältyvät koneet, laitteet ja muut hankinnat sekä muut pitkävaikutteiset hankinnat aktivoidaan, kun yksittäisen kohteen 

hankinta-arvo on vähintään 10 000 euroa. Hankinnat poistetaan suunnitelman mukaisesti 3–5 vuoden kuluessa.			 
	

Saadut lahjoitukset ja avustukset
3	 Saadut rahoitusosuudet ja avustukset kirjataan tuloiksi siltä osin kuin niistä on aiheutunut kuluja. Loput saadut avustukset jaksotetaan ja 

kirjataan siirtosaamisiksi.

Vaihto-omaisuus
4	 Julkaisuvaraston käsittelyperiaatetta muutettiin vuonna 2025. Varovaisuusperiaatteen mukaisesti julkaisujen painatuskustannukset 

kirjataan kuluksi niiden syntymisvuonna. Tilikauden alussa ollut varasto on kirjattu kuluksi.

Rahastopääoma
5	 Svenska litteratursällskapetin ja Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoimilla rahastoilla tarkoitetaan yhteisin varoin hallinnoituja 

rahastoja. SLS:n yhteisesti hallinnoidut rahastot koostuivat tilinpäätöshetkellä 125 yksittäisestä rahastosta ja Svenska kulturfondenin 
yhteisesti hallinnoidut rahastot 498 rahastosta. Yksittäisten rahastojen pääoman summa muodostaa yhteisesti hoidettujen rahastojen 
oman pääoman SLS:n ja SKF:n taseissa. Oma pääoma sisältää myös SLS:n ja SKF:n arvonkorotusrahastot, joissa kaikilla yhteisesti 
hallinnoiduilla rahastoilla on osuus oman pääoman mukaisessa suhteessa. Raha-asiain johtokunnan vahvistamien periaatteiden mukaisesti 
arvonkorotusrahastoon viedään myyntivoitot ja -tappiot, arvonalennukset ja arvonalennusten palautukset sekä tietyt muut erillisessä 
liitetiedotteessa eritellyt arvoa säätelevät kirjaukset. Raha-asiain johtokunta tarkastelee vuosittain yksittäisten rahastojen oman pääoman 
arvonkorotusta. Arvoa voidaan korottaa siirtämällä arvonkorotusrahastojen pääomaa yksittäisiin rahastoihin kyseisten rahastojen oman 
pääoman mukaisessa suhteessa. Yksittäisten rahastojen tuotto lasketaan laskennallisella 4 prosentin korolla ja laskennan lähtökohtana 
on yksittäisten rahastojen avautuva oma pääoma. Yhteisesti hoidettujen rahastojen lisäksi hoidetaan viittä erillistä rahastoa (rahastoja, 
joilla on oma kate). SLS:n osalta ne ovat Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II ja Strömman kartano ja SKF:n osalta Alix ja Ernst 
von Bornin rahasto I, Stensbölen muistorahasto ja Lise ja Thelma Standertskjöldin rahasto. Näillä rahastoilla on erilliset varat, eikä niillä ole 
osuutta yhteisesti hoidettujen rahastojen hallinnoimissa arvonkorotusrahastoissa.

6	 Suhdannevaihteluiden vaikutusta jakovaraan ja toimintaan voidaan tarvittaessa kompensoida Svenska litteratursällskapetin ja Svenska 
kulturfondenin suhdannetasausrahastoista siirtämällä varoja tilikauden tuloksesta yhdistyksen vuosikokouksen päätöksen mukaisesti 

asianomaiseen suhdannetasausrahastoon. Tavoitteena on, että kunkin suhdannetasausrahaston pääoma voi vastata enimmillään 1–2 
vuoden jakovaran ja toiminnan tarvetta. Suhdannetasausrahaston pääomaa voidaan vähentää raha-asiain johtokunnan päätöksen 
mukaan.

7	 Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoimille rahastoille ja erillisrahastoille ja Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoimille 
rahastoille ja erillisrahastoille on laadittu erilliset tuloslaskelmat ja taseet, jotka sisältyvät Svenska litteratursällskapetin tilinpäätökseen.

8	 Uudet lahjoitukset kirjataan markkina-arvoon taseeseen, kunkin rahaston omaan pääomaan.

Pysyvät vastaavat
9	 Pysyvät vastaavat arvostetaan hankinta-arvoon fifo-periaatteen mukaisesti. Julkisesti noteeratuista instrumenteista tehdään 

arvonalennuksia taseen arvonkorotusrahastoa vastaan. Arvonalennuksia tehdään, jos ostoerän hankintameno tai aikaisempina tilikausina 
alaskirjattu hankintameno on suurempi kuin julkisesti noteerattujen instrumenttien markkina-arvo tilinpäätöspäivänä. Listaamattomien 
instrumenttien arvo määritetään arvioinnin perusteella. Aikaisempien tilikausien aikana tehdyt arvonalennukset korjataan myynnin 
yhteydessä ja tilinpäätöksessä, kun markkina-arvo on korkeampi kuin alaskirjattu arvo. Vuonna 2025 tietyt omaisuuserät luokiteltiin 
uudelleen ja siirrettiin private equity -kategoriasta kiinteistö- ja infrastruktuurisijoituksiin. Vastaavat muutokset tehtiin vuoden 2024 
vertailulukuihin, mikä merkitsee poikkeamaa aiemmin julkaistusta tilinpäätöksestä.	

Myyntivoitto
10	 Pysyvistä vastaavista saadut myyntivoitot/-tappiot kirjataan ja siirretään arvonkorotusrahastoon. Valuutan myynnin kurssierot kirjataan 

tuloslaskelmaan.

Varojen arvostus
11	 Rahastorakenteisiin tehdyt sijoitukset, joihin liittyy monivuotisia sitoumuksia, käsitellään hankintamenoon. Arvonalennuksia tehdään, kun 

sijoituksen hankintameno tai edellisillä tilikausilla alaskirjattu arvo on korkeampikuin arvostus tilinpäätöshetkellä. Tällaisista private equity- 
ja infrastruktuurirakenteista toteutuneista tuotoista siirretään 20 prosenttia arvonkorotusrahastoon, jotta pääoman reaaliarvo säilyy ajan 
kuluessa.

12	 Omaisuuserien markkina-arvostuksessa käytetään kirjanpitohetkellä saatavilla olevaa luotettavinta markkina-arvoa kullekin ajanhetkelle. 
Tästä seuraa, että omaisuuserien markkina-arvo tai varaluokitus on saattanut muuttua aiemmin kirjattuihin markkina-arvostuksiin 
verrattuna. Täten aikaisempien vuosien salkkurakenteessa ja tuotossa voi olla tässä tilinpäätöksessä pieniä poikkeamia aiemmin 
julkaistuihin tilinpäätöksiin verrattuna. Muut kuin euromääräiset saamiset muunnetaan tilinpäätöspäivän valuuttakurssiin.

Kiinteistöomistukset
13	 Perusteelliset korjaukset, laajat muutostyöt, perusparannukset ja muut pitkävaikutteiset toimenpiteet, joiden arvioidaan nostavan 

pitkäaikaisesti kiinteistön myynti- tai vuokrausarvoa, aktivoidaan, jolloin kiinteistön kirjanpitoarvo nousee. Vuosittaiset korjaukset sekä 
hallinto- ja ylläpitokustannukset kirjataan vuositasolla kuluksi.

14	 Perusteellisista korjauksista, laajoista muutostöistä, perusparannuksista ja muista 13 kohdassa tarkoitetuista toimenpiteistä aiheutuvat 
aktivoidut kulut poistetaan suunnitelmien mukaisesti, poistoaika on 10 vuotta. Muita poistoja rakennusten kirjanpitoarvoista ei tehdä.

Tuloslaskelman ja taseen liitetiedot
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- 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Varsinainen toiminta - -
- - -
Tuotot - -

Varsinaisen toiminnan tuotot 50 872,43 47 159,09
Hallinnointihyvitys 3 080 421,76 3 024 654,36

- 3 131 294,19 3 071 813,45
Kulut - -

Henkilöstökulut –7 359 876,86 –6 487 950,35
Toimintakulut –6 786 055,88 –6 132 177,95
Jaetut palkinnot, stipendit, avustukset –9 121 886,00 –7 818 107,00
Palkintojen, stipendien ja avustusten palautukset 414 874,65 56 703,50
Rahastotuottojen oma käyttö 1 827 837,00 1 844 814,00

- –21 025 107,09 –18 536 717,80
- - -
Varsinaisen toiminnan alijäämä –17 893 812,90 –15 464 904,35
- - -
Varainhankinta - -

Jäsenmaksut 18 925,00 17 525,00
Lahjoitukset ja avustukset 3 912 480,80 2 731 229,18

- 3 931 405,80 2 748 754,18
- - -
Toiminnan alijäämä –13 962 407,10 –12 716 150,17
- - -
Sijoitus- ja rahoitustoiminta - -
- - -
Yhteisesti hallinnoidut rahastot - -
Tuotot - -

Osakesijoitukset 12 305 255,86 12 777 457,20
Kiinteistösijoitukset 1 751 436,00 2 107 147,98
Korkosijoitukset 1 964 859,57 1 559 363,68
Muut tuotot 156 199,20 107 187,78
Myyntivoitot 12 109 055,17 41 264 542,49
Myyntitappiot –3 082 022,49 –1 094 211,19
Siirto arvonkorotusrahastoon –9 027 032,68 –40 170 331,30

- 16 177 750,63 16 551 156,64

- 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Kulut - -

Kiinteistökulut –984 142,90 –2 008 070,75
Poistot –436 336,79 –518 199,86
Muut kulut –3 061,67 –34 296,05

- –1 423 541,36 –2 560 566,66
- - -
Erilliset rahastot - -

Tuotot 1 036 655,26 1 069 852,25
- - -
Sijoitus- ja rahoitustoiminnan ylijäämä 15 790 864,53 15 060 442,23
- - -
Oman toiminnan ylijäämä 1 828 457,43 2 344 292,06
- - -
Yleisavustukset - -

Valtionapu 765 015,90 835 642,00
- 765 015,90 835 642,00
- - -
Tilikauden tulos 2 593 473,33 3 179 934,06
- - -
Tilinpäätössiirrot ja pääoman muutokset - -

Siirretty yhteisesti hallinnoitujen rahastojen pääomaan 
rahastosääntöjen mukaisesti –3 000 560,75 –2 888 299,80

Siirretty erillisrahastojen pääomaan –147 705,26 –212 152,25
Varausten muutokset - -

Varataan tulevien vuosien jakovaraksi (rahastosääntöjen mukaisesti) –4 109 974,67 –4 064 588,79
Käytetyt varaukset 4 791 080,00 4 608 968,00
Varataan jakovaraksi erillisrahastoihin –882 950,00 –857 700,00
Lisäys tutkimusrahastoon 0,00 –500 000,00
Nostot tutkimusrahastosta 1 394 367,43 837 520,41
Muut pääoman muutokset –600 000,00 -

- –2 555 743,25 –3 076 252,43
- - -
Tilikauden ylijäämä 37 730,08 103 681,63

Liite 1: 
SLS:n toiminnan tuloslaskelma
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- 2025 2024

Palkat ja palkkiot SLS –6 079 682,43 –5 370 047,44

Palkat ja palkkiot SLS:n erillisrahastot –11 523,00 –4 480,00

Palkat ja palkkiot SKF:n erillisrahastot –227 547,83 –178 467,14

Eläkekulut SLS –1 070 402,76 –985 449,92

Eläkekulut SLS:n erillisrahastot –931,59 -

Eläkekulut SKF:n erillisrahastot –31 711,75 –32 501,02

Muut sosiaalikulut SLS –209 791,67 –132 452,99

Muut sosiaalikulut SLS:n erillisrahastot –194,10 -

Muut sosiaalikulut SKF:n erillisrahastot –6 495,18 –8 489,68

- –7 638 280,31 –6 711 888,19

- -

Luontaisedut 75 232,97 74 534,14

- -

Työntekijöiden keskimääräinen lukumäärä henkilötyövuosina 90,2 84,6

- - -

Lähipiiriraportointi - -

Lähipiiritoimilla tarkoitetaan lähipiirissä toteutettuja taloudellisia toimia. 
Svenska litteratursällskapetin tavanomaisia lähipiiritoimenpiteitä ovat seuraavat:

1 lähipiiriin kuuluvien henkilöiden palkat ja palkkiot sekä tilintarkastusyhteisöjen palkkiot
2 palkinnot, stipendit ja avustukset lähipiiriin kuuluville henkilöille
3 vuokrasopimukset lähipiiriin kuuluvien henkilöiden kanssa.
- - -

SLS:n lähipiiriin kuuluvat seuraavat: 

a raha-asiain johtokunnan jäsenet ja tilintarkastajat

b tieteellisen johtokunnan jäsenet, toimitusjohtaja ja johtoryhmän jäsenet
c edellä kohdissa a–b tarkoitettujen henkilöiden perheenjäsenet*.

- 2025 2024

Tilintarkastuspalkkiot 121 886,30 98 465,57

- - -

Johdon palkkiot (palkat, palkkiot ja luontaisedut): - -

Toimitusjohtaja Björn Teir 350 040,00 318 240,00

Johtoryhmä** 899 203,00 803 895,00

Varallisuudenhoidon avainhenkilöillä on vapaaehtoinen 
eläkevakuutus - -

- - -

Palkkiot seuran puheenjohtajalle Åsa von Schoultzille 24 000,00 24 000,00

Palkkiot rahastonhoitajalle Johan Aallolle 12 000,00 -

Palkkiot raha-asiain johtokunnan ja tieteellisen johtokunnan muille 
jäsenille 90 000,00 -

- - -

Muut palkat ja palkkiot 880,00 2 500,00

Palkinnot, stipendit ja avustukset 14 000,00 0,00

Vuokrasopimukset 0,00 0,00

-

*)     Perheenjäsenellä tarkoitetaan puolisoa ja avopuolisoa, omia lapsia ja puolison tai avopuolison lapsia sekä näiden jälkeläisiä, 
oman ja puolison tai avopuolisonsa vanhempia, isovanhempia ja heidän vanhempiaan

**)   2025: julkaisujohtaja Patricia Berg, hallinnollinen johtaja Anja Hongelin, tutkimusjohtaja Ruth Illman, arkistonjohtaja Kristina 
Linnovaara, pääjuristi Jonas Lång, viestintäjohtaja Marika Mäklin, talousjohtaja Ninny Olin, strategiajohtaja Jennica 
Thylin-Klaus

Liite 2:  
Henkilöstökulut ja lähipiiritoimet
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- 2025 2024

3.1 Avustukset ja tuet yksityisiltä rahastoilta, säätiöiltä ja yhdistyksiltä 
sekä valtiolta ja kunnilta - -

SLS - -

Arkistotoimintaan 403,08 71 352,36

Tulevaisuuden haasteet Pohjolassa -tutkimusohjelman kuluihin - 28 510,04

Kirjamessujen koordinointiin 403 000,00 403 000,00

- - -

Lahjoitukset ja muut tuet: - -

Inez ja Julius Polinin rahasto (Folkhälsan) 3 509 077,72 2 228 366,78
- 3 912 480,80 2 731 229,18

SKF - -

Tuotto SLS:n rahastoista 147 266,10 145 094,30

Lisäykset yleiseen rahastoon 1 034 000,00 734 000,00
- 1 181 266,10 879 094,30

- - -

Eliminoinnit SKF/SLS –147 266,10 –145 094,30

- - -

Lahjoitukset ja avustukset 4 946 480,80 3 465 229,18

- - -

3.2 Valtiontuki - -

SLS - -

Arkistointitoimintaan 710 000,00 756 000,00

Delegationen för den svenska litteraturens främjande 
‑valtuuskunnalle 55 015,90 79 642,00

- 765 015,90 835 642,00

- 2025 2024
SLS yhteisesti hallinnoitujen rahastojen ylijäämä 14 754 209,27 13 990 589,98
SLS:n erillisrahastojen ylijäämä 1 059 904,45 1 080 332,25
SLS:n erillisrahastojen hallinnointihyvitykset –6 000,00 –6 000,00
- 15 808 113,72 15 064 922,23
- - -
SKF:n yhteisesti hallinnoitujen rahastojen ylijäämä 56 719 449,93 56 933 327,64
SKF:n yhteisesti hallinnoitujen rahastojen hallinnointihyvitys SLS:lle –2 949 569,25 –2 889 803,84
SKF:n erillisrahastojen ylijäämä 1 267 389,59 1 310 979,75
SKF:n erillisrahastojen hallinnointihyvitys SLS:lle –130 852,51 –128 850,52
- 54 906 417,76 55 225 653,03
- - -
SKF:n erillisrahastojen henkilöstökulut, poistot 265 754,76 219 457,84
Hallinnointihyvitysten poistot 3 080 421,76 3 024 654,36
- - -
Sijoitus- ja rahoitustoiminnan ylijäämä 74 060 708,00 73 534 687,46

Liite 3:  
Saadut avustukset ja tuet

Liite 4: 
Sijoitus- ja rahoitustoiminnan ylijäämä
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Liite 7:  
Varataan Svenska kulturfondenin jaettavaksi

- 2025 2024

Varojen lisäykset SKF –1 527 626,63 –999 094,30

Sijoitus- ja rahoitustoiminnan ylijäämä SKF –54 743 805,09 –55 225 653,03

SKF:n pääoman muutokset 2 277 332,54 4 229 393,39

Tilikauden ylijäämä –5 900,82 –4 646,06
Varattu jaettavaksi SKF –54 000 000,00 –52 000 000,00

Liite 8:  
Muut pääoman muutokset

- 2025 2024

Svenska litteratursällskapet - -

Siirto ennakkomaksuista, SLS:n juhlavuosi 100 000,00 -

Siirto suhdannetasausrahastoon –700 000,00 -

- –600 000,00 0,00

- - -

Svenska kulturfonden - -

Siirto suhdannetasausrahastosta 3 950 000,00 1 790 000,00

Siirto yleiseen rahastoon –1 034 000,00 –734 000,00

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 5 900,82 4 646,06

- 2 921 900,82 1 060 646,06

- - -

Muut pääoman muutokset 2 321 900,82 1 060 646,06
- 2025 2024

Svenska litteratursällskapet –147 705,26 –212 152,25

Svenska kulturfonden –220 602,97 –452 129,23

- –368 308,23 –664 281,48

Liite 6:  
Siirretty erillisrahastojen pääomaan

Liite 5:  
Siirretty yhteisesti hallinnoitujen rahastojen pääomaan

- 2025 2024

Svenska litteratursällskapet –3 000 560,75 –2 888 299,80

Svenska kulturfonden –4 972 729,57 –4 833 264,16

- –7 973 290,32 –7 721 563,96
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Liite 9:  
Svenska litteratursällskapetin ja Svenska kulturfondenin markkina-arvon mukainen rahastovarallisuus

 	Osakesijoitukset....................................... 81 % 

 	Korkosijoitukset......................................... 12 % 

 	Kiinteistö- ja  
	 infrastruktuurisijoitukset........................ 7 %

31.12.2025

2 360 M€
 	Osakesijoitukset......................................80 % 

 	Korkosijoitukset.........................................  11 % 

 	Kiinteistö- ja  
	 infrastruktuurisijoitukset........................9 %

31.12.2024

2 183 M€
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Liite 10: 
Svenska litteratursällskapetin ja Svenska kulturfondenin osakesijoitukset instrumenttityypin ja markkina-arvon mukaan jaoteltuina

 	Osakerahastot........................................... 41 % 

 	Osakkeet Suomi.......................................30 % 

 	Private equity............................................. 22 %

 	Osakkeet Ruotsi.......................................... 7 %

 	Muut osakkeet.............................................. 1 %

1 915 M€

31.12.2025

 	Osakerahastot..........................................44 % 

 	Osakkeet Suomi....................................... 27 % 

 	Private equity.............................................. 21 %

 	Osakkeet Ruotsi.......................................... 7 %

 	Muut osakkeet.............................................. 1 %

1 757 M€

31.12.2024
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 	Teknologia...................................................23 % 

 	Rahoituspalvelut.......................................21 % 

 	Teollisuustuotteet ja -palvelut...........21 %

 	Kulutushyödykkeet, sykliset.............. 10 %

	 Terveydenhuolto......................................... 7 %

 	Raaka-aineet................................................7 % 

 	Päivittäistavarat..........................................3 % 

 	Viestintä..........................................................5 %

 	Energia.............................................................. 1 %

 	Kiinteistöt......................................................... 1 %

 	Yhteiskuntapalvelut................................... 1 %

Liite 11: 
Svenska litteratursällskapetin ja Svenska kulturfondenin osakesijoitusten toimialajako markkina-arvon mukaan

31.12.2025

1 915 M€

 	Teknologia...................................................23 % 

 	Rahoituspalvelut.......................................21 % 

 	Teollisuustuotteet ja -palvelut...........19 %

 	Kulutushyödykkeet, sykliset................11 %

 	Terveydenhuolto.........................................8 %

 	Raaka-aineet................................................6 % 

 	Päivittäistavarat.........................................  5 % 

 	Viestintä......................................................... 4 %

 	Energia.............................................................. 1 %

 	Kiinteistöt......................................................... 1 %

 	Yhteiskuntapalvelut................................... 1 %

31.12.2024

1 757 M€
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 	Pohjois-Amerikka...................................  33 % 

 	Suomi............................................................. 32 % 

 	Muu Eurooppa............................................ 17 %

 	Ruotsi.............................................................. 12 %

 	Muu maailma................................................ 7 %

Liite 12: 
Svenska litteratursällskapetin ja Svenska kulturfondenin osakesijoitusten alueellinen jakautuminen markkina-arvon mukaan

31.12.2025

1 915 M€

 	Pohjois-Amerikka....................................34 % 

 	Suomi............................................................ 30 % 

 	Muu Eurooppa...........................................  18 %

 	Ruotsi............................................................... 11 %

 	Muu maailma................................................6 %

31.12.2024

1 757 M€
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Liite 13: 
Svenska litteratursällskapetin ja Svenska kulturfondenin kiinteistösijoitukset markkina-arvon mukaan

31.12.2025

 	Kiinteistörahastot ja -osakkeet .......38 % 

 	Asuinhuoneistot......................................  22 % 

 	Infrastruktuurirahastot.......................... 15 %

 	Toimistotilat...................................................9 %

 	Liiketilat........................................................... 7 %

 	Maaomaisuus ja tontit.............................. 5 %

	 Varastotilat.................................................... 3 %

	 Yleishyödyllinen käyttö.........................< 1 %

159 M€

31.12.2024

 	Kiinteistörahastot ja -osakkeet .......22 % 

 	Asuinhuoneistot...................................... 48 % 

 	Infrastruktuurirahastot............................6 %

 	Toimistotilat...................................................8 %

 	Liiketilat...........................................................8 %

 	Maaomaisuus ja tontit.............................. 5 %

	 Varastotilat.................................................... 3 %

	 Yleishyödyllinen käyttö............................ 1 %

187 M€
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Liite 14: 
Svenska litteratursällskapetin ja Svenska kulturfondenin korkosijoitukset markkina-arvon mukaan

 	Korkorahastot................................................ 59 % 

 	Lyhytaikaiset sijoitukset............................26 % 

 	Muut rahavarat ja saamiset.......................15 %

31.12.2025

286 M€
 	Korkorahastot...............................................  60 % 

 	Lyhytaikaiset sijoitukset........................... 24 % 

 	Muut rahavarat ja saamiset.......................16 %

31.12.2024

238 M€
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-
Kirjanpitoarvo 31.12.2024

Hankinnat, korotukset  
ja aktivoinnit  

Arvonalennusten 
palautukset  

Myynnit ja  
vähennykset  Myyntivoitto/-tappio  

Pääomapalautukset, 
arvonalennukset ja 

poistot  Kirjanpitoarvo 31.12.2025

Svenska litteratursällskapet - - - - - - -

- - - - - - - -

Osakesijoitukset - - - - - - -

Osakerahastot 133 780 657 21 166 786 863 988 20 963 733 6 989 084 21 326 141 815 456

Osakkeet Suomi 62 306 614 2 327 004 4 156 328 12 253 402 6 707 301 542 786 62 701 060

Osakkeet Ruotsi 12 625 314 1 310 269 262 618 2 506 001 1 593 377 0 13 285 577

Private equity 68 385 223 14 903 069 0 10 767 752 1 176 271 110 991 73 585 820

Muut osakkeet 5 155 039 0 0 0 0 2 164 832 2 990 207
Osakesijoitukset 282 252 847 39 707 128 5 282 935 46 490 888 16 466 033 2 839 934 294 378 121

- - - - - - - -

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset - - - - - - -

Kiinteistöosakeyhtiöt 20 449 055 4 495 679 0 9 510 094 –872 721 8 040 14 553 879

Suoraan omistetut kiinteistöt ja käyttöomaisuus 1 943 508 44 889 21 186 0 –21 186 0 1 988 397

Kiinteistörahastot ja -osakkeet 6 809 463 7 098 822 362 265 3 102 953 –397 047 132 224 10 638 326

Infrastruktuurirahastot 1 908 220 2 794 909 1 388 355 580 0 0 4 348 936
Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset 31 110 245 14 434 300 384 838 12 968 627 –1 290 953 140 264 31 529 538

- - - - - - - -

Korkosijoitukset - - - - - - -

Lyhytaikaiset sijoitukset 12 760 163 6 000 000 0 0 0 0 18 760 163

Korkorahastot 25 813 669 8 729 170 133 761 4 020 060 –169 236 65 125 30 422 177
Korkosijoitukset 38 573 832 14 729 170 133 761 4 020 060 –169 236 65 125 49 182 341

- - - - - - - -

Rahavarat ja -saamiset 14 778 973 2 329 758 - - - - 17 108 731

Sisäiset eliminoinnit –2 146 - - - - - –1 243 701

- - - - - - - -
Svenska litteratursällskapet 366 713 751 71 200 356 5 801 533 63 479 576 15 005 843 3 045 323 390 955 030

Liite 15:  
Svenska litteratursällskapetin sijoitusten lisäykset ja vähennykset sekä kirjanpitoarvojen muutokset	
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- 31.12.2025 31.12.2024
- Kirjanpitoarvo Markkina-arvo Kirjanpitoarvo Markkina-arvo

Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoidut rahastot - - - -
- - - - -

Osakerahastot 120 468 154 149 587 690 122 000 206 147 447 616
Osakkeet Suomi 58 486 139 109 270 966 58 038 947 91 169 305
Osakkeet Ruotsi 11 740 761 29 169 761 10 317 688 23 554 203
Private equity 70 297 781 87 628 689 66 086 032 84 174 873
Muut osakkeet 2 840 839 3 502 601 5 005 671 5 736 144

Osakesijoitukset 263 833 675 379 159 706 261 448 544 352 082 141
- - - - -

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset - - - -
Kiinteistöosakeyhtiöt 13 717 144 17 545 155 19 612 320 34 055 589
Suoraan omistetut kiinteistöt ja käyttöomaisuus 359 508 3 029 000 1 943 508 4 613 000
Kiinteistörahastot ja -osakkeet 10 638 326 10 814 938 6 401 584 6 486 824
Infrastruktuurirahastot 4 348 936 4 671 158 1 908 220 2 149 398

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset 29 063 914 36 060 251 29 865 632 47 304 811
- - - - -
Korkosijoitukset - - - -

Lyhytaikaiset sijoitukset 18 760 163 19 199 553 12 760 163 13 205 302
Korkorahastot 30 422 177 31 512 624 25 148 497 26 379 168

Korkosijoitukset 49 182 341 50 712 177 37 908 661 39 584 470
- - - - -

Svenska litteratursällskapetin erillisrahastot - - - -
- - - - -

Osakerahastot 21 347 302 23 715 352 11 780 451 17 780 704
Osakkeet Suomi 4 214 921 11 746 767 4 267 667 10 375 591
Osakkeet Ruotsi 1 544 817 2 554 188 2 307 626 4 300 961
Private equity 3 288 039 3 520 598 2 299 191 2 538 528
Muut osakkeet 149 368 406 296 149 368 780 899

Osakesijoitukset 30 544 446 41 943 200 20 804 303 35 776 683
- - - - -

Kiinteistöosakeyhtiöt 836 735 3 708 863 836 735 3 724 285
Suoraan omistetut kiinteistöt 1 628 889 1 628 889 - -
Kiinteistörahastot ja -osakkeet 0 0 407 878 407 878

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset 2 465 624 5 337 751 1 244 613 4 132 163
- - - - -

Korkorahastot 0 0 665 171 665 171
Korkosijoitukset 0 0 665 171 665 171

- - - - -
16.1    Pysyvät vastaavat 375 090 000 513 213 086 351 936 924 479 545 440
- - - - -

Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoidut rahastot - - - -
Käyttövarat, rahavarat ja saamiset 16 328 961 16 328 961 14 335 885 14 359 771
Sisäiset eliminoinnit –1 237 910 –1 237 910 –2 146 –2 146

- - - - -
Svenska litteratursällskapetin erillisrahastot - - - -

Rahavarat ja -saamiset 779 770 779 770 443 088 443 088
Sisäiset eliminoinnit –5 790 –5 790 0 0

- - - - -
16.2   Vaihtuvat vastaavat 15 865 030 15 865 030 14 776 827 14 800 712
- - - - -

Svenska litteratursällskapetin rahastot 390 955 030 529 078 116 366 713 751 494 346 152

Liite 16:  
Svenska 
litteratursällskapetin 
varat; kirjanpitoarvot ja 
markkina-arvot
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- Kirjanpitoarvo 31.12.2024
Hankinnat, korotukset  

ja aktivoinnit  
Arvonalennusten 

palautukset  
Myynnit ja  

vähennykset  Myyntivoitto/-tappio  

Pääomapalautukset, 
arvonalennukset ja 

poistot Kirjanpitoarvo 31.12.2025

Svenska kulturfonden - - - - - - -

- - - - - - - -

Osakesijoitukset - - - - - - -

Osakerahastot 515 878 572 5 800 000 3 254 791 37 989 025 11 264 483 0 498 208 820

Osakkeet Suomi 255 264 438 13 020 815 12 400 680 43 975 942 26 190 882 2 277 098 260 623 773

Osakkeet Ruotsi 41 210 372 2 637 292 0 16 420 –333 0 43 830 911

Private equity 220 338 261 55 126 264 13 566 15 298 507 0 491 629 259 687 955

Muut osakkeet 10 426 283 344 841 0 286 886 –39 914 8 659 327 1 784 997
Osakesijoitukset 1 043 117 925 76 929 211 15 669 037 97 566 782 37 415 118 11 428 055 1 064 136 456

- - - - - - - -

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset - - - - - - -

Kiinteistöosakeyhtiöt 65 424 104 1 262 793 981 497 23 449 613 –11 103 615 71 368 33 043 798

Suoraan omistetut kiinteistöt ja käyttöomaisuus 1 751 203 759 036 0 607 575 0 0 1 902 665

Kiinteistörahastot ja -osakkeet 33 259 652 29 595 289 1 350 713 12 454 704 –1 545 296 600 925 49 604 728

Infrastruktuurirahastot 8 205 739 11 269 638 5 893 1 448 712 0 0 18 032 558
Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset 108 640 698 42 886 756 2 338 103 37 960 604 –12 648 911 672 293 102 583 749

- - - - - - - -

Korkosijoitukset - - - - - - -

Lyhytaikaiset sijoitukset 42 117 179 18 000 000 0 7 000 000 294 597 0 53 411 775

Lainasaamiset 252 282 0 0 0 0 0 252 282

Korkorahastot 111 300 666 35 452 202 434 752 14 772 403 –690 306 268 984 131 455 927
Korkosijoitukset 153 670 126 53 452 202 434 752 21 772 403 –395 709 268 984 185 119 985

- - - - - - - -

Rahavarat ja -saamiset 23 708 043 4 957 861 0 0 0 0 28 665 905

Sisäiset eliminoinnit –121 571 - - - - - –494 728

- - - - - - - -
Svenska kulturfonden 1 329 015 222 178 226 031 18 441 892 157 299 788 24 370 498 12 369 332 1 380 011 367

Liite 17:  
Svenska kulturfondenin sijoitusten lisäykset ja vähennykset sekä kirjanpitoarvojen muutokset 
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- 31.12.2025 31.12.2024
- Kirjanpitoarvo Markkina-arvo Kirjanpitoarvo Markkina-arvo

Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoidut rahastot - - - -
- - - - -

Osakerahastot 479 771 536 580 151 661 498 214 517 585 062 442
Osakkeet Suomi 253 433 887 438 398 292 248 979 615 365 412 174
Osakkeet Ruotsi 43 830 911 109 720 094 41 210 372 90 862 728
Private equity 256 159 685 320 036 330 217 861 802 277 605 272
Muut osakkeet 1 726 470 6 912 478 10 372 670 15 567 264

Osakesijoitukset 1 034 922 489 1 455 218 855 1 016 638 976 1 334 509 879
- - - - -

Kiinteistöosakeyhtiöt 15 307 983 21 978 720 47 656 603 66 234 207
Suoraan omistetut kiinteistöt 806 000 836 000 806 000 836 000
Kiinteistörahastot ja -osakkeet 49 604 728 50 311 179 33 259 652 33 604 333
Infrastruktuurirahastot 17 345 745 18 634 632 7 632 879 8 597 593

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset 83 064 457 91 760 531 89 355 134 109 272 133
- - - - -

Lyhytaikaiset sijoitukset 51 611 775 52 792 102 40 317 179 41 766 312
Lainasaamiset 252 282 252 282 252 282 252 282
Korkorahastot 128 905 419 133 267 203 108 749 137 113 671 819

Korkosijoitukset 180 769 476 186 311 587 149 318 597 155 690 413
- - - - -

Svenska kulturfondenin erillisrahastot - - - -
- - - - -

Osakerahastot 18 437 284 21 925 386 17 664 055 20 363 904
Osakkeet Suomi 7 189 886 12 827 642 6 284 823 10 949 528
Private equity 3 528 270 3 982 210 2 476 459 2 846 147
Muut osakkeet 58 527 75 202 53 613 62 887

Osakesijoitukset 29 213 967 38 810 440 26 478 950 34 222 467
- - - - -

Kiinteistöosakeyhtiöt 17 735 815 20 946 967 17 767 501 21 673 102
Suoraan omistetut kiinteistöt ja käyttöomaisuus 1 096 665 4 453 433 945 203 4 301 971
Infrastruktuurirahastot 686 812 780 634 572 860 653 253

Kiinteistö- ja infrastruktuurisijoitukset 19 519 292 26 181 034 19 285 564 26 628 326
- - - - -

Lyhytaikaiset sijoitukset 1 800 000 1 864 249 1 800 000 1 867 829
Korkorahastot 2 550 509 2 579 721 2 551 529 2 589 308

Korkosijoitukset 4 350 509 4 443 969 4 351 529 4 457 137
- - - - -
18.1.   Pysyvät vastaavat 1 351 840 190 1 802 726 417 1 305 428 750 1 664 780 356
- - - - -

Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoidut rahastot - - - -
Rahavarat ja -saamiset 26 927 959 26 927 959 22 277 195 22 323 097
Sisäiset eliminoinnit –148 367 –148 367 –1 571 –1 571

- - - - -
Svenska kulturfondenin erillisrahastot - - - -

Käyttövarat, rahavarat ja saamiset 1 737 946 1 737 946 1 430 848 1 435 688
Sisäiset eliminoinnit –346 361 –346 361 –120 000 –120 000

- - - - -
18.2   Vaihtuvat vastaavat 28 171 177 28 171 177 23 586 473 23 637 214
- - - - -

Svenska kulturfondenin rahastot 1 380 011 367 1 830 897 594 1 329 015 222 1 688 417 571

Liite 18:  
Svenska kulturfondenin 
varat; kirjanpitoarvot ja 
markkina-arvostus
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- 31.12.2025 31.12.2024

Saamiset, Svenska kulturfondenin osuus hankerahoituksesta 593 126,00 670 000,00

Saamiset tutkimusohjelman muilta rahoittajilta 0,00 140 000,00

Saamiset muiden rahoittajien osuudesta Frykenstedtin rahaston varojen 
jaosta 0,00 6 000,00

Muut saamiset 214 734,61 578 794,74

Sisäiset eliminoinnit –5 790,20 –2 146,13

- - -

Saamiset erillisrahastoista 72 453,03 124 885,70
Svenska litteratursällskapetin saamiset ja siirtosaamiset 874 523,44 1 517 534,31

- 31.12.2025 31.12.2024

Muut saamiset 33 540,16 499 221,08

Siirtosaamiset 0,00 145 910,86

- - -

Saamiset erillisrahastoista - -

Saamiset 356 038,02 130 006,21

Sisäiset eliminoinnit –346 360,53 –121 570,57
Svenska kulturfondenin saamiset ja siirtosaamiset 43 217,65 653 567,58

Liite 19:  
Svenska litteratursällskapetin saamiset ja siirtosaamiset

Liite 20:  
Svenska kulturfondenin saamiset ja siirtosaamiset
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- 2025 2024

SLS:n rahastopääoma 1.1. 221 677 883,34 211 092 186,16

- - -

Yhteisesti hallinnoitujen rahastojen rahastopääoma 1.1. 210 044 571,42 200 049 601,41

Lisätty rahastopääoma - -

Perustajien rahasto 2 700,00 2 600,00

Bargumin rahasto 30 000,00 50 000,00

Tore ja Herdis Modéenin rahasto 21 000,00 -

H. Winbergin rahasto - 90,00

Siirretty erillisrahastoon - -

Strömma Gård –336 375,85 -

Pääomaan tuotosta 2 963 851,42 2 868 210,25

Rahaston pääoman arvonkorotus 1 445 203,89 7 085 297,54

Muut rahaston pääoman muutokset, netto¹ 34 771,46 –11 227,78

Siirto suhdannetasausrahastoon 700 000,00 -
Yhteisesti hallinnoitujen rahastojen rahastopääoma 31.12. 214 905 722,34 210 044 571,42

- - -

Erillisrahastojen rahastopääoma 1.1. 11 633 311,92 11 042 584,75

Siirretty yhteisesti hallinnoiduista rahastoista - -

Strömma Gård 336 375,85 -

Pääomaan tuotosta 100 000,00 200 000,00

Rahaston pääoman arvonkorotus 77 227,23 390 727,17

Muut rahaston pääoman muutokset, netto¹) 43 598,86 -
Erillisrahastojen rahastopääoma 31.12. 12 190 513,86 11 633 311,92

- - -
SLS:n rahastopääoma 31.12. 227 096 236,20 221 677 883,34

¹) Muita muutoksia aiheuttavat esimerkiksi kiinteistönhoitovelvoitteet rahastoehtojen mukaisesti ja palautuneet jakamattomat 
tuotot.

- 2025 2024

Arvonkorotusrahasto 1.1. 116 777 612,00 83 670 491,83

- - -

Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoidut rahastot 1.1. 106 590 568,32 74 727 933,51

Realisoituneet voitot 12 109 055,17 41 264 542,49

Realisoituneet tappiot –3 082 022,49 –1 094 211,19

Arvonalennukset kauden aikana –980 453,20 –7 046 420,72

Arvonalennusten palautukset kauden aikana 5 103 277,09 4 875 180,18

Palautukset hallinnointipalkkioista 590 522,01 362 862,90

20 %:n siirto private equity ‑sidottujen lainojen tuotosta 0,00 96 387,53

20 %:n siirto private equity ‑sidottujen sijoitusten tuotosta 437 527,85 528 498,68

Rahastojen oman pääoman arvonkorotus –1 445 203,89 –7 085 297,55

Siirto yhteisesti hallinnoidusta rahastosta erillisrahastoon –1 247 624,15 -

Muuta –172 222,37 –38 907,51
Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoidut rahastot 31.12. 117 903 424,34 106 590 568,32

- - -

- - -

Svenska litteratursällskapetin erillisrahastot 1.1. 10 187 043,68 8 942 558,32

Realisoituneet voitot 8 242 439,90 1 881 927,49

Realisoituneet tappiot –104 503,95 –1 353 375,72

Arvonalennukset kauden aikana –42 397,65 –594 038,86

Arvonalennusten palautukset kauden aikana 698 256,27 1 680 404,01

Palautukset hallinnointipalkkioista 21 561,19 20 295,61

20 %:n siirto private equity ‑sidottujen sijoitusten tuotosta 6 495,93 0,00

Erillisrahastojen oman pääoman arvonkorotus –77 227,23 –390 727,17

Siirto erillisrahastoon yhteisesti hallinnoidusta rahastosta 1 247 624,15 -
Svenska litteratursällskapetin erillisrahastot 31.12. 20 179 292,29 10 187 043,68

- - -
Arvonkorotusrahasto 31.12. 138 082 716,63 116 777 612,00

Liite 21:  
Svenska litteratursällskapetin rahastopääoma

Liite 22: 
Svenska litteratursällskapetin arvonkorotusrahasto
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- 2025 2024
SKF:n rahastopääoma 1.1. 615 891 616,84 587 545 420,90
- - -
Yhteisesti hallinnoitujen rahastojen rahastopääoma 1.1. 585 888 653,54 557 924 940,77

Lisätty rahastopääoma - -
H. J. Appelin rahasto 3 000,00 -
E. Bergmanin rahasto 927,67 3 047,72
A. ja E. von Bornin rahasto I, GFF - 274 000,00
B. ja P. Hermanssonin muistorahasto 420 269,83 -
K. Hägerstedtin muistorahasto - 40,00
C. Janssonin muistorahasto 866 606,30 -
I. ja B. Lundin rahasto 1 454 418,51 -
J. Mattssonin stipendirahasto 10,00 214,00
I. Mattsson-Pentikäisen muistorahasto 28,68 11,65
P. ja B. Packalénin muistorahasto 19 924,90 2 852 110,22
A. Riskan muistorahasto - 679,45
S. ja Y. Salosen muistorahasto 829,15 990,77
M. Tackmanin muistorahasto 2 044 286,82 1 569 758,25
Svenska Österbottens kulturfond / C. Jernin rahasto - 89 109,69
Svenska Österbottens kulturfond / Singsbyn laulukuoro 1 325,00 -
S Wikin muistorahasto - 28 240,38

Pääomaan tuotosta 4 972 729,57 4 833 264,16
Rahaston pääoman arvonkorotus 4 042 016,23 20 052 645,22
Muut rahaston pääoman muutokset, netto¹ –143,13 49 601,26
Suhdannetasausrahasto –3 950 000,00 –1 790 000,00

Yhteisesti hallinnoitujen rahastojen rahastopääoma 31.12. 595 764 883,07 585 888 653,54
- - -
Yhteisesti hallinnoitujen rahastojen tulos - -
Taseen ylijäämä 378 802,68 383 448,74
Tilikauden tulos –5 900,82 –4 646,06
- 372 901,86 378 802,68
- - -
Erillisrahastojen rahastopääoma 1.1. 29 624 160,62 29 237 031,39
Siirretty yhteisesti hallinnoituihin rahastoihin - –65 000,00
Tilikauden ylijäämä 220 602,97 452 129,23
Erillisrahastojen rahastopääoma 31.12. 29 844 763,59 29 624 160,62
- -
SKF:n rahastopääoma 31.12. 625 982 548,52 615 891 616,84
¹) Muita muutoksia aiheuttavat esimerkiksi kiinteistönhoitovelvoitteet rahastoehtojen mukaisesti ja palautuneet jakamattomat 
tuotot.

Liite 23: 
Svenska litteratursällskapetin tutkimusrahasto

Liite 24: 
Svenska kulturfondenin rahastopääoma

- 31.12.2025 31.12.2024

Post doc -pooli 49 700,00 49 700,00

Tutkimusohjelmat 39 386,44 39 386,44

Historialliset reseptit -projekti 26 996,46 188 436,85

Westermarck-projekti 116 380,62 348 358,33

Arkistoaineistojen digitointiprojekti 255 826,60 756 775,93

Tutkimushanke Tulevaisuuden haasteet ruotsinkielisessä Suomessa 0,00 500 000,00

- - -
Svenska litteratursällskapetin tutkimusrahasto 488 290,12 1 882 657,55
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- 2025 2024

Arvonkorotusrahasto 1.1. 640 301 171,73 507 751 943,18

- - -

Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoidut rahastot 1.1. 619 259 232,06 490 329 003,58

- - -

Realisoituneet voitot 42 315 853,52 153 854 697,90

Realisoituneet tappiot –19 470 584,39 –4 345 863,93

Arvonalennukset kauden aikana –4 043 857,80 –28 085 576,86

Arvonalennusten palautukset kauden aikana 17 952 018,02 24 435 674,49

Palautukset hallinnointipalkkioista 2 361 413,44 1 432 828,40

20 %:n siirto private equity ‑sidottujen lainojen tuotosta - 233 307,28

20 %:n siirto private equity ‑sidottujen sijoitusten tuotosta 1 223 756,60 1 602 334,41

Rahastojen oman pääoman arvonkorotus –4 042 016,22 –20 052 645,22

Muuta –1 875 155,66 –144 527,99
Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoidut rahastot 31.12. 653 680 659,57 619 259 232,06

- - -

- - -

- - -

Svenska kulturfondenin erillisrahastot 1.1. 21 041 939,67 17 422 939,60

- - -

Realisoituneet voitot 2 336 747,99 3 981 099,75

Realisoituneet tappiot –103 013,68 –50 264,72

Arvonalennukset kauden aikana –235 586,48 –921 473,17

Arvonalennusten palautukset kauden aikana 489 873,64 538 994,12

Palautukset hallinnointipalkkioista 163 822,23 67 365,07

20 %:n siirto private equity ‑sidottujen sijoitusten tuotosta 4 116,94 3 279,02
Svenska kulturfondenin erillisrahastot 31.12. 23 697 900,31 21 041 939,67

- - -
Arvonkorotusrahasto 31.12. 677 378 559,88 640 301 171,73

- 31.12.2025 31.12.2022

Svenska litteratursällskapetin rahastot - -

SLS:n vuosipäivät 0,00 100 000,00

- - -
Ennakkomaksut 0,00 100 000,00

Liite 25: 
Svenska kulturfondenin arvonkorotusrahasto

Liite 26: 
Ennakkomaksut
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- 31.12.2025 31.12.2024

Svenska litteratursällskapetin rahastot - -

Lyhytaikaiset velat 15 211 259,31 15 290 497,79

Myönnetyt palkinnot ja stipendit 4 530 248,00 2 307 322,00

Myönnetyt tutkimusapurahat 5 743 389,00 5 152 011,00

Tulevaisuuden haasteet Pohjolassa  
‑tutkimusohjelmaan myönnetyt tuet 4 020 952,02 6 097 030,58

Ostoreskontra 479 136,80 576 935,89

Muut velat 437 533,49 1 157 198,32

Siirtosaamiset 1 339 462,34 1 308 019,47

Ennakkomaksut tutkimusohjelman  
yhteisistä kustannuksista 111 069,81 111 069,81

Muut siirtosaamiset 1 228 392,53 1 196 949,66

Sisäiset eliminoinnit –1 100,88 –1 570,57
-

Erillisrahastojen velat 10 068,55 5 600,00
Vieras pääoma 16 559 689,32 16 602 546,69
- - -

Svenska kulturfondenin rahastot - -

Lyhytaikaiset velat 1 481 952,62 913 767,34

Muut velat 1 481 952,62 913 767,34

Sisäiset eliminoinnit –1 223 125,92 -

- - -

Erillisrahastojen velat 149 049,25 30 790,47

Lyhytaikaiset velat 34 049,25 -

Muut velat 34 049,25 -

Pitkäaikaiset velat 115 000,00 -

Pitkäaikaiset velat 115 000,00 -

Sisäiset eliminoinnit –14 784,57 –2 146,13
Vieras pääoma 393 091,38 942 411,68
- - -
Vieras pääoma yhteensä 16 952 780,70 17 544 958,37

- 31.12.2025 31.12.2024

- - -

Jäljellä olevat pääomasitoumukset private equity‑,  
private debt‑ ja infrastruktuurisijoituksiin - -

Svenska litteratursällskapetin yhteisesti hallinnoidut rahastot 93 143 070,01 85 815 237,34

Svenska litteratursällskapetin erillisrahastot 1 101 903,29 146 487,49

Svenska kulturfondenin yhteisesti hallinnoidut rahastot 359 552 303,58 310 714 249,55

Svenska kulturfondenin erillisrahastot 7 605 714,23 7 041 007,48

- - -

Leasing-vastuu - -

Svenska litteratursällskapet - -

Erääntyy seuraavalla tilikaudella 54 937,70 61 405,20

Erääntyy myöhemmin 74 832,40 37 436,10

Liite 27: 
Vieras pääoma

Liite 28: 
Annetut pantit ja vastuusitoumukset
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- 31.12.2025 31.12.2024

Oy Digisam Ab 100 % 100 %

Fastighets Ab Astoria 0 % 100 %

Bostads Ab Källan 0 % 100 %

Bostads Ab Mechelingatan 4 0 % 100 %

Bostads Ab Runebergsgatan 50 0 % 100 %

Bostads Ab Stora Robertsgatan 12 0 % 100 %

Bostads Ab Victoria 2 100 % 100 %

Fastighets Ab Riddaregatan 5 (yhtiö perustettu 2025) 100 %

Osakeyhtiö Pientare 98 % 98 %

Bostads Ab Segerstråles gård 86 % 86 %

Bostads Ab Majblomman 54 % 54 %

Asunto Oy Kiiski 25 % 25 %

RG Partners Oy Ab 25 % 25 %

- 31.12.2025 31.12.2024

Saamiset - -

Saamiset Bostads Ab Källanilta Helsingissä - 6 543,44

- - -

Velat - -

Velka Osakeyhtiö Pientareelle 2 923,40 2063,39

Velka Oy Digisam Ab:lle 1 398,93 1 398,93

Liite 29: 
Omistus muissa yrityksissä, joissa SLS:n osuus ylittää 20 %

Liite 30: 
Saamiset ja velat yrityksiltä, joissa SLS:n osuus ylittää 20 %
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Tieteellinen johtokunta on luovuttanut vuosikertomuksensa, johon sisältyy lausunto tilinpäätöksestä.

Helsingissä 26. maaliskuuta 2026

TIETEELLINEN JOHTOKUNTA
Åsa von Schoultz
Johan Aalto
Mona Forsskåhl
Pauline von Bonsdorff
Petri Karonen
Kristina Malmio
 

Tuomas Martikainen
Fredrik Nilsson
Marcus Norrgård
Mattias Pirholt
Anna Slotte
Gunilla Widén

Raha-asiain johtokunta on hyväksynyt tieteellisen johtokunnan vuosikertomuksen, raha-asiain johtokunnan 
vuosikertomuksen ja tilinpäätöksen, joka sisältää tuloslaskelman, taseen sekä tuloslaskelman ja taseen 
liitetiedot.

Helsingissä 27. maaliskuuta 2026

RAHA-ASIAIN JOHTOKUNTA
Johan Aalto
Robert Andersson
Joakim Frimodig

Gisela Knuts
Heidi Schauman

TOIMITUSJOHTAJA
Björn Teir

Tilinpäätöksen allekirjoitukset

Olemme tänään saaneet päätökseen tilintarkastuksen ja luovuttaneet tilintarkastuskertomuksen.

Helsingissä 27. maaliskuuta 2026 

 
KPMG OY AB
Tilintarkastusyhteisö
Marcus Tötterman
KHT
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Tilintarkastuskertomus
Svenska litteratursällskapet i Finland rf:n jäsenille

Tilinpäätöksen tilintarkastus

Lausunto
Olemme tilintarkastaneet Svenska litteratursällskapet i Finland 
rf:n (y-tunnus 0200138-1) tilinpäätöksen tilikaudelta 1.1.–31.12.2025. 
Tilinpäätös sisältää taseen, tuloslaskelman ja liitetiedot.

Lausuntonamme esitämme, että tilinpäätös antaa oikean ja riittävän 
kuvan yhdistyksen toiminnan tuloksesta ja taloudellisesta asemasta 
Suomessa voimassa olevien tilinpäätöksen laatimista koskevien määräys-
ten mukaisesti ja täyttää lakisääteiset vaatimukset.

Lausunnon perustelut
Olemme suorittaneet tilintarkastuksen Suomessa noudatettavan 
hyvän tilintarkastustavan mukaisesti. Hyvän tilintarkastustavan 
mukaisia velvollisuuksiamme kuvataan tarkemmin kohdassa 
Tilintarkastajan velvollisuudet tilinpäätöksen tilintarkastuksessa. 
Olemme riippumattomia yhdistyksestä niiden Suomessa noudatettavien 
eettisten vaatimusten mukaisesti, jotka koskevat suorittamaamme 
tilintarkastusta ja olemme täyttäneet muut näiden vaatimusten 
mukaiset eettiset velvollisuutemme. Käsityksemme mukaan olemme 
hankkineet lausuntomme perustaksi tarpeellisen määrän tarkoitukseen 
soveltuvaa tilintarkastusevidenssiä.

Tilinpäätöstä koskevat raha-asiain johtokunnan ja toimitusjohtajan 
velvollisuudet
Raha-asiain johtokunta ja toimitusjohtaja vastaavat tilinpäätöksen 
laatimisesta siten, että se antaa oikean ja riittävän kuvan Suomessa 
voimassa olevien tilinpäätöksen laatimista koskevien määräysten 

mukaisesti ja täyttää lakisääteiset vaatimukset Raha-asiain johtokunta ja 
toimitusjohtaja vastaavat myös sellaisesta sisäisestä valvonnasta, jonka 
ne katsovat tarpeelliseksi voidakseen laatia tilinpäätöksen, jossa ei ole 
väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvaa olennaista virheellisyyttä.

Raha-asiain johtokunta ja toimitusjohtaja ovat tilinpäätöstä laaties-
saan velvollisia arvioimaan yhdistyksen kykyä jatkaa toimintaansa ja 
soveltuvissa tapauksissa esittämään seikat, jotka liittyvät toiminnan jat-
kuvuuteen ja siihen, että tilinpäätös on laadittu toiminnan jatkuvuuteen 
perustuen. Tilinpäätös laaditaan toiminnan jatkuvuuteen perustuen, 
paitsi jos yhdistys aiotaan purkaa tai sen toiminta lakkauttaa tai ei ole 
muuta realistista vaihtoehtoa kuin tehdä niin.

Tilintarkastajan velvollisuudet tilinpäätöksen tilintarkastuksessa
Tavoitteenamme on hankkia kohtuullinen varmuus siitä, onko 
tilinpäätöksessä kokonaisuutena väärinkäytöksestä tai virheestä 
johtuvaa olennaista virheellisyyttä, sekä antaa tilintarkastuskertomus, 
joka sisältää lausuntomme. Kohtuullinen varmuus on korkea 
varmuustaso, mutta se ei ole tae siitä, että olennainen virheellisyys 
aina havaitaan hyvän tilintarkastustavan mukaisesti suoritettavassa 
tilintarkastuksessa. Virheellisyyksiä voi aiheutua väärinkäytöksestä 
tai virheestä, ja niiden katsotaan olevan olennaisia, jos niiden yksin tai 
yhdessä voisi kohtuudella odottaa vaikuttavan taloudellisiin päätöksiin, 
joita käyttäjät tekevät tilinpäätöksen perusteella.

Hyvän tilintarkastustavan mukaiseen tilintarkastukseen kuuluu, 
että käytämme ammatillista harkintaa ja säilytämme ammatillisen 
skeptisyyden koko tilintarkastuksen ajan. Lisäksi:

— Tunnistamme ja arvioimme väärinkäytöksestä tai 
virheestä johtuvat tilinpäätöksen olennaisen virheellisyyden 

riskit, suunnittelemme ja suoritamme näihin riskeihin vastaavia 
tilintarkastustoimenpiteitä ja hankimme lausuntomme perustaksi 
tarpeellisen määrän tarkoitukseen soveltuvaa tilintarkastusevidenssiä. 
Riski siitä, että väärinkäytöksestä johtuva olennainen virheellisyys jää 
havaitsematta, on suurempi kuin riski siitä, että erehdyksestä johtuva 
olennainen virheellisyys jää havaitsematta, sillä väärinkäytökseen voi 
liittyä yhteistoimintaa, väärentämistä, tietojen tahallista esittämättä 
jättämistä tai virheellisten tietojen esittämistä taikka sisäisen valvonnan 
sivuuttamista.

— Muodostamme käsityksen tilintarkastuksen kannalta relevantista 
sisäisestä valvonnasta pystyäksemme suunnittelemaan olosuhteisiin 
nähden asianmukaiset tilintarkastustoimenpiteet mutta emme siinä 
tarkoituksessa, että pystyisimme antamaan lausunnon yhdistyksen 
sisäisen valvonnan tehokkuudesta.

— Arvioimme sovellettujen tilinpäätöksen laatimisperiaatteiden 
asianmukaisuutta sekä johdon tekemien kirjanpidollisten arvioiden ja 
niistä esitettävien tietojen kohtuullisuutta.

— Teemme johtopäätöksen siitä, onko raha-asiain johtokunnan 
ja toimitusjohtajan ollut asianmukaista laatia tilinpäätös perustuen 
oletukseen toiminnan jatkuvuudesta, ja teemme hankkimamme 
tilintarkastusevidenssin perusteella johtopäätöksen siitä, esiintyykö 
sellaista tapahtumiin tai olosuhteisiin liittyvää olennaista epävarmuutta, 
joka voi antaa merkittävää aihetta epäillä yhdistyksen kykyä jatkaa 
toimintaansa. Jos johtopäätöksemme on, että olennaista epävarmuutta 
esiintyy, meidän täytyy kiinnittää tilintarkastuskertomuksessamme 
lukijan huomiota epävarmuutta koskeviin tilinpäätöksessä esitet
täviin tietoihin tai, jos epävarmuutta koskevat tiedot eivät ole riittäviä, 
mukauttaa lausuntomme. Johtopäätöksemme perustuvat  ➔  
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tilintarkastuskertomuksen antamispäivään mennessä hankittuun 
tilintarkastusevidenssiin. Vastaiset tapahtumat tai olosuhteet voivat 
kuitenkin johtaa siihen, ettei yhdistys pysty jatkamaan toimintaansa.

— Arvioimme tilinpäätöksen, kaikki tilinpäätöksessä esitettävät 
tiedot mukaan lukien, yleistä esittämistapaa, rakennetta ja sisältöä ja sitä, 
kuvastaako tilinpäätös sen perustana olevia liiketoimia ja tapahtumia 
siten, että se antaa oikean ja riittävän kuvan.

Kommunikoimme hallintoelinten kanssa muun muassa 
tilintarkastuksen suunnitellusta laajuudesta ja ajoituksesta sekä 
merkittävistä tilintarkastushavainnoista, mukaan lukien mahdolliset 
sisäisen valvonnan merkittävät puutteellisuudet, jotka tunnistamme 
tilintarkastuksen aikana.

Muut raportointivelvoitteet
Muu informaatio
Raha-asiain johtokunta ja toimitusjohtaja vastaavat muusta 
informaatiosta. Muu informaatio käsittää raha-asiain johtokunnan 
toimintakertomuksen. Tilinpäätöstä koskeva lausuntomme ei kata 
muuta informaatiota.

Velvollisuutenamme on lukea muu informaatio tilinpäätöksen 
tilintarkastuksen yhteydessä ja tätä tehdessämme arvioida, onko muu 
informaatio olennaisesti ristiriidassa tilinpäätöksen tai tilintarkastusta 

suoritettaessa hankkimamme tietämyksen kanssa tai vaikuttaako se 
muutoin olevan olennaisesti virheellistä. Velvollisuutenamme on lisäksi 
arvioida, onko raha-asiain johtokunnan toimintakertomus laadittu sen 
laatimiseen sovellettavien säännösten mukaisesti.

Lausuntonamme esitämme, että raha-asiain johtokunnan 
toimintakertomuksen ja tilinpäätöksen tiedot ovat yhdenmukaisia 
ja että raha-asiain johtokunnan toimintakertomus on laadittu 
toimintakertomuksen laatimiseen sovellettavien säännösten mukaisesti.

Jos teemme suorittamamme työn perusteella johtopäätöksen, 
että raha-asiain johtokunnan toimintakertomuksessa on olennainen 
virheellisyys, meidän on raportoitava tästä seikasta. Meillä ei ole tämän 
asian suhteen raportoitavaa.

Helsingissä 27. maaliskuuta 2026

KPMG OY AB
Marcus Tötterman 
KHT
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Seuraavilla sivuilla on tietoja vuoden 2025 toiminnasta  
ja jaetuista varoista luettelomuodossa.

Tarkempia 
tietoja 
luetteloina
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Palkinnot
Vuosijuhlassa 5.2. jaetut palkinnot
•	 Karl Emil Tollanderin 50 000 euron palkinto ja 

Tollander-mitali myönnettiin kirjailija Lars Sundille 

teoksesta Vaasan prinsessa.

•	 30 000 euron palkinnon kirjakauppias Bo Carleskogin 

rahastosta sai kirjailija Susanne Ringell kirjastaan Att 

avskalas ett liv. 

•	 Irma Carrellin testamenttirahastosta myönnettävän 

30 000 euron palkinnon sai kirjailija Petter Sandelin 

kirjastaan Osuma.

•	 Eklund-Modeenska-rahastosta myönnettävä 30 000 

euron palkinto ja siihen kuuluva mitali annettiin 

dosentti Matias Kaihovirralle teoksesta Maata ja rautaa. 

Pohjan kunta 1866–2008.

•	 Astrid ja Bertel Appelbergin rahaston 30 000 euron 

palkinnon sai filosofi Nora Hämäläinen teoksesta 

Granhäcken. En essä om ensamheter.

•	 Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II:sta 

annettava 13 000 euron palkinto myönnettiin tutkija 

Katja Bargumille ja kuvittaja Jenny Lucanderille kirjasta 

Perhosten ennätyskirja. 

•	 Ragnar, Ester, Rolf ja Margareta Bergbomin rahastosta 

myönnettävän 25 000 euron kulttuurihistoriallisen 

palkinnon sai professori Henrik Meinander vaikutta

vasta toiminnastaan historiallisen tutkimuksen hyväksi.

•	 Ragnar, Ester, Rolf ja Margareta Bergbomin rahastosta 

myönnettävän 25 000 euron draamateospalkinnon 

sai dramaturgi ja näytelmäkirjailija Tove Appelgren 

teoksesta True Love Sucks 2.0.

•	 Paul Werner Lybeckin testamenttirahastosta 

myönnettävän 20 000 euron palkinnon sai kirjailija 

Martina Moliis-Mellberg runoteoksesta medusa.

•	 Paul Werner Lybeckin testamenttirahastosta myönnettävä 

20 000 euron palkinto annettiin kirjailija ja kuvittaja 

Anna Härmälälle sarjakuvaromaanista Sinkkumutsi.

•	 Marcus Collinin muistorahaston 15 000 euron palkinto 

myönnettiin taiteilija Viljami Heinoselle.

•	 15 000 euron Jöns Budde -palkinto myönnettiin kääntäjä 

Jaana Nikulalle.

•	 Carl Gustaf Estlanderin muistorahastosta myönnettävän 

10 000 euron palkinnon sai kirjailija Agneta Enckell 

runokokoelmasta obeskrivligheten.

•	 10 000 euron Granberg-Sumeliuska -palkinto annettiin 

kirjailija Ellen Strömbergille nuortenromaanista Ei alkua 

ei loppua.

•	 Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto 

I:stä myönnettävä 10 000 euron palkinto annettiin 

teologian tohtori Niklas Antonssonille väitöskirjasta För 

samhällets bestånd och Guds rikes förkovran. Prästerskapets 

undervisning kring hushåll, barn och äktenskap i svenska 

postillor 1686–1770.

•	 Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto I:stä 

myönnettävän 5 000 euron palkinnon saivat filosofian 

tohtori Anna Sundelin ja dosentti Mats Wickström teok

sesta Ålandsdrottningen. Fanny Sundströms förunderliga liv.

•	 Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto 

I:stä myönnettävän 10 000 euron palkinnon sai 

kasvatustieteen tohtori Sofie Tjäru väitöskirjastaan 

Bokstunden som institution i förskoleundervisningen. 

Förskollärares syn på lärande och iscensättning.

•	 Femtioårsfonden-rahastosta myönnettävän 10 000 euron 

palkinnon sai toimittaja Marcus Rosenlund kirjastaan 

Maanalainen elämä.

•	 10 000 euron palkinto Harald ja Jenny Neoviuksen 

muistorahastosta myönnettiin Ulrika Hanssonille 

romaanista Det är inte synd om Edna Svartsjö.

•	 Spåreska fonden -rahaston 5 000 euron palkinnon saivat 

filosofian tohori Inga Elgqvist-Saltzman ja filosofian 

tohtori Katarina Saltzman teoksesta En röst för frigörelse. 

Emma Saltzmans livshistoria.

•	 Håkan ja Katarina Anderssonin rahastosta myönnettävä 

5 000 euron palkinto puhetaiteen ja ruotsin kielen 

käytön edistämisestä Suomessa meni kirjailija ja 

lavarunoilija Rosanna Fellmanille.

Muut palkinnot
Valtioneuvos Mauritz Hallbergin palkinto
•	 Valtioneuvos Mauritz Hallbergin 25 000 euron palkinnon  

saivat filosofian tohtori Sofia Joons väitöskirjasta 

”Det var främlingar och dock fränder”. Estlandssvenska 

identitetsformeringar med visor som verktyg sekä filosofian 

tohtori Jenny Sylvin väitöskirjasta Svenskan vid 

Helsingfors universitet. Språkpolicy, attityder och realiteter.

Maisterintutkielmasta myönnettävä palkinto
•	 Lars ja Bojen Huldénin 1 500 euron kielitieteen 

maisteripalkinnon sai filosofian maisteri Rosa Aalto, 

Helsingin yliopisto.

•	 Joshua Mjöbergin 1 500 euron kirjallisuustieteen 

maisteripalkinnon sai filosofian maisteri Juuso Räsänen, 

Helsingin yliopisto.

•	 Alma Söderhjelmin 1 500 euron historian maisteri

palkinnon sai filosofian maisteri Elisa Kujansuu, 

Jyväskylän yliopisto.

Ylioppilaspalkinnot
•	 Historian 1 000 euron ylioppilaspalkinnon sai Ada 

Nyström, Gymnasiet Lärkan.

•	 Äidinkielen 1 000 euron ylioppilaspalkinnon sai Rafaela 

Marschan, Gymnasiet Lärkan.

•	  Yhteiskuntaopin 1 000 euron ylioppilaspalkinnon sai 

Rebecka Pimenoff, Gymnasiet Lärkan.

•	  A-ruotsin 1 000 euron ylioppilaspalkinnon sai Ilona 

Nissinen, Ressun lukio.

Ympäristöpalkinto Sininen pallo
•	 Yhteensä 100 000 euron arvoinen Sininen pallo -palkinto 

myönnettiin viidelle vastuullisen rakentamisen alalla 

toimivalle edelläkävijälle: Satu Huuhka, Kristiina 

Kuusiluoma, Martino De Rossi, Mikko Piitulainen 

ja Petri Salmi palkittiin vastuullista asumista ja 

kiertotaloutta edistävien ratkaisujen kehittämisestä. 

Palkinnon rahoittavat TAH-säätiö, Maj ja Tor Nesslingin 

säätiö sekä SLS. SLS:n osuus 33 333 euroa rahoitetaan 

Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II:sta.

Fredrik Pacius -palkinto
•	 15 000 euron arvoinen Fredrik Pacius -palkinto 

myönnettiin professori, muusikko ja tutkija Nathan 

Thomsonille hänen uraauurtavasta työstään 

suomalaisen musiikkakasvatuksen alalla.

•	 15 000 euron arvoinen Fredrik Pacius -palkinto 

myönnettiin säveltäjä Lotta Wennäkoskille hänen 

panoksestaan Suomen musiikkimaailmassa.

Jaettujen palkintojen arvo oli yhteensä 522 833 euroa.

Mitalit
•	 Forskning och vitterhet -mitalin sai filosofian tohtori 

Ann-Mari Häggman.

•	 Forskning och vitterhet -mitalin sai emeritusprofessori 

Clas Zilliacus.

•	 Allt vi äga samman -mitalin sai kirjailija Tua Forsström.

•	 Allt vi äga samman -mitalin sai emeritaprofessori Ebba 

Witt-Brattström.

•	 Runeberg-mitalin sai ministeri Carl-Olaf Homén.

•	 Runeberg-mitalin sai emeritusprofessori Tom Moring.
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Aihealue ja rahastot Hakija Myönnetty summa
Musiikki ja musiikkitiede - -
Fredrik Paciuksen muistorahastosta - -

- Matteus Blad 4 000
- Pietarsaaren Sinfonietta 5 000
- Kulturföreningen Katrina 5 000
- Wilhelm Kvist 32 400
- Mats Lillhannus 6 000
- Sibelius-Akatemia 14 720
- Sibelius-Akatemia 36 890
- Sibelius-Seura ry 50 000
- Viitasaaren kesäakatemia ry 15 000
- Villa Frida musikvänner rf 5 000

Yhteensä - 174 010
- - -

Painatusavustus - -
Christian ja Constance Westermarckin rahastosta sekä Ingrid,  
Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto I:stä

- -

- Martin Enckell 800
- Föreningen E rf 2 150
- Förlaget M 8 000
- Förlaget Scriptum 2 200
- Hanna Karppanen 1 200
- Libraria 5 900
- Litorale 3 600
- Harry Lönnroth 1 000
- Keijo Peura 2 200
- Schildts & Söderströms 9 200
- Österbottniska Nationen 1 200

Yhteensä - 37 450
- - -

Suomen ruotsinkielisten kuvataiteilijoiden ja säveltäjien rahasto - -
- Janika Herlevi 3 500
- Sandra Kantanen 6 000
- Felix Nybergh 4 000
- Patricia Rodas 3 500
- Pia Sirén 4 000

Yhteensä - 21 000

Apurahat ja avustukset
Aihealue ja rahastot Hakija Myönnetty summa
Apuraha oleskeluun Drakamöllanissa – Nordiskt Forum för Kultur och Vetenskap - -
- Katarina Alanko 3 500
- Johanna Frondelius 3 500
- Harry Lönnroth 3 500
- Henrik Meinander 3 500
- Jonita Siivonen 3 500
- Susanna Sjöstedt 3 500
Yhteensä - 21 000
- - -
Muut avustukset - -
- Kansalliskirjasto 750 000
- - -
- - -

Ennalta määritetyt vastaanottajat - -

- Björneborgs svenska samskola 473
- Brändö Gymnasium 6 728
- Gymnasiet Grankulla samskola 3 364
- Gymnasiet Lärkan 3 364
- Kemiönsaaren taideyhdistys ry 3 656
- Kotka Svenska Samskola 125
- Närpes Skolmusikkår 1 500
- Samfundet Folkhälsan  20 015
- Stiftelsen Z. Topelius 

barndomshem 
5 176

- Svenska kulturfonden 145 093
- Svenska Privatskolan i 

Uleåborg 
49 235

- Tölö gymnasium 13 586
- Åshöjdens högstadium 7 569
Yhteensä - 259 884
- - -

Delegationen för den svenska litteraturens främjande - -
- Tietokirjallisuus, kevät 25 850
- Tietokirjallisuus, syksy 8 000
- Kaunokirjallisuus, kevät 16 000
- Kaunokirjallisuus, syksy 0
Yhteensä - 49 850
- - -
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Aihealue ja rahastot Hakija Myönnetty summa

Oleskeluapuraha kirjailijoille - -

Harald ja Jenny Neoviuksen muistorahastosta, kirjakauppias Bo Carleskogin 
rahastosta ja Irma Carrellin testamenttirahastosta - -

- Kim Henrik Björklund 6 000
- Liselott Forsman 1 500
- Charlotta Frantz 1 500
- Maria Grundvall 1 500
- Nea Charlotta Haglund 3 000
- Simon Häggblom 6 000

-- Yvonne Karsten 4 500
- Michaela von Kügelgen 1 500
- Lukas Lundin 2 000
- Julia Mäkkylä 5 000
- Stina Niemi 1 500
- Karl-Gustav Olin 1 500
- Henrika Ringbom 1 500
- Annika Sandelin-Lindberg 1 500
- Sofia Sevón 1 500
- Hannele Mikaela Taivassalo 4 500
- Kaarle-Juhani Valtiala 3 000

Yhteensä - 47 500
- - -

Taloustiede ja tilastotiede - -
Bröderna Lars och Ernst Krogius forskningsfond ‑tutkimusrahastosta - -

- Niklas Gäddnäs 27 000
- Jerry Montonen 16 200
- Oliver Ståhlberg 16 200
- Filip von Wehrt 18 900

Yhteensä - 78 300
- - -

Sukututkimus ja elämäkerta - -
Hjördis ja Arvid Standertskjöldin rahastosta - -

- Anna-Karin Grönroos 10 000
- Catarina Welin 5 000
- Susanna Widjeskog 18 000

Yhteensä - 33 000
- - -

Historia - -
Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II:sta, Ragnar, Ester, Rolf ja Margareta Bergbomin rahastosta, Gösta Schybergsonin 
muistorahastosta sekä Hjördis ja Arvid Standertskjöldin rahastosta

- Ann-Sophie Blomqvist 8 000
- Magnus Cederlöf 4 800
- Fredrik Rosenqvist 12 000
- Svenska Odlingens Vänner i Helsinge rf 12 000
- Västnyländska kultursamfundet rf 4 000
- Conny Westerlund 16 000

Yhteensä 56 800

Aihealue ja rahastot Hakija Myönnetty summa

Historiatieteet
Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II:sta, Ragnar, Ester, 
Rolf ja Margareta Bergbomin rahastosta sekä Gösta Schybergsonin 
muistorahastosta - -

- Franziska Dalheimer 16 200
- Suomen Historiallinen Seura 6 000
- My Hellsing 88 800
- Helsingin yliopisto 1 500
- Historiska föreningen 17 000
- Matias Tapio Kaihovirta 29 600
- Susan Kiiski-Seiskari 97 200
- Tuomas Laine-Frigren 44 400
- Tia Niemelä 16 200
- Åbo Akademi 1 500
- Turun yliopisto 1 500

Yhteensä 319 900
- - -

Kulttuurihistoria
Ragnar, Ester, Rolf ja Margareta Bergbomin rahastosta

- Haminan kaupunginmuseo 12 000
- Houtskärs kulturgille rf 3 100
- Riikka Miettinen 70 300
- Anni Shepherd 32 400
- Sandra Waller 32 400

Yhteensä 150 200
-

Kulttuuritieteet
Ragnar, Ester, Rolf ja Margareta Bergbomin rahastosta, Ingrid, Margit ja 
Henrik Höijerin lahjoitusrahasto I:stä, Selma, Ingrid ja Lars Wasastjernan 
rahastosta sekä Karl Emil Tollanderin lahjoitusrahastosta - -

- Måns Broo 48 855
- Ada Elgabsi 16 200
- Ikaros – tidskrift om människan och 

vetenskapen 
8 000

- Institutum Judaicum Aboense vid Åbo 
Akademi 

1 660

- Lina Metsämäki 16 200
- Heidi Henriikka Mäkelä 88 800
- Ann-Sofi Röj-Lindberg 5 000
- Saaristokeskus Korpoström 3 500
- Sofia Wanström 37 200
- Kasper Westerlund 24 300
- Åbo Akademi 2 000
- Julia Öhman 32 400

Yhteensä 284 115
-

Kirkkohistoria
Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II:sta

- Miia Kuha 88 800
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Aihealue ja rahastot Hakija Myönnetty summa
Kirjallisuus tai taide - --

- Tiina-Maija Lehtonen 15 000
- Annika Sandelin-Lindberg 32 400

Yhteensä - 47 400
- - -

Kirjallisuus- tai taidehistoria - -
Perustajien rahastosta, Karl Emil Tollanderin muistorahastosta, Ingrid ja 
Lars Wasastjernan rahastosta, Hjördis ja Arvid Standertskjöldin rahastosta, 
Ragnar, Ester, Rolf ja Margareta Bergbomin rahastosta sekä Margit ja Henrik 
Höijerin lahjoitusrahasto I:stä - -

- Ville Anttinen 32 400
- Maria Mårsell 74 400
- Veijo Pulkkinen 44 400
- Johanna Slotte Dufva 16 200
- Lotta Westerlund 32 400

Yhteensä 199 800
- - -

Ympäristötiede ja teknologia - -
Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II:sta - -

- Gopalakrishna Gangisetty 16 200
- Viivi Lindholm 97 200
- Hamed Mazaherylaghab 32 400
- Alex Nygård 32 400
- Ostrobothnia Australis 5 800

Yhteensä - 184 000
- - -

Yhteiskuntatieteet - -

Perustajien rahastosta, Karl Emil Tollanderin muistorahastosta, Ingrid ja 
Lars Wasastjernan rahastosta, Ragnar, Ester, Rolf ja Margareta Bergbomin 
rahastosta sekä Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto I:stä - -

- Föreningen Granskaren rf 15 000
- Helsingin yliopisto 5 000
- Institutet för samhällsforskning

vid Åbo Akademi
5 160

- Noora Lehtonen 64 800
- Nordens välfärdscenter 10 000
- Jonas Schauman 16 200
- Dorothee Schulte-Basta 48 600
- Jaakko Tiinanen 16 200
- Lina Trygg 32 400
- Nanna Wackström 32 400
- Mariel Wuolio 32 400

Yhteensä - 278 160

Aihealue ja rahastot Hakija Myönnetty summa
- - -

Ruotsin kieli -
Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II:sta -

Föreningen för nordisk filologi rf 9 500
Mandira Halder 74 400

Rebecka Heinonen 48 600
Anu Rouhikoski 46 500

Tampereen yliopisto 2 000
Sarah Wikner 74 400

Laura Willström 32 400
Itä-Suomen yliopisto 1 000

Yhteensä - 288 800
- - -

Teologia -
Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahasto II:sta -

Veli-Pekka Haarala 64 800
Joel Waris 32 400

Yhteensä - 97 200
- -

Matka-apuraha lääketieteen opiskelijoille ja kandidaateille - -
Carl-Johan von Troilin muistorahastosta - -
- Axel Linnovaara 8 000
- - -

Matka-apuraha meritekniikan ja -teknologian opiskelijoille - -
Lennart Engströmin stipendirahastosta - -
- Oscar Jan Noel Herrgård 1 000

- Max Lundström 8 000
Yhteensä - 9 000

- - -
Ruotsin kielen säilyminen - -
Bo Backströmin rahastosta - -
- Erika Ekholm 1 500

- Focus Mattliden rf 15 000

- Förbundsarenan rf 10 000

- Åbo Akademin kielikeskus 70 000

- Svenska Finlands folkting 30 000

- Åbo Akademi 30 000
Yhteensä - 156 500
- - -

Suomenruotsalainen kulttuurityö - -

Birger Pettersonin rahastosta - -
- Åbo Akademin Saaristoinstituutti 20 000
- - -

Holger Frykenstedtin stipendirahasto - -
Apurahat myöntää SLS ja Suomen Akatemia. - -
- Hanna Dahlblom 2 000

- Mariaana Korpela 2 000

- Pavel Petrov 2 000
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Aihealue ja rahastot Hakija Myönnetty summa

- Viktor Östman 2 000
Yhteensä - 8 000
- - -

Varat kurssikirjallisuuden kirjoittamiseen - -

Apurahat myöntää SLS, Svenska kulturfonden, Åbo Akademin säätiö, 
Stiftelsen Brita Maria Renlunds minne ja Lisi Wahlin säätiö.

- -

- Tom Gullberg (Åbo Akademi, Vaasa) 41 744

- Camilla Haavisto (Helsingin 
yliopiston Svenska social- och 

kommunalhögskolan)

59 854

- Mia Heikkilä (Åbo Akademi) 42 000

- Matias Kaihovirta (Åbo Akademi) 77 271

- Marika Kivinen (Helsingin 
yliopiston Svenska social- och 

kommunalhögskolan)

69 606

- Pekka Lindqvist (Åbo Akademi) 12 325

- Satu Siltaloppi (Jyväskylän yliopisto) 64 456

- Caroline Sundgren (Svenska 
handelshögskolan)

71 760

- M. Matilda Wrede-Jäntti (Helsingin 
yliopisto)

16 320

Yhteensä - 455 336

- - -
Tutkimushankkeiden rahoitus - -
- Kerätä, säilyttää ja käyttää – 

Yksityisarkistot ja sosiaalinen toimijuus 
Suomessa ja Pohjoismaissa 1680–1920 

(Åbo Akademi)

600 000

- Etnolingvistinen identiteetti poliittisena 
strategiana ehdokkaiden ja äänestäjien 

keskuudessa – Suomenruotsalaiset 
vertailevassa näkökulmassa (Helsingin 

yliopiston Svenska social- och 
kommunalhögskolan)

566 128

- Ruotsin kielen asema politiikassa ja 
lainsäädännössä: Oikeuspoliittinen 

analyysi ruotsin kielen asemasta 
ja ruotsinkielisten oikeuksista 

eduskuntakeskusteluissa ja 
lainsäädäntöaineistossa 1990–2025 

(Turun yliopisto)

600 000

Aihealue ja rahastot Hakija Myönnetty summa

- Pohjalainen renessanssi! Kriittinen 
kirjallisuuden regionalismi ja 

suomenruotsalaisen kirjallisuuden 
muuttuva dynamiikka 1990-2025 

(Helsingin yliopisto)

599 957

Yhteensä - 1 766 085

- - -
Tulevaisuuden haasteet ruotsinkielisessä Suomessa - -
Svenska kulturfondenin kanssa yhteisrahoitettu hanke - -
- Ruotsin kielen kasvualusta 

tulevaisuuden Suomessa – Motivaatio 
oppia ruotsia toisena kotimaisena 

kielenä perusopetuksessa (Helsingin 
yliopisto) 986 252

- - -
Post doc -pooli - -
- Anna Tomi 48 000
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Luottamuselinten jäsenet

Toimintaan liittyvät pysyvät 
elimet

SLS:n nimitysvaliokunta 
Henrik Meinander, puh.joht., Robert Andersson,  
Jannica Fagerholm ja Kristina Malmio  

Tutkimusvaliokunta
Åsa von Schoultz, puh.joht., Lieven Ameel,  
Pauline von Bonsdorff, Mikko Kuronen,  
Pirjo Markkola ja Tuomas Martikainen

Arkiston keruutoimikunta
Fredrik Nilsson, puh.joht., Lars Ilshammar, Petri 
Karonen, Sakari Katajamäki, Anna Kirveennummi, 
Therese Lindström Tiedemann ja Sirpa Wrede

Julkaisuvaliokunta
Mona Forsskåhl, puh.joht., Eeva-Liisa Bastman, 
Fredrik Nilsson, Stefan Nygård ja Gunilla Widén / 
Tuomas Martikainen 

Historiatieteellinen toimikunta	
Charlotta Wolff, puh.joht., Anders Ahlbäck,  
Ainur Elmgren, Derek Fewster, Björn Forsén, 
Johanna Ilmakunnas, Kristin Ilves,  
Niklas Jensen-Eriksen, 

Petri Karonen, Anu Lahtinen, Päivi Salmesvuori ja 
Peter Stadius

Kirjallisuuden- ja taiteentutkimuksen toimikunta
Kristina Malmio, puh.joht., Eeva-Liisa Bastman, 
Pauline von Bonsdorff, Anna Hollsten, Päivi 
Lappalainen, Judith Meurer-Bongardt, Mattias 
Pirholt, Max Ryynänen, Hanna Samola, Susanna 
Välimäki, Katarina Wadstein MacLeod ja Maria 
Österlund 	

Yhteiskuntatieteellinen toimikunta
Anna Henning, puh.joht., Mirjam Kalland, Mikko 
Lagerspetz, Tuomas Martikainen, Fredrica Nyqvist, 
Katarina Pettersson, Jan Saarela, Kim Strandberg, 
Markku Suksi ja Gunilla Widén

Kielitieteellinen toimikunta
Camilla Lindholm, puh.joht., Siv Björklund, Saara 
Haapamäki, Hanna Lappalainen, Krister Lindén,  
Åsa Palviainen, Nina Pilke, Henrik Rahm, Paula 
Rossi, Caroline Sandström, Anna Slotte ja Camilla 
Wide

Kulttuurintutkimuksen toimikunta	
Blanka Henriksson, puh.joht., Sverker Hyltén-
Cavallius, Tiina Mahlamäki, Fredrik Nilsson, Pia 
Olsson, Ann-Charlotte Palmgren, Nika Potinkara, 
Kirsi Saarikangas, Marie Steinrud ja Tytti Suominen

Finlands svenska folkmusikinstitutin 
toimitusneuvosto
Kaj Ahlsved, puh.joht., Johannes Brusila ja Siv 
Ekström	

Infrastruktuurihankkeiden asiantuntijaryhmä
Marcus Norrgård, puh.joht., Tuomas 
Heikkilä, Pirkko Nuolijärvi ja Ann-Catrin Östman	

Henkilöhistoriakomitea	
Henrik Meinander, puh.joht., Johanna Aminoff-
Winberg, Johan Bärlund, Pertti Hakala, Henrik Knif,  
Jessica Parland-von Essen, Kristian Stockmann  
ja John Strömberg

Vuosijuhlatoimikunta, juhla 5.2.2026	
Åsa von Schoultz, puh.joht., Pauline von Bonsdorff, 
Marika Mäklin ja Fredrik Nilsson

Toimitusneuvostot, 
ohjausryhmät

Ohjausryhmä kokoomahankkeelle 
Ruotsinkielisen lastenkirjallisuuden kritiikki ja tutkimus 
Suomessa
Mattias Pirholt, puh.joht., Sakari Katajamäki ja 
Magnus Öhrn, projektinjohtaja Maria Österlund

Ohjausryhmä kokoomahankkeelle 
Maahanmuuton historia Suomessa 1809–2024
Tuomas Martikainen, puh.joht., Ainur Elmgren ja 
Fredrik Nilsson, projektinjohtaja Mats Wickström

Ohjausryhmä kokoomahankkeelle 
Tieteen historia Suomessa 
Pauline von Bonsdorff, puh.joht., Johanna 
Ilmakunnas ja Christer Kuvaja, projektinjohtaja 
Stefan Nygård

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle  
EnTiTy: Understanding Engagement in interac-
tion Through language, emotions, personality, and 
Technology 
Anna Slotte, puh.joht., Katariina Harjunpää ja Katarina
Pettersson, projektinjohtaja Ville Harjunen   ➔
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Ohjausryhmä tutkimushankkeelle 
Polarisoitunut yhteiskunnallinen ilmapiiri ruotsinkieli-
sessä Suomessa? – Laajuus, syyt ja ratkaisut  
Åsa von Schoultz, puh.joht., Anna Henning ja Staffan 
Himmelroos, projektinjohtaja Marina Lindell

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle  
Väärentäjät – Rahvaan kirjallistuminen ja ruotsin kielen 
taito rikollisessa asiayhteydessä Suomessa 1800-luvun 
alkupuolella 
Mona Forsskåhl, puh.joht., Christer Kuvaja ja Marko 
Lamberg, projektinjohtaja Kirsi Vainio-Korhonen

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle 
Sukupolvi X, Y ja Z ja digitaaliset kielenkäytöt: 
Intra- ja intersukupolvinen merkityksen luonti sekä adap-
taatio ja asenteet 
Mona Forsskåhl, puh.joht., Sofie Henricson ja Krister 
Lindén, projektinjohtaja Åsa Palviainen

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle
Vähemmistön hyvinvointi ja lisääntyminen: suomen-
ruotsalaisen väestökysymyksen ammattilaistuminen 
1945–1990 
Fredrik Nilsson, puh.joht., Julia Dahlberg ja Heidi 
Kurvinen, projektinjohtaja Hanna Lindberg

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle 
Monimuotoisuus suomenruotsalaisessa sarjakuvassa: 
vähemmistöt ja itserepresentaatio 
Pauline von Bonsdorff, puh.joht., Derek Fewster  
ja Maria Lassén-Seger,  projektinjohtaja Ralf 
Kauranen

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle
Ooppera periferiassa? Turku ja Pariisi musiikki- ja teatte-
rikaupunkeina 1790–1840 
Pauline von Bonsdorff, puh.joht., Laura Kolbe ja 
Susanna Välimäki, projektinjohtaja Charlotta Wolff

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle 
Parinmuodostus ja sen seuraukset syntyperäisten ja maa-
hanmuuttajien keskuudessa Suomessa 
Åsa von Schoultz, puh.joht., Anna Rotkirch ja Minna 
Säävälä, projektinjohtaja Jan Saarela

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle 
Puhetta taiteesta: Ruotsin kielen L1- ja L2-puhujien ase-
moituminen ja vuorovaikutuksellinen osaaminen 
Mona Forsskåhl, puh.joht., Mari Bergroth ja Åsa 
Palviainen, projektinjohtaja Jan Lindström

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle 
Sosiaaliset verkostot väestön ikääntyessä 
Fredrica Nyqvist, puh.joht., Teppo Kröger ja Clas-
Håkan Nygård, projektinjohtaja Anna Rotkirch

Ohjausryhmä tutkimushankkeelle 
Kaupungit Ruotsin suurvallan itärajalla. Valtarakenteet ja 
kaupalliset verkostot 1600-luvun jälkipuoliskolla 
Ann-Catrin Östman, puh.joht., Johanna Ilmakunnas 
ja Antti Räihä, projektinjohtaja Kimmo Kataja

Palkintolautakunnat
 
Yleinen palkintolautakunta (nimetty palkintojen-
jakoon 5.2.2026) 
Kristina Malmio, puh.joht.

Kaunokirjallisuuden osasto: Nora Hämäläinen,  
Sirpa Kähkönen ja Petter Lindberg  
Tietokirjallisuuden osasto: Tomas Lehecka,  
Tomi Riitamaa ja Anna Sundelin,  
Draamateoksesta/dramatisoinnista myönnettävän 
Bergbomska-palkinnon asiantuntijajäsen:  
Gunilla Hemming

Marcus Collinin muistorahaston 
palkintolautakunta 
Pauline von Bonsdorff, puh.joht., Ulrika Ferm ja 
Tomas Träskman

Gustaf III:s minne ‑muistorahaston 
palkintolautakunta 
Henrika Tandefelt, puh.joht., Sophie Holm ja Jessica 
Parland-von Essen 

Valtioneuvos Mauritz Hallberg ‑palkinnon lauta-
kunta (nimetty palkintojenjakoon 16.5.2026)
Åsa von Schoultz, puh.joht., Kristina Malmio ja Anna 
Slotte 
Åbo Akademin edustajat:  
Siv Björklund (varajäsen Edvard Johansson) ja  
Peter Nynäs (varajäsen Björn Vikström)

Karl Rosendahls dramatiska honorarium ‑palkin-
non lautakunta 
Johan Bargum, Anna Simberg ja Clas Zilliacus

Apuraha- ja 
avustuslautakunnat
Lennart Engströmin apurahan lautakunta

Pentti Häkkinen, Nils-Olof Nylund (Svenska tek-
niska vetenskapsakademien i Finland) ja Kasper 
Westerlund (Åbo Akademi)

Bröderna Lars och Ernst Krogius forskningsfond 
‑tutkimusrahaston apurahalautakunta 
Eva Liljeblom, puh.joht., Penna Urrila ja Eva Österbacka
Svenska handelshögskolanin edustaja:  
Rune Stenbacka
Ekonomiska Samfundetin edustaja:  
Alex Seitsamo

Fredrik Paciuksen muistorahasto 
Pauline von Bonsdorff, puh.joht., Johannes Brusila, 
Emilie Gardberg, Wivan Nygård-Fagerudd ja Emilia 
Skaag

Carl-Johan von Troilin muistorahasto 
Ruth Illman, Monica Saxén ja Carl-Olof von Troil

Hallintoneuvostot ja 
hoitokunnat
Ingrid, Margit ja Henrik Höijerin lahjoitusrahaston 
hoitokunta 
Dag Wallgren, puh.joht., Johan Ström ja Kaj Åkerberg

Stensböle Minnen ‑rahaston hoitokunta
Kristina Linnovaara, puh.joht., Joakim Flinck, 
Anders Svennas ja Hans Wiljanen

Suur-Sarvilahden kartanon hallintoneuvosto 
Christina Gestrin (SLS), puh.joht., Otto Andersson (SFP)  
ja Mikael Jern (Nylands Svenska Lantbrukssällskap)
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Käynnissä olevat tutkimushankkeet
  Hanke Yliopisto Hankkeen johtaja Ajankohta

Förfalskarna – Allmogens litterarisering och kunskap om det svenska språket i brottslig kontext i Finland under 
1800-talets första hälft (Väärentäjät – Rahvaan kirjallistuminen ja ruotsin kielen taito rikollisessa asiayhteydessä 
Suomessa 1800-luvun alkupuolella)

Turun yliopisto Kirsi Vainio-Korhonen 2022–2025

Ett polariserat samhällsklimat i Svenskfinland? – Omfattning, orsaker och lösningar (Polarisoitunut yhteiskunnallinen 
ilmapiiri ruotsinkielisessä Suomessa? – Laajuus, syyt ja ratkaisut)

Åbo Akademi Marina Lindell 2022–2026

Den svenska barnlitteraturkritiken och -forskningen i Finland (Ruotsinkielisen lastenkirjallisuuden kritiikki ja tutkimus 
Suomessa)

Åbo Akademi Mia Österlund 2022–2027

Minoritetsvälfärd och reproduktion: professionaliseringen av den finlandssvenska befolkningsfrågan 1945–1990 
(Vähemmistön hyvinvointi ja lisääntyminen: suomenruotsalaisen väestökysymyksen ammattilaistuminen 1945–1990)

Åbo Akademi Hanna Lindberg 2023–2026

EnTiTy: Understanding Engagement in interaction Through language, emotions, personality, and Technology Helsingin yliopisto Ville Harjunen 2023–2027

Mångfald i finländsk seriehistoria: minoriteter och självrepresentation (Monimuotoisuus suomenruotsalaisessa 
sarjakuvassa: vähemmistöt ja itserepresentaatio)

Turun yliopisto Ralf Kauranen 2023–2026

Opera i periferin? Åbo och Paris som musik- och teaterstäder 1790–1840 (Ooppera periferiassa? Turku ja Pariisi 
musiikki- ja teatterikaupunkeina 1790–1840)

Turun yliopisto Charlotta Wolff 2024–2027

Städer vid den svenska stormaktens östgräns. Maktstrukturer och kommersiella nätverk under 1600-talets senare 
hälft (Kaupungit Ruotsin suurvallan itärajalla. Valtarakenteet ja kaupalliset verkostot 1600-luvun jälkipuoliskolla)

Itä-Suomen yliopisto Kimmo Katajala 2024–2026

Parbildning och dess konsekvenser bland infödda och immigranter i Finland (Parinmuodostus ja sen seuraukset 
syntyperäisten ja maahanmuuttajien keskuudessa Suomessa)

Åbo Akademi Jan Saarela 2024–2028

På tal om konst: Talarpositionering och interaktionell kompetens hos L1- och L2-talare av svenska (Puhetta taiteesta: 
Ruotsin kielen L1- ja L2-puhujien asemoituminen ja vuorovaikutuksellinen osaaminen)

Helsingin yliopisto Jan Lindström 2024–2027

Vetenskapens historia i Finland (Tieteen historia Suomessa) Suomalainen Tiedeakatemia Stefan Nygård 2025–2028

Generation X, Y och Z och de digitala språkbruken: Intra- och intergenerationellt meningsskapande, adaption och 
attityder (XYZdigi) (Sukupolvi X, Y ja Z ja digitaaliset kielenkäytöt: Intra- ja intersukupolvinen merkityksen luonti sekä 
adaptaatio ja asenteet [XYZdigi])

Jyväskylän yliopisto Åsa Palviainen 2025–2028

Sociala nätverk i en åldrande befolkning (FinNät) (Sosiaaliset verkostot väestön ikääntyessä) Väestöliitto ry Anna Rotkirch 2025–2028

Invandringens historia i Finland 1809–2024 (Maahanmuuton historia Suomessa 1809–2024) Åbo Akademi Mats Wickström 2025–2028
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Arkistolahjoitukset ja keruut

Historian ja kirjallisuushistorian kokoelma
Lahjoitukset

•	 Stiftelsen Leschehemmet -säätiön arkisto (SLSA 1489)
•	Rintamakirje Greta Lindforsille (SLSA 1490)
•	Elin Allénin postikorttialbumi (SLSA 1491)
•	Alfthanin, Göösin, Lydeckenin ja Wasastjernan 

sukujen kirjeenvaihtoa (SLSA 1492)
•	Gunnar ja Ulla Palmgrenin arkisto (SLSA 1493)
•	Maria Åkerblomia koskevat asiakirjat (SLSA 1494)
•	von Troilin suvun arkisto (SLSA 1495)
•	Naturvetarklubben vid skolorna i Borgå -kerhon 

arkosto (SLSA 1496)
•	Axel Lerchen arkisto (SLSA 1497)
•	Bruno Nyströmin arkisto (SLSA 1498)
•	Sven-Johan Lindströmin kirje (SLSA 1499)
•	Schildts och Söderströms -kustantamon arkisto  

(SLSA 1500)
•	Teater Marsin arkisto (SLSA 1501)
•	René Gothónin arkisto (SLSA 1502)
•	Kirje Zacharias Topeliukselta Fredrik Hedbergille 

(SLSA 1503)
•	Wallin perheen arkisto (SLSA 1504)
•	Britt-Marie Olinin päiväkirjamerkintöjä 

pikkulapsiarjesta (SLSA 1505)
•	Joakim Grothin arkisto (SLSA 1506)
•	Else Pontánin päiväkirja (SLSA 1507)
•	Margareta Wilkmanin arkisto (SLSA 1508)
•	Erik Regnellin arkisto (SLSA 1509)
•	Finlands Svenska Skådespelarförbundin arkisto 

(SLSA 1511)

•	Elmer Diktoniuksen arkisto, lisäys (SLSA 568)
•	Wreden suvun arkisto, lisäys (SLSA 859)
•	Edith Södergran-sällskapetin arkisto, lisäys (SLSA 978)
•	Aminoffska släktarkivet -sukuarkisto, lisäys (SLSA 985)
•	K. H. Renlundin säätiön arkisto, lisäys (SLSA 998)
•	Stensbölen kartanon arkisto, lisäys (SLSA 1070)
•	Ella Kajanuksen arkisto, lisäys (SLSA 1027)
•	Tandefeltin suvun arkisto, lisäys (SLSA 1056)
•	Föreningen för främjande av huslig utbildning r.f.:n 

arkisto, lisäys (SLSA 1126)
•	Felix Heikelin arkisto, lisäys (SLSA 1134)
•	Runebergsbiblioteketin kuvakokoelma, lisäys (SLSA 

1160)
•	Svenska Handelshögskolans Studentkårin arkisto, 

lisäys (SLSA 1174)
•	Svenska Klubben i Helsingforsin arkisto, lisäys (SLSA 

1180)
•	Svenska genealogiska klubben Den niosvansade 

chattenin arkisto, lisäys (SLSA 1211)
•	Stockmannin suvun arkisto, lisäys (SLSA 1213)
•	Eva-Stina Byggmästarin arkisto, lisäys (SLSA 1256)
•	Wilhelm ja Else Stockmannin säätiön arkisto, lisäys 

(SLSA 1317)
•	Eirik Hornborgin arkisto, lisäys (SLSA 1331)
•	Lars Sundin arkisto, lisäys (SLSA 1347)
•	Ernst Ane Löthnerin arkisto, lisäys (SLSA 1350)
•	Helene ja Walter Grönqvistin säätiön arkisto, lisäys 

(SLSA 1352)
•	Sanmarkin säätiön arkisto, lisäys (SLSA 1404)
•	Björkenheimin suvun arkisto, lisäys (SLSA 1421)

•	Eelen ja Stolpen sukujen arkisto, lisäys (SLSA 1438)
•	Espoon kartanon arkisto, lisäys (SLSA 1487)

Keruut

•	 Kysely kirjoittajien digitaalisista asiakirjoista (SLSA 
1510)

Perinne- ja kielikokoelma
Lahjoitukset

•	Muistoalbumeja ja kiiltokuvia (SLS 2423)
•	Ior Bockin perhevalokuvia (SLS 2424)
•	Arne Appelgrenin lasinegatiiveja (SLS 2428)
•	Muistoalbumeja, lisäys (SLS 2415)

Keruut

•	Valokuvia Villa Majniemestä (SLS 2422)
•	Utopiset yhteisöt ja ekokylät Yhdysvalloissa ja 

Suomessa (SLS 2425)
•	Muuttuvat perinteet, kyselykeruu,  (SLS 2426)
•	Bomarsundin linnoitus – rakennus ja 

kulttuuriperintö (SLS 2427)
•	Tekoälyn käyttö Svenska Ylessä, keruu apurahalla 

(SLS 2429)
•	Sateenkaaritarinoita Pohjanmaalta, keruu apurahalla 

(SLS 2430)
•	Vaatekappaleiden nimiä, keruu apurahalla (SLS 2431)

Perinne- ja paikallishistorian kokoelma Pohjanmaalla
Lahjoitukset

•	Valokuvia Byggnadsfirma K. E. Nymanin 

asuntotuotannosta (ÖTA 392)
•	John Nestor Carlsonin arkisto, lisäys (ÖTA 244)
•	Gerby-Vestervikin kotiseutututkimuksen 

tutkijaryhmä, lisäys (ÖTA 270)
•	Marianne ja Hasse Nordmanin perheen arkisto, 

lisäys (ÖTA 290)
•	Kurt Näsmanin arkisto, lisäys (ÖTA 292)
•	Selim Björsesin arkisto, lisäys (ÖTA 295)
•	 Ann-May Carlson-Wikströmin arkisto, lisäys (ÖTA 355)
•	Harald ja Leif Skinnarin arkisto, lisäys (ÖTA 329)
•	Närpes fototjänstin arkisto, lisäys (ÖTA 369)

Kansanomaisen musiikin ja tanssin kokoelma
Lahjoitukset

•	Erik Sikströmin nuotit ja sovitukset (FMI 540)
•	Lauluvihkoja 1950- ja 1980-luvuilta (FMI 543)
•	Lauluja ja perinteitä Vårdön saarilla Ahvenanmaalla 

(FMI 548)
•	Björn Schaumanin arkisto (FMI 549)
•	Hääjuhlia, lisäys (FMI 162)

Keruut

•	Kehtolauluja, keruukysely (FMI 542)
•	Musisointi lapsuudessa ja nuoruudessa, keruukysely 

(FMI 544)
•	Juhlien musiikki, keruukysely (FMI 545)
•	Finlands svenska spelmansförbundin kansanmu

siikkijuhla Porvoossa 2025, dokumentaatio (FMI 546)
•	Uusien snapsilaulujen kilpailu 2025, 

kilpailuehdotukset (FMI 547)
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Julkaisut

Painetut kirjat
•	 883 Genus, arbete och landsbygd. En livsvärld i 

rörelse 1500–1960. Toim. Anders Ahlbäck, Johanna 
Ilmakunnas, Hanna Lindberg ja Pirjo Markkola. 
Yhteistyössä Appell Förlagin kanssa. (Myös epub, 
pdf)

•	 884 Finlandssvensk antifascism. Politik, debatt och 
litteratur 1920–1950. Toim. Anders Ahlbäck, Matias 
Kaihovirta ja Ylva Perera. Yhteistyössä Appell 
Förlagin kanssa. (Myös epub, pdf)

•	 885 Victor Wilson, För kunskap och kultur. Svenska 
litteratursällskapet i Finland 1885–2025.  
(Myös epub, pdf)

•	 886 Historiska och litteraturhistoriska studier 100. 
Toim. Anna Biström ja Julia Dahlberg.  
(Myös verkkojulkaisu, pdf)

•	 887 Tuomas Tepora, Mannerheim. Hjälte och 
antihjälte. Yhteistyössä Lind & Con kanssa.

•	 888 Hannu Salmi, Åbo i lågor. Minnen från branden 
1827. Yhteistyössä Appell Förlagin kanssa.

•	 889 Jukka Sarjala, Åboromantiken. Idéer, läslust och 
nätverk på 1810-talet. Yhteistyössä Appell Förlagin 
kanssa.

•	 890 Lätt svenska i Finland. Toim. Camilla Lindholm, 
Marja Kivilehto ja Satu Siltaloppi. Yhteistyössä 
Morfemin kanssa. (Myös epub, pdf)

•	 SLS Varia 21 Salla Leponiemi, Utan konsten inget liv. 
Elin Danielson-Gambogi 1861-1919. Yhteistyössä Appell 

Förlagin kanssa.
•	 SLS Varia 22, uusi painos. Edith Södergran, Dikter 

och aforismer. Toim. Holger Lillqvist. Yhteistyössä 
Appell Förlagin kanssa.

•	 Värt att veta 5 Mats Bergman, Propaganda. 
Yhteistyössä Appell Förlagin kanssa. (Myös epub, 
pdf)

•	 Värt att veta 6 Alexandra Middleton, Arktis. 
Yhteistyössä Appell Förlagin kanssa. (Myös epub, 
pdf)

•	 Värt att veta 7 Heidi Jokinen ja Pia Slögs, Straff. 
Yhteistyössä Appell Förlagin kanssa. (Myös epub, 
pdf)

•	 Värt att veta 8 Jarno Hietalahti, Humor. Yhteistyössä 
Appell Förlagin kanssa. (Myös epub, pdf)

Digitaaliset julkaisut
(Katso myös edeltä kohta Painetut kirjat.)

•	 Edward Westermarck. Brev, artiklar och fältstudier. 
(Verkkojulkaisu)

•	 Folk och musik 2025. Toim. Niklas Nyqvist. 
(Verkkojulkaisu)

•	 Historialliset reseptit, täydennettynä uusilla 
reseptikokoelmilla. (Verkkojulkaisu)

Aiemmin julkaistujen kirjojen digitaaliset versiot
•	 874 Esko Vuorisjärvi, Makten, marknaden och 

presidenterna. En biografi om J.O. Söderhjelm (2024). 

(Epub, pdf)
•	 876 Johanna Ilmakunnas, Flitiga och sysslolösa. 

Essäer om 1700-talets Europa (2024). (Epub, pdf)
•	 881 Erik Allardt och den moderna sociologins 

genombrott. Toim. Risto Alapuro, Matti Alestalo, 
Jussi Simpura, Aino Sinnemäki, Jan Sundberg ja 
Hannu Uusitalo (2024). (Epub, pdf)

•	 SLS Varia 17 Anna Perälä, Boktryckarnas ädla konst. 
Persondikter 1605–1764 (2023). (Pdf)

•	 SLS Varia 20 Inga Elgqvist-Saltzman ja Katarina 
Saltzman, En röst för frigörelse. Emma Saltzmans 
livshistoria (2024). (Epub, pdf)

Äänikirjat
•	 Värt att veta 5 Mats Bergman, Propaganda (2025).
•	 Värt att veta 6 Alexandra Middleton, Arktis (2025).
•	 Värt att veta 7 Heidi Jokinen ja Pia Slögs, Straff 

(2025).
•	 Värt att veta 8 Jarno Hietalahti, Humor (2025).

Muut
•	 Källan 2025

Myydyimmät kirjat
•	 Hannu Salmi, Åbo i lågor. Minnen från branden 1827 

(2025). 507
•	 Mikael Johansson, Kvantdatorer (2024). 435*
•	 Edith Södergran, Dikter och aforismer (2025). 380

•	 Jan Kunnas, Skogen (2024). 322*
•	 Tuomas Tepora, Mannerheim. Hjälte och antihjälte 

(2025). 171
•	 Salla Leponiemi, Utan konsten inget liv. Elin 

Danielson-Gambogi 1861–1919 (2025). 169
•	 Kaarina Koski ja Kirsi Kanerva, Mardrömmar (2024). 

156*
•	 Finlandssvensk antifascism. Politik, debatt och 

litteratur 1920–1950. Toim. Anders Ahlbäck, Matias 
Kaihovirta ja Ylva Perera (2025). 133

•	 Kari Tarkiainen, Sveriges Österland. Från forntiden till 
Gustav Vasa (2008/2024). 93

•	 Martin Hårdstedt, Finlands svenska historia (2023). 86

* Luvut sisältävät Appell Förlagin myynnin Ruotsissa 
huhtikuusta 2024 maaliskuuhun 2025.
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Tapahtumat

Tammikuu
•	 9.1. Tieteiden yö: Hemmet, vad säger det om oss?  

(Koti, mitä se kertoo meistä?) Tieteiden talo, 
Helsinki. Puhujat: Niklas Huldén, Lina Laurent,  
Minna Sarantola-Weiss ja Anna-Maria Åström
Striimi

•	 10.1. Tieteen päivät: Skogen – insikter och misstag 
(Metsä - näkemyksiä ja erehdyksiä), Sofia Helsinki. 
Puhujat: Nina Edgren-Henrichson, Ruth Illman, 
Jan Kunnas, Jaana Laine, Markku Larjavaara ja Bo 
Pettersson
Striimi

•	 11.1. Finlands svenska folkmusikinstitut (FMI) 
Folklandia‑risteilyllä, kansanmusiikkiyhtye Vilan 
konsertti.

•	 16.–29.1. Esittelyt Tampereen, Turun, Helsingin ja 
Jyväskylän yliopistoissa.  Puhujat: Nina Edgren-
Henrichson, Matthias Haeggström, Ville Harjunen, 
Ruth Illman, Petri Karonen, Katja Koskinen, Harry 
Lönnroth, Tara Nyberg, Maija Ojala-Fulwood, Åsa 
Palviainen, Iida Pöllänen, Tuuli Rajavuori, Kirsi 
Vainio-Korhonen, Maria Vainio-Kurtakko, Kaisa 
Vehkalahti ja Charlotta Wolff

Helmikuu
•	 5.2. SLS:n 140-vuotisjuhla ja palkintojenjako, 

Finlandia-talo, Helsinki. Puhujat: Peter 
Englund (juhlaesitelmä), Emil Holmström 
(musiikki), Carl Knif (koreografia), Kristina 

Malmio (palkintojenjako), Juhani Nuorvala 
(musiikkisovitukset ja sävellykset), Rölli Ridanpää 
(valosuunnittelu), Åsa von Schoultz (puhe ja 
palkintojenjako), Johanna Storm (äänisuunnittelu), 
Erik Söderblom (taiteellinen johtaja), Heidi Wikar 
(puvut) ja Great Apes -yritys (visualisoinnit). 
Muusikot: Anna-Sofia Anttonen, Ilkka Heinonen, 
Emil Holmström, Eija Kankaanranta ja Livia 
Schweizer. Tanssijat: Jonna Aaltonen, Karolina 
Ginman, Kasperi Kolehmainen, Olli Lautiola, Riku 
Lehtopolku, Ville Oinonen, Satu Rekola, Anna 
Stenberg, Esete Sutinen, Heidi Tiainen, Saara 
Töyrylä ja Terhi Vaimala
Striimi

•	 19.2. Suomenruotsalainen ohjelmailta Suomen 
suurlähetystössä Tukholmassa. Vardagens rum 
-tutkimukseen liittyvää ohjelmaa Lena Marander-
Eklundin ja Susannen Österlund-Pötzschin kanssa. 
Järj.: Nordiska museets och Skansens vänner. 
Puhujat: Clara Block Hane, Maimo Henriksson, 
Magnus von Knorring, Annina Rabe ja Agneta 
Rahikainen

Maaliskuu
•	 13.3. Kirjailijakahvit Lars Sundin kanssa, 

Snellmaninkatu 13, Helsinki. Puhujat: Johan 
Fagerudd, Marit Lindqvist ja Lars Sund
Striimi

•	 20.3. Nina Roosin taideteoksen Att betrakta 
gärningen julkistaminen, Snellmaninkatu 13, 
Helsinki.

•	 29.3. Ohjelma Maarianhaminan 
kirjallisuuspäivillä: Finlandssvensk antifascism. 
Puhujat: Matias Kaihovirta ja Ylva Perera

Huhtikuu
•	 7.4. Tupaantuliaiset osoitteessa Snellmaninkatu 13, 

Helsinki.
•	 8.4. SLS:n vuosikokous, Snellmaninatu 13, Helsinki.
•	 10.4. Suomenruotsalainen lehdistöaamiainen 

Förlaget M:n ja Schildts & Söderströmsin kanssa 
van der Nootin palatsissa Tukholmassa. Puhujat: 
Ann-Luise Bertell, Pekka Heino, Sophia Jansson, 
Michaela von Kügelgen, Linus Nyman, Agneta 
Rahikainen ja Tuomas Tepora

•	 23.4. Kirjailijakahvit yhteistyössä Förlaget M:n ja 
Schildts & Söderströmsin kanssa, Snellmaninkatu 
13, Helsinki. Puhujat: Anders Ahlbäck, Ann-Luise 
Bertell, Tatjana Brandt, Karin Collins, Pekka Heino, 
Matias Kaihovirta, Emma Klingenberg, Henrik 
Meinander, Alexandra Middleton ja Malin Slotte

•	 26.4. Ohjelma Österbottens bokmässa 
-kirjamessuilla Vaasassa. Puhujat: Viveca Dahl, 
Carola Harmaakivi, Jan Kunnas, Ylva Perera, 
Dennis Rundt ja Nils Erik Villstrand

•	 28.4. Kahvikutsut Svenska kulturfondenin kanssa, 
Snellmaninkatu 13, Helsinki. Puhujat: Kristian 
Gerkman, Peter Hällström, Lina Laurent, Sören 
Lillkung, Ninny Olin ja Björn Teir

Toukokuu
•	 5.5. Mediatapaaminen Arkiston originaalit 

-juhlanäyttelyyn liittyen, Snellmaninkatu 13, 
Helsinki. Puhujat: Anna von Bonsdorff, Kristina 
Linnovaara, Maria Miinalainen, Marika Mäklin ja 
Björn Teir

•	 7.5. Julkistusjuhla: För kunskap och kultur, 
Snellmaninkatu 13, Helsinki. Puhujat: Åsa von 
Schoultz, Andrea Svanbäck ja Victor Wilson

•	 19.5. Seminaari: Relevant eller hotad forskning? 
Samhälls- och humanvetenskaperna i dagens 
samhälle, Tampereen yliopisto. Puhujat: Salla 
Aldrin Salskov, Petra Hakala, Marja Jalava, Antti 
Malinen, Pirjo Markkola, Heikki Pihlajamäki, Kim 
Strandberg, Tarja Väyrynen ja Thomas Wallgren
Striimi

•	 21.5. Kirjailijailta liittyen kirjaan Finlandssvensk 
antifascism, Gamla stans bokhandel -kirjakauppa, 
Tukholma. Puhujat: Anders Ahlbäck ja Ylva Perera

•	 22.5. Pacius-palkinnon jakaminen Musiikkitalossa, 
Helsingissä. Puhujat: Pauline von Bonsdorff, Eerik 
Ohtamaa, Ilmo Ranta, Aleksiina Turtiainen ja 
Lotta Wennäkoski    ➔
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Tapahtumat

•	 22.5. Tohtoriopiskelijoiden konferenssi: Presentera 
din forskning kreativt! (Esittele tutkimuksesi 
luovasti) Tieteiden talo, Helsinki. Puhujat: 
Elisabeth Morney, Fredrik Nilsson, Hanna 
Nordenswan ja Ann-Charlotte Palmgren

•	 23.5. Maisteripalkintojen jakaminen, 
Snellmaninkatu 13, Helsinki. Puhujat: Ruth Illman, 
Camilla Lindholm, Kristina Malmio ja Peter 
Stadius sekä Kvartetten Överraskande

•	 25.5.–7.9. Vierailupäivät Stensbölen kartanossa, 
Porvoossa (5 kertaa).

•	 26.5.–18.6. Juhlanäyttely Arkiston originaalit 
Kansalliskirjastossa, Helsingissä. Avajaisten 
esiintyjät: Emil Holmström, Tuuli Lindeberg, 
Kristina Linnovaara, Liisa Savolainen, Björn Teir ja 
Kjell Westö sekä The Hobs -yhtye

Kesäkuu
•	 6.6. Ylioppilaspalkintojen jakaminen, 

Snellmaninkatu 13, Helsinki. Puhujat: Ruth Illman 
ja Åsa von Schoultz sekä Akademiska Damkören 
Lyran -kuoron kvartetti

•	 12.6. Historiska smaker från Östnyland (Histo
riallisia makuja Itä-Uudeltamaalta), Loviisan 
kaupunginmuseo. Puhujat: Benjamin Andberg, 
Charlotte Cederbom ja Ulrika Rosendahl

•	 12.6. FMI:n verkostotapaaminen kansanmusiikin 
parissa toimiville, Snellmaninkatu 13. Puhuja: 
Johanna Björkholm

•	 28.6. FMI:n Traditionshörnan-konsertti Finlands 
svenska spelmansförbundin pelimannipäivillä, 
Grand, Porvoo. Esiintyjät: Anders Backman, 
Johanna Björkholm, Siri Elfving, Maria Kalaniemi, 
Stefan Kuni, Johan Lillhannus ja Duo Patina 
(Kristoffer Albrecht ja Tommi Pietiläinen)

Elokuu
•	 2.–3.8. Suur-Sarvilahden kartanon historialliset 

puistopäivät, Loviisa. Puhujat: Kasper Braskén, 
Anna Ehrnrooth, Christina Gestrin, Miro 
Michelsson, Robin Michelsson ja Evelina Wilson

•	 5.8. FMI presenterar Hot Club de Jakobstad på 
Etno-Espa, Helsinki. Esiintyjät: Mikael Fröjdö, Peki 
Jansson, Rufus Malén ja Joel Svenfelt

Syyskuu
•	 5.–6.9. Ohjelma Tietokirjafestivaalilla, Helsingissä.  

Puhujat: Mats Bergman, Ainur Elmgren, Lina 
Laurent, Alexandra Middleton ja Aapo Roselius

•	 5.–6.9. Seminaari: Från bok till bot: 
historieundervisning, AI och informationssökning, 
Tieteiden talo, Helsinki. Yhteistyössä Historian ja 
yhteiskuntaopin opettajien liiton kanssa. Puhujat: 
Ainur Elmgren, Nelly Laitinen, Jani Marjanen, Olof 
Sundin, Kirsi Vainio-Korhonen ja Gunilla Widén
Striimi

•	 13.9. Runoaamiainen Poesimässan-messuilla 
Tukholmassa. Agneta Rahikainen kertoi Edith 
Södergranin Dikter och aforismer -kirjasta.

•	 25.–28.9. Ohjelma Göteborgin kirjamessuilla. 
Puhujat: Anders Ahlbäck, Andreas Bergh, Mats 
Bergman, Jenny Björkman, Helena Bornholm, 
Ingrid Elam, Lena Halldenius, Jon Helgason, 
Magnus Hörnqvist, Heidi Jokinen, Erling Kagge, 
Matias Kaihovirta, Camilla Lindholm, Urban 
Lindstedt, Alexandra Middleton, Wivan Nygård-
Fagerudd, Robert Olsson, Ylva Perera, Annina 
Rabe, Agneta Rahikainen, Pia Slögs, Jacob Sohlberg, 
Andrea Svanbäck, Camilla Sylvan, Tuomas 
Tepora, Martin Welander, Åsa Wikforss ja Ebba 
Witt-Brattström

•	 26.9. Lehdistöaamiainen Göteborgin kirjamessujen 
yhteydessä yhteistyössä Schildts & Söderströmsin 
ja Förlaget M:n kanssa. Puhujat: Sebastian 
Backman, Patricia Berg, Mia Franck, Pekka Heino, 
Lotta Ilona Häyrynen, Alexandra Middleton ja 
Martin Welander

•	 25.–26.9. Seminaari: Akademisk f lerspråkighet 
– en rikedom? Jyväskylän yliopisto. Puhujat: Siv 
Björklund, Nina Edgren-Henrichson, Johanna 
Ennser-Kananen, Camilla Lindholm, Åsa Mickwitz, 
Åsa Palviainen, Nina Pilke, Pauliina Raento, Henrik 
Rahm, Taina Saarinen ja Anna Slotte
Striimi

Lokakuu
•	 1.10. Kahvipäivä, Snellmaninkatu 13, Helsinki.
•	 3.–5.10. Ohjelma Turun kirjamessuilla, Logomo. 

Puhujat: Sebastian Bergholm, Kasper Braskén, 
Jarno Hietalahti, Hedvig Långbacka, Ylva Perera, 
Hannu Salmi, Jukka Sarjala ja Tuomas Tepora

•	 8.10. Ohjelmailta: Mångfald i finländska serier: 
Då och nu, Snellmaninkatu 13, Helsinki. Puhujat: 
Edith Hammar, Ralf Kauranen ja Eddie Myrskog
Striimi

•	 11.10. Ohjelma kirjamessuilla Grandissa, Porvoo. 
Puhujat: Yrsa Lindqvist ja Maren Jonasson

•	 21.10. Vierailuluento: Kunskapens stora 
hus: Huvudlinjer i universitetets historia, 
Snellmaninkatu 13, Helsinki. Puhujat: Stefan 
Nygård ja Johan Östling

•	 23.–26.10. Ohjelma Helsingin kirjamessuilla. 
Puhujat: Anders Ahlbäck, Patricia Berg, Mats 
Bergman, Anna Biström, Ville Blåfield, Kasper 
Braskén, Julia Dahlberg, Pekka Heino, Peik 
Henrichson, Jarno Hietalahti, Heidi Jokinen, Roleff 
Kråkström, Therese Leinonen, Salla Leponiemi, 
Camilla Lindholm, Wivan Nygård-Fagerudd, 
Stig-Björn Nyberg, Ann-Charlotte Palmgren, Ylva 
Perera, Ida Rosenblad, Hannu Salmi, Caroline 
Sandström, Jukka Sarjala, Satu Siltaloppi, Pia Slögs, 
Andrea Svanbäck, Kirsi Vainio-Korhonen,    ➔
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Maria Vainio-Kurtakko, Victor Wilson, Oscar 
Winberg ja Ann-Catrin Östman

•	 31.10. Seminaari: Barnlitteraturkritik och 
-forskning i backspegeln, Tieteiden talo, Helsinki. 
Puhujat: Åsa Arping, Anna Biström, Nina Edgren-
Henrichson, Maria Lassén-Seger, Julia Tidigs, Åsa 
Warnqvist, Olle Widhe ja Mia Österlund
Striimi

Marraskuu
•	 7.–8.11. Ohjelma Vaasan Tiedekarnevaaleilla. 

Puhujat: David Anthin, Janne Berg, Johanna 
Björkholm, Blanka Henriksson, Henrik Huldén, 
Daniel Kawecki, Marina Lindell, Yrsa Lindqvist, 
Anna Majors, Hannu Salmi, Kim Strandberg, Jacob 
Sundström ja Annina Ylikoski
Striimi

•	 8.11. FMI:n lounaskonsertti Visor på olika vis  
yhdessä laulaja-lauluntekijä Desirée Saarelan 
kanssa, Enst Salonger, Vaasa.

•	 14.11. Ohjelma Vaasan LittFestillä, Vaasan 
kaupunginkirjasto. Puhujat: Jenna Matintupa ja 
Jukka Sarjala

•	 20.11. Tutkijatapaaminen 2025: Forskningens 
premisser, Huone/Kluuvi, Helsinki. Puhujat: 
Johanna Björkholm, Eva Hoff, Ruth Illman, Hanna 
Lindberg, Jan Lindström ja Petri Salo
Striimi

•	 26.11. Vuoden 2025 Sininen pallo 
-ympäristöpalkinnon jakaminen, Tiedekulma, 
Helsinki. Puhujat: Martino De Rossi, Henna 
Hakkarainen, Satu Huuhka, Kristiina Kuusiluoma, 
Kalle Nieminen, Mikko Piitulainen, Petri Salmi ja 
Noora Shingler
Striimi

•	 26.–27.11. Seminaari: Strandlinjer – tid, plats och 
minne, Turun yliopisto. Puhujat: Mirja Arnshav, 
Rosanna Fellman, Ruth Illman, Kristin Ilves, Sofia 
Joons, Ann-Charlotte Palmgren, Kirsi Sonck-Rautio, 
Peter Stadius ja Katarina Wadstein Macleod
Striimi

•	 26.11. Seurustelua historiallisten välipalojen ja 
historialliset reseptit -hankkeen kanssa, Turun 
yliopisto. Puhujat: Charlotte Cederbom ja Yrsa 
Lindqvist

Joulukuu
•	 2.12. Kirjoitusretriitti väitöskirjan tekijöille, 

Tieteiden talo, Helsinki. Puhuja: Kim Silow 
Kallenberg

•	 2.12. Kirjailijakeskustelu Gamla stans bokhandel 
-kirjakaupassa, Tukholmassa. Agneta Rahikainen 
kertoi Edith Södergranin Dikter och aforismer 
-kirjasta.

•	 3.12. Väärentäjät-tutkimushankkeen loppu
seminaari, Huone/Kluuvi, Helsinki.  

Puhujat: Ruth Illman, Mikael Korhonen, Taina 
Saarenpää, Josefine Sjöberg, Kirsi Vainio-Korhonen, 
Mari Välimäki ja Christoffer Åhlman
Striimi

•	 3.12. Kirjailija Ulla-Lena Lundbergin muotokuvan 
paljastaminen, Runoilijakoti, Porvoo. Esiintyjät: 
Gun Björkskog, Åsa Hellman, Ulla-Lena Lundberg, 
Jonas Lång, Åsa von Schoultz ja Hannele Mikaela 
Taivassalo

•	 9.12. Glögitilaisuus, Snellmaninkatu 13, Helsinki.
•	 11.12. Fredrik Pacius Symposium IV ja 

palkintojenjako, Musiikkitalo, Helsinki. Esiintyjät: 
Merve Abdurrahmani, Sebastián Castrillón Arcila, 
Fernando Salazar Boza, Mirza Bushra Fatema, Hadi 
Hrekes, Alisa Khodos, Humphrey Mubba, Sara 
Majidi Nejad, Apeal Paudel, Livia Schweizer, Arman 
Soltani, Aizhan Sultan, Aarne Toivonen, Nathan 
Riki Thomson, Melisa Yildirim ja Mehrnoosh 
Zolfaghari
Striimi

Vuonna 2025 omiin ja yhteistyössä muiden kanssa järjestettyihin 
tapahtumiin osallistui kaikkiaan noin 13 500 henkilöä joko 
paikan päällä tai videoyhteyden kautta.

”Yhteensä noin 13 500 henkilöä 
osallistui tapahtumiimme.”
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Jäsenet

Kunniajäsenet	 Kutsuttu

Ahlund Claes .....................................................................2021
Andersson Håkan ............................................................2011
Bargum Magnus ...............................................................2019
Björkstrand Gustav ....................................................... 2000
von Bonsdorff Lena .........................................................2011
Brusila Johannes ............................................................. 2018
Elmevik Lennart ..............................................................1993
Engdahl Horace ...............................................................2004
Englund Peter ....................................................................2025
Forssell Pia ..........................................................................2023
Homén Carl-Olaf ............................................................. 2010
Häggman Ann-Mari ........................................................2015
Häkli Esko ...........................................................................1985
Johansson Ole ....................................................................2022
Jungar Sune ....................................................................... 1999
Karlsson Fred .................................................................... 2018
Knapas Rainer ...................................................................2022
Lax Henrik ........................................................................2003
Liebkind Karmela ............................................................2022
Lönnqvist Bo ................................................................... 2006
Lönnroth Lars .................................................................. 2001
Mazzarella Merete ...........................................................1997
Meinander Henrik ......................................................... 2024
Moring Tom .......................................................................2023
Nuolijärvi Pirkko ............................................................ 2010
Nuorteva Jussi ...................................................................2019
Pettersson Magnus ..........................................................2017

Kunniajäsenet	 Kutsuttu

Pettersson Bo .....................................................................2013
Reuter Mikael .................................................................. 2008
Rosas Allan .........................................................................2013
Saari Mirja ......................................................................... 1996
Strömholm Stig ................................................................2002
Ståhlberg Krister .............................................................2004
Ståhle Sjönell Barbro ......................................................2013
Tandefelt Marika ..............................................................2015
Tarkiainen Kari ................................................................ 1998
Taxell Christoffer ............................................................ 2018
Teleman Ulf .......................................................................2003
Thelander Mats ................................................................ 2010
Thelander Kerstin ........................................................... 2018
Törnudd Klaus ..................................................................1991
Vahlquist Fredrik ............................................................2003
Vikström John ..................................................................2002
Villstrand Nils Erik ........................................................ 2014
Wallgren Dag .................................................................... 2024
Wide Camilla .....................................................................2023
Wiklund Henry ................................................................2015
Wollin Lars ....................................................................... 2008
Wrede Johan ...................................................................... 2001
Zilliacus Clas ......................................................................2016
Åström Anna-Maria ........................................................2021
Österberg Eva ...................................................................2007

Kirjeenvaihtajajäsenet	 Kutsuttu

Asplund Anneli................................................................. 1999
Björnsson Anders............................................................. 1994
Blomqvist Göran...............................................................2013
Brunell Viking..................................................................2004
Burman Carina................................................................ 2000
Ekelund Louise..................................................................1992
Fernandez Jocelyne..........................................................1974
Grünbaum Catharina..................................................... 1998
Hegardt Helena................................................................. 2020
Hollsten Anna....................................................................2019
Hägerstrand Olof..............................................................1987
Jàvorszky Bèla.................................................................... 1988
Josephson Olle..................................................................2002
Jänicke Gisbert...................................................................1993
Katchadourian Stina....................................................... 1989
Kevin Torbjörn..................................................................2007
Kirby David G.....................................................................1995
Kivimäe Jüri........................................................................1991
af Klintberg Bengt...........................................................2003
Kokki Kari-Paavo............................................................. 1998
Kolbe Laura........................................................................2009
Kollberg Bo-Ingvar..........................................................2003
Ristivirta Tuva................................................................... 2001
Kähkönen Sirpa.................................................................2023
Laaksonen Pekka..............................................................1985
Lappalainen Päivi............................................................ 2010
 
 

Jäseniä yhteensä:

886

Kunniajäseniä:

52

Vuosijäseniä:

732

Kirjeenvaihtajajäseniä

74

Perustajajäseniä:

10

Ainaisjäseniä:

18
   ➔
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Jäsenet

Kirjeenvaihtajajäsenet	 Kutsuttu

Liedtke Klaus Jürgen.......................................................2015
Lind John.............................................................................1992
Lindkvist Thomas...........................................................2003
Lindman-Strafford Kerstin...........................................1983
Lindroth Bengt.................................................................2009
Londen Anne-Marie....................................................... 1999
Lundberg Ulla-Lena.........................................................2021
Löfgren Orvar...................................................................2004
Markkola Pirjo.................................................................. 2010
Melin-Köpilä Christina.................................................. 1986
Mälkki Susanna.................................................................2015
Njarðvík Njörður P...........................................................1992
Nordman Marianne........................................................2003
Norrby Catrin.................................................................... 2020
Nyberg Stig-Björn............................................................ 1998
Nygård-Fagerudd Wivan................................................2021
Ohlander Ann-Sofie........................................................2002
Ojanen Ursula....................................................................1987
Olesen Jens E......................................................................2013
Palmgren Sten...................................................................2009
Peltonen Ulla-Maija..........................................................2019
Peterson Kjell..................................................................... 1996
Pettersson Torsten...........................................................2007
Rastas Pirkko..................................................................... 2001

Kirjeenvaihtajajäsenet	 Kutsuttu

Rautalin Marja-Leena......................................................1997
Reinhammar Maj............................................................ 2008
Rosenberg Thomas......................................................... 2008
Rüütel Ingrid......................................................................1992
Rönnholm Bror.................................................................2003
Sandström Caroline.........................................................2019
Sandøy Helge.....................................................................2003
Schweitzer Robert............................................................2004
Sjögren Peter A................................................................. 2008
Slotte Peter .........................................................................1997
Stam Per.............................................................................. 2020
Stockmann Doris............................................................ 2000
Stridsberg Sara...................................................................2019
Suurpää Matti................................................................... 2000
Tallroth Paulina................................................................2007
Tamminen Marketta......................................................2004
Tarkka Pekka..................................................................... 1980
Ternhag Gunnar............................................................... 2010
Vainio-Korhonen Kirsi....................................................2019
Westin Charles.................................................................. 2010
Westö Kjell...........................................................................2017
Wolf-Knuts Ulrika............................................................2003
Wretö Tore...........................................................................1977
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Henkilökunta 31.12.2025

Nimi Tehtävä

Aalto-Granberg Andrea Tuottaja
Berg Patricia Kustannusjohtaja
Bergholm Stefan IT-päällikkö
Björkholm Johanna Instituutin johtaja
Blomström Anna Sofia Digitointiassistentti
Bonsdorff von Anna Arkistonhoitaja
Borgström Annika Apurahakoordinaattori
Bredbacka Malin Kustannustoimittaja
Broman Emilia IT-asiantuntija
Broman Magnus Maataloustyöntekijä, Suur-Sarvilahden kartano
Cantell Linda Päätuottaja
Cederbom Charlotte Toimittaja
Claes Pieter Toimittaja
Edgren-Henrichson Nina Palkinnoista ja kirjallisuusavustuksista vastaava päällikkö
Ek Jacobina Kirjastosihteeri
Ek Rasmus IT-asiantuntija
Englund Camilla Digitointikoordinaattori
Ervalahti Nora Kustannustoimittaja
Evertson Jan-Mikael Tilanhoitaja, Suur-Sarvilahden kartano
Forss Hilda Väitöskirjatutkija
Frondén Carina Väitöskirjatutkija
Gerkman Kristian Sijoitusjohtaja
Grandell Jens Digitaalinen toimittaja
Gustavsson Pamela Yksikönpäällikkö
Gyllenberg Linnéa Harjoittelija
Hakala Petra Vanhempi arkistonhoitaja
Hellman Katja Yksikönpäällikkö
Herberts Carola Kustannustoimittaja
Hettula Patrik Toimittaja
Hongelin Anja Hallinnollinen johtaja
Huldén Tove Tuottaja
Illman Ruth Tutkimusjohtaja
Jonasson Maren Toimituspäällikkö

Nimi Tehtävä

Jylhä Sanna Arkistonhoitaja
Jönsson Emma Talouskoordinaattori
Karlsson Roger Vahtimestari
Kilpelä Eliel Väitöskirjatutkija
Kjellman Nathalie Luetteloija
Klemetz Pontus IT-asiantuntija
Koskinen Katja Arkistonhoitaja
Kärr Carmela Väitöskirjatutkija
Köhler Sebastian Kehitysvastaava
Labart Niklas IT-asiantuntija
Laitinen Nelly Vanhempi arkistonhoitaja
Lindén Christian Kiinteistönhoitaja, Stensbölen kartano
Lindholm Pia Arkistonhoitaja
Lindqvist Yrsa Vanhempi arkistonhoitaja
Lindroos Fredrik Vahtimestari, Strömman kartano
Linnovaara Kristina Arkistonjohtaja
Lundström Christa Toimittaja
Luoma Kaisa Tietokoordinaattori
Lång Jonas Pääjuristi
Lönnblad-Björkholm Marie Arkistonhoitaja
Lönnroth Magdalena Salkunhoitaja, vastuullisen sijoittamisen päällikkö
Martonen Kai Digitoija
Miinalainen Maria Arkistonhoitaja
Mäklin Marika Viestintäjohtaja
Nordmyr Mathias Digitointiassistentti
Nyberg Tara Apurahakoordinaattori
Nygård Jungar Ingela Henkilöstöpäällikkö
Nylund Magnus Kehitysvastaava
Nyman Fredrica Arkistonhoitaja
Nyman Jael Viestintäasiantuntija
Nyqvist Niklas Erikoistutkija
Olin Ninny Talousjohtaja
Orlo Marcus Controller

Nimi Tehtävä

Palin Ann-Sofi Kirjanpitopäällikkö
Pihlf lyckt Katarina Kustannustoimittaja
Pihlf lyckt Kira Digitaalinen toimittaja
Pitkänen Piguet Elina Kirjanpitopäällikkö
Pokela Antti Graafikko
Pyy Johan Yksikönpäällikkö
Rahikainen Agneta Markkinointipäällikkö
Rajavuori Tuuli Viestintäasiantuntija
Rask Hedvig Kustannustoimittaja
Richard Annika Arkistonhoitaja
Riska Hanna Myyntivastaava
Rosenström Marika Arkistonhoitaja
Rosqvist Jörgen Maataloustyöntekijä, Suur-Sarvilahden kartano
Rytikoski Kajsa Tutkimuskoordinaattori
Selén Margareta Taloussihteeri
Stark Nina Johdon assistentti
Stengård Malin Väitöskirjatutkija
Sundström Marie-Louise Arkistonsihteeri
Svanström Synnöve Arkistonhoitaja
Södergård Lisa Arkistonhoitaja
Teir Björn Toimitusjohtaja
Thylin-Klaus Jennica Strategiajohtaja
Tuominen Emma Viestintäasiantuntija
Uppgård Pia Arkistonhoitaja
Vainio-Kurtakko Maria Tuottaja
Weckström Thomas AV-tuottaja
West Monica Arkistonhoitaja
Westerlund Mikaela Kiinteistönhoitaja, Runoilijakoti
Wiberg Rosita Toimitusjohtajan assistentti
Wikström May Viestintäasiantuntija
Wiljanen Hans Kiinteistöpäällikkö
Virtanen Mirva Arkistonhoitaja
Österlund-Pötzsch Susanne Arkistonhoitaja
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Summary in English

SLS in 2025
The Society of Swedish Literature in Finland is an academic and cultural association founded in 1885. 
Our mission is to explore, preserve and disseminate knowledge about Finland-Swedish culture.

Our funding provides support in the humanities 
and social sciences, and we are the largest private 
financial backer of research into the Swedish 
language and Swedish cultural heritage in Finland. 
We are engaged in archival work and book 
publishing, and we promote literature through prizes 
and grants. We are an association with close to 900 
members and around 90 employees based in Helsinki 
and Vaasa.

Our vision is “Knowledge and culture for an open 
and enlightened society”. In our work, we adhere 
to our core values knowledge, quality, renewal and 
diversity. In our strategy for the period 2025–2028 we 
focus on three areas:
•	 Supporting and strengthening the humanities 

and social sciences with a Swedish dimension 
within the scientific community.

•	 Creating broad engagement for an open and 
enlightened society where Finland-Swedish 
culture and especially literature is vibrant and 
appreciated.

•	 Building preparedness and conditions to act in 
a changing society, particularly regarding the 
balance between the public and private sectors.

2025 operations in figures
At the end of 2025, the market value of SLS’s assets 
was EUR 2.4 billion. SLS owns and manages the 
Swedish Cultural Foundation in Finland. The assets 
consist of SLS’s own funds (23%) and the Foundation’s 
funds (77%).

In 2025, a total of EUR 75 million was directed to 
public service activities, a sum corresponding to 3,2% 
of the assets. Of this sum, EUR 54 million was made 
available for distribution by the Swedish Cultural 
Foundation in Finland, while EUR 21 million was 
allocated to SLS’s own grants and operations.

In 2025, SLS spent a total of EUR 21 million on its 
own grant-giving purposes and operations. Of this, 
EUR 9.5 million was spent on research funding, 
grants and research activities, EUR 5.4 million went 
to archival activities, EUR 3.4 million was spent on 
publishing, and EUR 2,7 million was assigned to the 
management of our funds.

Asset management
In 2025, SLS’s equity investments achieved a return 
of 15.4%, its real estate investments saw a negative 
return of −19.6%, and its fixed income investments 
achieved a yield of 3.4%. In 2025, the total return on 
SLS’s assets was 10.6%.

Research funding and grants
In 2025, SLS distributed a total of EUR 9.1 million 
to research, culture and other public-benefit 
activities. Of this, EUR 2.9 million went to research 
projects, EUR 1.9 million was assigned to individual 
scholarships for research, EUR 1.8 million went to 
SLS’s own operations in accordance with fund rules, 
EUR 0.5 million was used for prizes, and EUR 2 
million was spent on other scholarships and grants.

Archives
SLS’s volume of archival material increased by 72,62 
shelf meters in 2025. We are now responsible for the 
preservation of 4 shelf kilometres of cultural heritage.

We received 724 customer visits to our reading 
rooms in Helsinki and Vaasa during the year, and 
the website sls.finna.fi with our catalogue and digital 
objects was visited 20 787 times.

Publishing
During 2025 SLS published 17 new titles. 
Our digitised books available online at digi.
kansalliskirjasto.fi were viewed 29 299 times and our 
audio books were listened to 439 times. The best-
selling book of the year was Åbo i lågor. Minnen från 
branden 1827 (Turku in flames. Memories of the fire 
1827) by Hannu Salmi.
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Sustainable investment

Sustainability is integrated across SLS’s investment 
activities. We select investments whose practices 
align with our principles and work closely with our 
asset managers and other investors to strengthen the 
portfolio’s sustainability. Our objectives are based on 
international conventions and global cooperation. In 
line with the Paris Agreement, we aim to achieve a 
carbon-neutral portfolio by 2050.

Updated defence industry criteria
In May 2025, SLS updated its Principles for 
Sustainable Investment to clarify the wording  
related to the defence industry in response to the 
ongoing public discussion on European rearmament.

The principles exclude direct investments in 
companies that manufacture controversial weapons 
in violation of international humanitarian law, or 
supply components or services to such systems, if 
this activity accounts for more than 10 percent of the 
company’s revenue. The update did not result in any 
changes to the portfolio during the year.

Sustainable infrastructure investments
During the year, SLS made two new investments 
in infrastructure funds with sustainability themes. 
Infrastructure plays a key role in the transition 
towards greater energy and resource efficiency and 
lower emissions. One fund invests in sustainable 
energy assets in the Nordic countries, while the 
other focuses on the digital value chain in emerging 
markets.

Active ownership
SLS exercises active ownership by participating 
in or voting ahead of general meetings of Finnish 
companies in which we hold direct ownership. 

Weighted carbon intensity 2021–2025

SLS portfolio World index Source: ISS ESG
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”Infrastructure plays 
a key role in the 

transition towards 
greater energy and 
resource efficiency

and lower emissions.”

In 2025, we participated in 19 general meetings, 
corresponding to 95 percent of the market value of 
our directly owned Finnish listed companies.

Positive development in climate metrics
The relative carbon footprint and the weighted 
carbon intensity of the portfolio were 50 percent and 
60 percent lower, respectively, than the global index 
in 2025. Transition risks in the portfolio are lower 
than in the global index, reflecting fewer energy 

producers and a higher share of renewable energy 
capacity among portfolio companies. 

Eighty percent of the portfolio’s market value 
consists of companies that already have science-
based climate targets or aim to have them validated 
under the Science Based Targets Initiative (SBTi). 
Scenario analysis indicates that the portfolio is 
aligned with a 1.6°C warming pathway by 2050, 
compared with 2.8°C for the global index.
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Euro 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Operations

Income 50,872.43 47,159.09
Income from ordinary operations 50,872.43 47,159.09

Expenses
Staff expenses -7,638,280.31 -6,711,888.19
Operating expenses -6,953,269.05 -6,132,177.95
Prizes, grants, funding SLS -8,707,011.35 -7,622,674.70
Prizes, grants, funding SKF -51,519,462.73 -49,433,772.02
Own use of fund returns 1,827,837.00 1,844,814.00

-72,990,186.44 -68,055,698.86

Deficit from ordinary operations -72,939,314.01 -68,008,539.77

Fundraising
Membership fees 18,925.00 17,525.00
Donations and contributions 4,946,480.80 3,465,229.18
Transfer from funds 493,626.63 120,000.00

5,459,032.43 3,602,754.18

Operating deficit -67,480,281.58 -64,405,785.59

Investment and financing activities

Income
Equities 61,833,388.06 63,386,493.43
Real Estate 6,396,337.21 6,771,247.41
Agriculture and forestry 810,580.31 727,770.13
Interest 9,794,303.09 8,304,680.05
Other income 79,179.00 117,589.91
Capital gains 65,004,096.75 200,982,267.62
Capital losses -22,760,124.51 -6,843,715.56
Transferred to value adjustment fund -42,243,972.24 -194,138,552.06

78,913,787.67 79,307,780.93

Euro 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Expenses

Real Estate -3,246,662.06 -3,936,528.98
Agriculture and forestry -439,007.96 -512,967.99
Depreciation -1,155,316.37 -1,221,327.87
Other expenses -12,093.28 -102,268.63

-4,853,079.67 -5,773,093.47

Investment and financing activities surplus 74,060,708.00 73,534,687.46

Surplus from own operations 6,580,426.42 9,128,901.87

Subsidies
State subsidies 765,015.90 835,642.00

765,015.90 835,642.00

Profit/loss for the period 7,345,442.32 9,964,543.87

Appropriations and changes in capital
Transferred to jointly managed fund capital according to fund rules -7,973,290.32 -7,721,563.96
Transferred to independent fund capital -368,308.23 -664,281.48

Changes in reserved funds
Reserved for distribution SLS -4,992,924.67 -4,777,194.49
Reserved funds utilised SLS 4,791,080.00 4,470,239.20
Reserved for distribution SKF -54,000,000.00 -52,000,000.00
Reserved funds utilised SKF 51,519,462.73 49,433,772.02
Contribution to research fund - -500,000.00
Withdrawal from research fund 1,394,367.43 837,520.41
Other changes in capital 2,321,900.82 1,060,646.06

-7,307,712.24 -9,860,862.24

Surplus for the financial year 37,730.08 103,681.63

Income statement
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Balance sheet

Euro 31.12.2025 31.12.2024
Assets - -
- - -
Non-current assets - -

- - -
Society of Swedish Literature funds - -

Real estate 31,529,538.10 31,110,245.39
Non-current assets - -
Stocks and shares 294,378,120.86 282,252,846.99
Fixed income investments 49,182,340.84 38,573,832.11

- 375,089,999.80 351,936,924.49
- - -
Swedish Cultural Foundation in Finland funds - -

Real estate 102,131,150.73 108,353,747.40
Non-current assets 452,598.37 286,950.82
Stocks and shares 1,064,136,455.75 1,043,117,925.38
Fixed income investments 185,119,984.76 153,670,126.20

- 1,351,840,189.61 1,305,428,749.80
- - -
Current assets - -

- - -
Society of Swedish Literature funds - -

Current assets - 33,520.45
Receivables 874,523.44 1,517,534.31
Bank deposits 14,990,506.52 13,225,771.86

- 15,865,029.96 14,776,826.62
- - -
Swedish Cultural Foundation in Finland funds - -

Current assets 222,054.00 199,053.00
Receivables 43,217.65 653,567.58
Bank deposits 27,905,905.38 22,733,852.04

- 28,171,177.03 23,586,472.62
- - -
Total assets 1,770,966,396.40 1,695,728,973.53

Euro 31.12.2025 31.12.2024
Capital and liabilities - -
- - -
Equity - -
- - -

Society of Swedish Literature funds - -
Fund capital 227,096,236.20 221,677,883.34
Value adjustment fund 138,082,716.63 116,777,611.99
Research fund 488,290.12 1,882,657.55
Retained surplus 1,071,514.99 920,128.11
Surplus for the financial year 37,730.08 103,681.63

- 366,776,488.02 341,361,962.62
- - -

Swedish Cultural Foundation in Finland funds - -
Fund capital 625,982,548.52 615,891,616.84
Value adjustment fund 677,378,559.88 640,301,171.73

- 1,303,361,108.40 1,256,192,788.57
- - -
Total capital 1,670,137,596.42 1,597,554,751.19
- - -
Reserved distribution funds - -
- - -

Society of Swedish Literature funds - -
According to fund rules 8,708,395.93 8,649,817.36
Advance funding - 100,000.00

- 8,708,395.93 8,749,817.36
- - -

Swedish Cultural Foundation in Finland funds - -
According to fund rules 75,167,623.35 71,879,446.61

- 75,167,623.35 71,879,446.61
- - -
Liabilities - -

Current liabilities - -
Society of Swedish Literature funds 16,559,689.32 16,602,546.69
Swedish Cultural Foundation in Finland funds 393,091.38 942,411.68

- 16,952,780.70 17,544,958.37
- - -
Total capital and liabilities 1,770,966,396.40 1,695,728,973.53
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Lisätietoja toiminnastamme on saatavilla kotisivuillamme osoitteessa sls.fi.


